














 Pinnacle  Day: 1st - 9th  समानता 

 Analogy ( समानता ) 
 समानता कैसे हल कर� - 
 समानता  आधा�रत  ��ो ं  म�,  एक  िवशेष  संबंध  िदया 
 जाता  है  और  एक  अ�  समान  संबंध  �दान  िकए 
 गए िवक�ो ंसे पहचाना जाता है। इसिलए, 
 समानता  परी�ण  एक  छा�  /  िश�क  को  सम� 
 �ान,  तक�   की  श��  और  संि��  और  सटीक  �प 
 से  सोचने  की  �मता  का  परी�ण  करने  के  िलए 
 होता है। 
 ��ो ं  को  हल  करने  से  पहले,  आपको  िन�िल�खत 
 संबंधो को �ान म� रखना होगा। 

 कुछ मह�पूण� देश और उनकी राजधािनयाँ: 

 देश  राजधानी 
 यूएसए  वािशंगटन→
 भूटान  िथ�ू→
 ऑ��� या  िवयना→
 कनाडा  ओटावा→
 जापान  टो�ो→
 चीन  बीिजंग→
 �स  मा�ो→
 ऑ�� ेिलया  कैनबरा→
 यूके  लंदन→
 ईरान  तेहरान→
 िम�  कािहरा→
 �ीस  एथ�स→
 बां�ादेश  ढाका→
 �ीलंका  �ी जयवध�नेपुरा को�े→
 के�ा  नैरोबी→
 �ेन  मैिड� ड→
 इराक  बगदाद→
 इटली  रोम→
 पािक�ान  इ�ामाबाद→
 �ाजील  �ासीिलया→
 �ूबा  हवाना→
 िकिग��ान  िब�ेक→
 �ांमार  नाए�ीडॉ→

 कुछ मह�पूण� देश और उनकी मु�ा: 

 देश  मु�ा 
 यूएसए  डॉलर →
 तुक�  लीरा→
 जम�नी  माक�  →
 जापान  येन →
 �ीस  ड� ा�ा→
 अज�टीना  पेसो→
 �स  �बल→
 �ांमार  �ात→
 चीन  युआन→
 यूके  पाउंड→
 कुवैत  िदनार→
 �ेन  पेसेटा→
 बां�ादेश  टका→
 नीदरल�ड  िग�र→
 �ीडन  �ोना→
 ईरान  �रयाल / तोमान→
 थाईल�ड  बहत→
 संयु� अरब 
 अमीरात  िदरहम   →

 कुछ मह�पूण� मा�ाएँ और उनकी इकाई :- 
 मा�ा  इकाई 
 ��मान  िकलो�ाम→
 श��  वाट→
 धारा  ए�ीयर→
 काय�  जूल→
 कोण  रेिडयन→
 ऊजा�  जूल→
 दाब  पा�ल→
 बल  �ूटन→
 तापमान  िड�ी से��यस→
 िवभवा�र  वो�→
 �ितरोध  ओहम→
 आयतन  घन इकाई→
 चालकता  महो→
 चंुबकीय �े�  टे�ा →
 समय  सेकंड→

 कुछ मह�पूण� और यं� और माप :- 

 उपकरण  माप 
 �ेल  ल�ाई→
 ओडोमीटर  दूरी→
 एमीटर  करंट→
 िस�ो�ाफ  भूकंप→
 एनीमोमीटर  हवा→
 थमा�मीटर  तापमान→
 हाई�ोमीटर  आ��ता→
 बैल�स  ��मान→
 �ू-गेज  मोटाई→
 टैसोमीटर  �� ेन→

 कुछ मह�पूण� पशु  और उनके ब�े : 
 पशु  ब�े का नाम→
 िब�ी  िकटन →
 म�ढक  टैडपोल →
 बारहिसंगा  फॉन →
 हंस  साइगनेट →
 िहरण  फॉन →
 घोड़ा  कॉ� (Filly) →
 डक  डकिलंग →
 िततली  कैटरिपलर →
 मुग�  चूजा   ( Chick)→
 भालू  शावक (Cub)→
 कु�ा  िप�ा (Puppy)→
 शेर/बाघ  शावक (Cub) →
 भेड़  मेमना →
 कीट  लावा� →

 कुछ मह�पूण�  ���गत  और उनके वग� :- 

 ���गत  वग� 
 िततली  कीट→
 म�ढक  उभयचर→
 शुतुरमुग�  प�ी→
 साँप  सरीसृप→
 मनु�  �नपायी→
 कप  �ॉकरी→
 �ेल  �नपायी→
 चूहा  कंृतक→
 िछपकली  सरीसृप→

 कुछ मह�पूण�  ���गत  और उनके िनवास 

 �थान: 
 ���गत  िनवास �थान 
 मकड़ी  जाला →
 िचिड़या  घोसंला →
 सुअर  शूकरशाला (Sty)→
 ए��मो  इ�ू→
 मधुम�ी  छ�ा→
 शेर  मांद→
 खरगोश  िबल→
 िज�ी  कारवां→
 चूहा  िबल→
 गाय  गोशाला→
 िकसान  कुटीर→
 िभ�ु  मठ→
 अपराधी  जेल→
 राजा  महल  →
 सैिनक  छावनी  →

 कुछ मह�पूण� नर  और मादा  : 

 नर  मादा 
 कु�ा  कुितया→
 लोमड़ी  िव�न(VIXEN)→
 भतीजा  भतीजी→
 भाई  बहन→
 बैल  गाय→
 ड� ेक  डक→
 बछड़ा  बछड़ी→
 मुगा�  मुग�→
 दादा  दादी→
 घोड़ा  घोड़ी→
 छा�  छा�ा→
 धोबी  धोिबन→
 हाथी  हिथनी→
 युवक  युवती→
 मोर  मोरनी→
 िसंह  िसंहनी→
 अ�ापक  अ�ािपका→

 कुछ मह�पूण� खेल और खेलने का �थान: 
 खेल  �थान 
 बैडिमंटन  कोट� →
 मु�ेबाजी  �रंग →
 रेस  ट� ैक→
 टेिनस  कोट�→
 �ेिटंग  �रंक→
 एथलेिट�  �ेिडयम→
 हॉकी  मैदान→
 कु�ी  अखाड़ा→
 ि�केट  िपच→
 �ायाम  �ायामशाला→

 कुछ मह�पूण� काय�कता� और उपकरण: 
 डॉ�र  �ेथो�ोप →
 लेखक  पेन →
 बढ़ई  आरी→
 माली  हैरो→
 बावच�  चाकू→
 मजदूर  कुदाल→
 िकसान  हल→
 दज�  सुई→
 सैिनक  ब�दुक→
 मूित�कार  छेनी→
 सज�न  छुरी  (SCALPEL) →
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 लोहार  िनहाई →
 लकड़हारा  कु�ाड़ी →
 यो�ा  तलवार →

 कुछ मह�पूण� टूल और उनके  काय� : 
 चाकू               →      काटने म� 
 छेनी               →      न�ाशी करना 
 कुदाल            →      खोदने म� 
 िचमटा            →      पकडने म� 
 बरमा              →      छेदने म� 
 दूरबीन           →       देखने  म� 
 कु�ाड़ी         →       काटने म� 
 तलवार           →      वध करने म� 
 पेन                 →      िलखने म� 
 बंदूक             →      गोली चलाने म� 
 कवच             →      सुर�ा 
 फावड़ा           →      खोदने म� 
 �ैनर             →      पकड़ना 
 लाउड�ीकर  →     आवाज बढ़ाने म� 
 माइ�ो�ोप   →     आवध�न बढ़ाने म� 

 कुछ मह�पूण� अ�यन और िवषय : 
 िवषय  अ�यन 
 एं�ोपोलॉजी  आदमी →
 फाइकोलॉजी  शैवाल →
 �ािनयोलॉजी  खोपड़ी →
 ए�� ोलॉजी  भिव� →
 पैथोलॉजी  रोग →
 एंटोमोलोजी  कीट िव�ान →
 िफिजयोलॉजी  शरीर ि�या िव�ान →
 पेडोलॉजी  िम�ी →
 इच�ोलॉजी  मछिलयां →
 वायरोलॉजी  वायरस →
 माइकोलॉजी  कवक →
 ने�ोलॉजी  िकडनी →
 हेमेटोलॉजी  र� →
 सेलेनोलॉजी  चं�मा →
 कािड�ओलॉजी  �दय →
 ओओलोजी  अंडे →
 इकि�नोलॉजी  �ाव →
 पिलओ�ाफी  �ाचीन िशलालेख →

 सं�ा  अनु�प  ��ो ं म�  पहला  पद  दूसरे  पद  से ⇒
 कई  तरह  से  संबंिधत  होते  है  जैसे  :  -  सं�ाओ ं  के 
 बीच  का  अंतर,  अभा�  सं�ा,  वग�,  घन,  अंको ं का 
 योग,  िवभा�ता,  और  सं�ाओ ं  का  जोड़,  घटाव, 
 गुणा, और भाग। . 
 Example:  1  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो 
 पांचवी ं  सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी 
 सं�ा  पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी 
 सं�ा तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 13 : 120 : : 17 : 152 : : 21 : ? 

 Solution - 
 13  :  120  म�,  13  :  (13  +  2  )  8  =  13  :  15  8 × ×
 = 13 : 120 
 17  :  152  म�,  17  :  (17  +  2  )  8  =  17  :  19  8 × ×
 = 17 : 152 
 21 : (?) म�, 21 : (21 +  2  )  8  = 21 : 23  8 × ×
 = 21 :  184 

 Example:  2  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम� 
 दो  सं�ाएं  उसी  तरह  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 दो सं�ा-यु� की सं�ाएँ ह� 

 25 : 343 
 (a) 24 : 216  (b) 29 : 121 
 (c) 34 : 510  (d) 30 : 729 
 Solution - 
 तक�  : (सं�ा के अंको  का योग) :  (सं�ा)³ 

 25             ::       343 ⇒
 (5 + 2)  = 7  ::       (7)³ ⇒

 इसी तरह ; 
 24      ::      216 ⇒

 (4 + 2) = 6   ::     (6)³ ⇒

 वण�माला  अनु�प  ��ो ं म�  पहला  पद  दूसरे  पद ⇒
 से  कई  तरह  से  संबंिधत  होते  है  जैसे:  -  वण�माला  के 
 बीच  समान  अंतर,  वण�माला  का  िवपरीत  �म  , 
 और  समान  सं�ा  से  जोड़ना,  घटाना,  गुणा  करना, 
 भाग  करना,और  केवल  �र,  केवल  �ंजन  के 
 आधार  पर । 

 Example:  1  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो 
 पाँचव�  अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस 
 �कार  दूसरा  अ�र-  समूह  पहले  अ�र-समूह  से 
 संबंिधत  है  और  चौथा  अ�र-समूह  तीसरे 
 अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 ROSE : IVQS :: SUIT : XLWT :: TIME : ? 

 Solution - 

 , 
 इसी �कार, 

 Variety Questions 

 Q.1.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ  उसी 
 तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं  की 
 सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संचालन  िकया  जाना  चािहए।  उदाहरण  के  िलए 
 13  -  13  पर  संचालन  जैसे  13  को 
 जोड़ना/घटाना/गुणा  करना  आिद  िकया  जा  सकता 
 है।  13  को  1  और  3  म�  तोड़ना,  और  िफर  1  और  3 
 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै) 
 (15, 41, 4) 
 (19, 71, 5) 
 Group - D  17/08/2022 (Morning) 
 (a) (41, 125, 4)  (b) (13, 55, 3) 
 (c) (44, 91, 3)  (d) (10, 8, 2) 

 Q.2.  िदए  गए  अ�र-समूह  जोड़े  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   का  पालन  करते  �ए 
 दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए  जो  समान  तक�  
 का अनुसरण करता हो। 
 PRO : LJM 
 ZEN : BWN 
 Group - D  17/08/2022 (Morning) 
 (a) KLP : QPL  (b) DEN : WWN 

 (c) NYZ : MCB  (d) GUN : UGM 

 Q.3.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए  िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ंकी सं�ाएँ ह�। 
 (नोट:  सं�ाओ ं  को  उसके  घटक  अंको ं  म� 
 िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर  संचालन 
 िकया जाना चािहए।) 
 (35, 12, 29) 
 (23, 16, 31) 
 Group - D  17/08/2022  (Afternoon) 
 (a) (18, 12, 21)  (b) (19, 8, 23) 
 (c) (21, 25, 29)  (d) (33, 30, 27) 

 Q.4.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए  जो  समान  तक�  
 का अनुसरण करता हो। 
 TORPEDO : DEOOPRT 
 FLICKER : CEFIKLR 
 Group - D  17/08/2022  (Evening) 
 (a) CYNICAL: ACCLINY 
 (b) CURTAIN : RUCNIAT 
 (c) PERTAIN : AEINPRT 
 (d) CLOSURE : OLCERUS 

 Q.5.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं सं�ा 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा  पहली 
 सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा से संबंिधत है। 
 11 : 130 :: 7 : 58 :: 15 : ? 
 Group - D  18/08/2022 (Morning) 
 (a) 234  (b) 248  (c) 216  (d) 224 

 Q.6.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  और  चौथा 
 अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 BEING  :  YVRMT  ::  PRIDE  :  KIRWV  :: 
 CLEAN : ? 
 Group - D  18/08/2022 (Morning) 
 (a) XPVRM  (b) XOVZM 
 (c) XOWZM  (d) GOVZP 

 Q.7.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं सं�ा 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा  पहली 
 सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा से संबंिधत है। 
 3 : 12 :: 25 : 78 ::  21 : ? 
 Group - D  18/08/2022 (Afternoon) 
 (a) 48  (b) 42  (c) 66  (d) 63 

 Q.8.  उस  �ेणी  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ  उसी 
 तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  �ेणी  की 
 सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संचालन िकया जाना चािहए।) 
 (12, 51, 5) 
 (5, 36, 7) 
 Group - D  18/08/2022 (Afternoon) 
 (a) (14, 120, 16)  (b) (19, 44, 3) 
 (c) (13, 10, 7)  (d) (11, 51, 6) 
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 Q.9  .  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ  उसी 
 तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  �ंृखला  की 
 सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ िन�ािदत की जानी चािहए।) 
 (80, 16, 20) 
 (144, 36, 24) 
 Group - D  18/08/2022 (Evening) 
 (a) (189, 49, 27)  (b) (224, 36, 40) 
 (c) (512, 25, 16)  (d) (122, 12, 6) 

 Q.10.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 PARTS : RDVYY 
 CLOSE : EOSXK 
 Group - D  22/08/2022 (Morning) 
 (a) MANGO : ODRTS  (b) TEMPO : PQOFU 
 (c) RHINO : TKMSU    (d) CLASS : EODVV 

 Q.11.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  समु�यो ं
 की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ िन�ािदत की जानी चािहए।) 
 (24, 12, 72) 
 (15, 16, 60) 
 Group - D  22/08/2022 (Morning) 
 (a) (18, 12, 56)  (b) (30, 40, 156) 
 (c) (17, 20, 65)  (d) (20, 24, 120) 

 Q.12.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच 
 है।(नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक 
 अंको ं  म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर 
 की जानी चािहए ।) 
 (11, 57, 8) 
 (12, 63, 9) 
 Group - D  22/08/2022 (Afternoon) 
 (a) (15, 75, 7)  (b) (10, 64, 6) 
 (c) (12, 54, 11)  (d) (12, 45, 8) 

 Q.13.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (5, 62, 7) 
 (8, 188, 12) 
 Group - D  22/08/2022 (Evening) 
 (a) 6, 117, 19  (b) 11, 390, 13 
 (c) 10, 181, 9  (d) 7, 114, 9 

 Q.14.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका  पांचवी ं
 सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का  पहली 
 सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी  सं�ा  से 
 है। 
 14 : 203 :: 16 : 264 :: 18 : ? 
 Group - D  23/08/2022 (Afternoon) 

 (a) 347  (b) 423  (c) 333  (d) 353 

 Q.15.  KIT 20 और PRG 50 के बीच एक िनि�त 
 संबंध है। ENT 16 और VMG 40 के बीच भी वही 
 संबंध है। समान तक�  के आधार पर, MFG 18 
 िन� म� से िकससे संबंिधत होगा ? 
 Group - D  23/08/2022 (Afternoon) 
 (a) NVT 45  (b) QUT 45 
 (c) NUT 45  (d) NUT 40 

 Q.16.  BTE  11  और  DVG120  के  बीच  एक 
 िनि�त  संबंध  है।  PAN  9  और  RCP  80  के  बीच 
 भी  वही  संबंध  है।  समान  तक�   के  आधार  पर,  GMT 
 12 िन� म� से िकससे संबंिधत होगा? 
 Group - D  24/08/2022 (Morning) 
 (a) IOW 143  (b) IOV 119 
 (c) IOV 143  (d) IOV 120 

 Q.17.  उस  सेट  का  चयन  कीिजए,  िजसम�  दी  गई 
 सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे  िदए  गए 
 सेट  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है।  (नोट:  संि�याएं 
 सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक  अंको ं म�  िवभ�  िकए 
 िबना, संपूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।) 
 (2, 4, 18) 
 (4, 6, 50) 
 Group - D  24/08/2022 (Evening) 
 (a) (6, 7, 65)  (b) (3, 5, 32) 
 (c) (5, 4, 18)  (d) (2, 5, 49) 

 Q.18.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका  पांचवी ं
 सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का  पहली 
 सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी  सं�ा  से 
 है। 
 34 : 51 ::  28 : 42 ::  46 : ? 
 Group - D  26/08/2022 (Afternoon) 
 (a) 53  (b) 26  (c) 69  (d) 35 

 Q.19.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 (नोट:  संि�याएं  पूण�  सं�ाओ ं  पर  की  जानी 
 चािहए,  सं�ाओ ं  को  उसके  घटक  अंको ं  म� 
 िवभािजत िकए िबना,) 
 16 : 2 :: 36 : 3 :: 64 : ? 
 Group - D  29/08/2022 (Afternoon) 
 (a) 6  (b) 5  (c) 4  (d) 3 

 Q.20.  FM  25  एक  िनि�त  तरीके  से  IJ  125  से 
 संबंिधत  है।  इसी  तरह,  NO  36,  QL  216  से 
 संबंिधत  है।  समान  तक�   के  अनुसार  MP16  िन�  म� 
 से िकससे संबंिधत है? 
 Group - D  29/08/2022 (Afternoon) 
 (a) ON 64 (b) PN 64 (c) PM 64 (d) PM 32 

 Q.21.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।(�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संचालन िकया जाना चािहए।) 
 (3, 5, 21) 
 (4, 2, 14) 
 Group - D  29/08/2022 (Evening) 
 (a)  (6, 3, 12)  (b) (8, 4, 28) 
 (c) (5, 2, 19)  (d) (7, 1, 23) 

 Q.22.  उस  सेट  का  चयन  कीिजए,  िजसम�  मौजूद 
 सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  िन�िल�खत 
 सेटो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए ) 
 (21, 225, 9) 
 (4, 25, 6) 
 Group - D  30/08/2022 (Evening) 
 (a) (13, 81, 6)  (b) (11, 18, 7) 
 (c) (14, 64, 2)  (d) (15, 54, 3) 

 Q.23.  उस िवक� का चयन कीिजए, िजसका 
 पांचवी ंसं�ा से वही संबंध है, जो दूसरी सं�ा 
 का  पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का 
 तीसरी सं�ा से है। 
 13 : 234 :: 9 :  126 ::  7 : ? 
 Group - D  30/08/2022 (Evening) 
 (a) 126  (b) 98  (c) 84  (d) 106 

 Q.24  .  HARKED  एक  िनि�त  तरीके  से  RAHDEK 
 से  संबंिधत  है।  उसी  तरह,  RACIAL,  CARLAI  से 
 संबंिधत  है।  इसी  तक�   का  अनुसरण  करते  �ए 
 NIMBLE का संबंध िन�िल�खत म� से िकससे है? 
 Group - D  01/09/2022 ( Evening) 
 (a) MINLEB  (b) NIMELB 
 (c) MINELB  (d) NIMLEB 

 Q.25.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है,  और  चौथे  अ�र 
 समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 BFHN : HBDI :: DHFM : JDBH :: FSWL : ? 
 Group - D  02/09/2022 (Morning) 
 (a) LOSG  (b) KPSH  (c) KOTF  (d) LPSF 

 Q.26.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका  पांचवी ं
 सं�ा  से  नही ं  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का  पहली 
 सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी  सं�ा  से 
 है। 
 40 : 45 :: 68 : 77 :: 104 ? 
 Group - D  06/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 119  (b) 121  (c) 115  (d) 117 

 Q.27.  15  PK  एक  िनि�त  तरीके  से  225  SQ  से 
 संबंिधत  है।  16  TQ  उसी  तरीके  से  256  WW  से 
 संबंिधत  है।  समान  तक�   का  पालन  करते  �ए,  14 
 OK िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है? 
 Group - D  06/09/2022 (Evening) 
 (a) 198 RQ  (b) 196 RQ 
 (c) 56 RQ  (d) 196 RR 

 Q.28.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा  से  है।  (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके 
 संघटक  अंको ं  म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण� 
 सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।) 
 13 : 195 :: 2 : 8 :: 12 : ? 
 Group - D  08/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 48  (b) 168  (c) 180  (d) 24 

 Q.29.  VM  19  एक  िनि�त  तरीके  से  SJ  25  से 
 संबंिधत  है।  उसी  तरह,  HN  17,  EK  23  से  संबंिधत 
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 है।  समान  तक�   का  पालन  करते  �ए  SL  15 
 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है? 
 Group - D  09/09/2022 (Afternoon) 
 (a) MQ 24  (b) QI 21  (c) RJ 19  (d) PI 21 

 Q.30.  उस िवक� का चयन कीिजए, िजसम� दी 
 गई सं�ाओ ंके बीच बही संबंध है, जो नीचे िदए 
 गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 

 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (4, 13, 3) 
 (4, 19, 5) 
 Group - D  09/09/2022 (Evening) 
 (a) (18, 28, 2)  (b) (6, 14, 2) 
 (c) (1, 25, 8)  (d) (5, 30, 7) 

 Q.31.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  चौथी  सं�ा 
 तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 4 : 9 :: 5 : 12 :: 3 : ? 
 Group - D  12/09/2022 (Evening) 
 (a) 6  (b) 11  (c) 8  (d) 7 

 Q.32.  ZR  18  एक  िनि�त  तरीके  से  UW  11  से 
 संबंिधत  है।  YM  24  उसी  तरीके  से  TR  17  से 
 संबंिधत  है।  समान  तक�   का  पालन  करते  �ए,  KJ 
 35 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है? 
 Group - D  16/09/2022 (Afternoon) 
 (a) FO28  (b) GP 27  (c) FP 27  (d) GO 28 

 Q.33.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए ।) 
 (14, 336, 8) 
 (12, 324, 9) 
 Group - D  16/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (18, 378, 7)  (b) (18, 368, 7) 
 (c) (18, 398, 7)  (d) (18, 478, 7) 

 Q.34.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद  से 
 उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है और छठा पद पांचव� पद से संबंिधत है। 
 231: 334 :: 289 : ? :: 319 : 422 
 Group - D  26/09/2022 (Evening) 
 (a) 394  (b) 393  (c) 395  (d) 392 

 Q.35.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट  :  संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक 
 अंको ं म�  िवभ�  िकए  िबना  संपूण�  सं�ाओ ं पर  की 
 जानी चािहए। ) 
 (289, 192, 95) 
 (375, 278, 181) 
 Group - D  27/09/2022 (Morning) 
 (a) (421, 324, 225)  (b) (421, 324, 227) 
 (c) (420, 324, 227)  (d) (421, 322, 227) 

 Q.36.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 

 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (24, 42) 
 (36, 63) 
 Group - D  28/09/2022 (Morning) 
 (a) 52, 91  (b) 40, 82 
 (c) 48, 96  (d) 36, 91 

 Q.37.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पाँचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है।  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा से िकस �कार संबंिधत है ? 
 48 : 5 :: 96 : 7 :: 6 : ? 
 Group - D  28/09/2022 (Morning) 
 (a) 36  (b) 10  (c) 4  (d) 2 

 Q.38.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद  से 
 उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है और छठा पद पांचव� पद से संबंिधत है। 
 27 : 6 :: 18 : ? :: 36 : 8 
 Group - D  29/09/2022 (Morning) 
 (a) 4  (b) 6  (c) 3  (d) 5 

 Q.39.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव�  पद  से 
 उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  चौथा  पद  तीसरे  पद  से 
 संबंिधत है और दूसरा पद पहले पद से संबंिधत है। 
 SPACE  :  URCEG  ::  PLANET  :  RNCPGV  :: 
 MACHINE : ? 
 Group - D  30/09/2022 (Afternoon) 
 (a) OCEJKPG  (b) KYAJKPG 
 (c) KYAFGLC  (d) OCEFGPG 

 Q.40.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है,  उसी  तरह  जैसे  चौथा 
 अ�र-समूह  तीसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है  और 
 दूसरा  अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  संबंिधत 
 है। 
 HTWCGY  :  WTHCGY  ::  ALTMHY  : 
 TLAMHY :: LGETDR : ? 
 NTPC CBT II Level 4 (10/05/2022) Shift 1 
 (a) RDTEGL  (b) EGLRTD 
 (c) EGLTDR  (d) EGTLDR 

 Q.41.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  चौथे  अ�र 
 समूह  का  तीसरे  अ�र  समूह  से  है  और  दूसरे 
 अ�र-समूह का पहले अ�र समूह से है। 
 AYTRES : SFTUZB :: MINTED : UFEOJN : 
 LTREAD : ? 
 NTPC CBT II Level 5 (12/06/2022) Shift 2 
 (a) FBETRS  (b) DFRHRE 
 (c) FBESUM  (d) DFRERT 

 Q.42.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव�  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है और चौथा पद तीसरे पद से संबंिधत है 
 SUGAR : 11 ::  PILOT : 12 :: HOTEL :  ? 
 NTPC CBT II Level 3 (14/06/2022) Shift 1 
 (a) 15  (b) 10  (c) 12  (d) 19 

 Q.43.  उस िवक� का चयन कीिजए, िजसका 
 पांचव�  अ�रांिकक  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे 
 अ�रांिकक  समूह  का  पहले  अ�रांिकक-समूह  से 

 है  और  चौथे  अ�रांिकक  समूह  का  तीसरे 
 अ�रांिकक - समूह से है। 
 HR12 : MY36 :: EJ14 : JQ42 :: PB17 : ? 
 NTPC CBT II Level 2 (16/06/2022) Shift 3 
 (a) VE36  (b) UI51  (c) UF32  (d) VF34 

 Q.44.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  बही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है  और  चौथे 
 अ�र-समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 PJEB : SQHI :: MCQX : PJTE :: LRCT : ? 
 NTPC CBT II Level 3 (17/06/2022) Shift 2 
 (a) QWHY (b) OWFY (c) QYHA (d) OYFA 

 Q.45.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  पद  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  पद  का  पहले 
 पद से है, और चौथे पद का तीसरे पद से है। 
 Rahul : 12 :: Zenus : 17 :: Vinas : ? 
 NTPC CBT II Level 3 (17/06/2022) Shift 3 
 (a) 15  (b) 13  (c) 11  (d) 14 

 Q.46.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है। 
 िब�ी : फेिलन :: कु�ा : ? 
 NTPC CBT - I   29/12/2020 (Morning) 
 (a) बोवाइन  (b) ए��ने 
 (c) कैनाइन  (d) उसा�इन 

 Q.47.  "िहनिहनाना"  "घोड़े"  से  उसी  तरह  संबंिधत 
 है जैसे "िमिमयाना" _________संबंिधत है। 
 NTPC CBT - I   29/12/2020 (Evening) 
 (a) भालू   (b) कु�ा   (c) गधा   (d) बकरी 

 Q.48.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह पहले अ�र समूह से संबंिधत है। 
 KOPT : AEFJ :: QUVZ : ? 
 NTPC CBT - I   29/12/2020 (Evening) 
 (a) NRSW  (b) OSTX  (c) PRUY  (d) GKLP 

 Q.49.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है। 
 DFB : GHC :: LNJ : ? 
 NTPC CBT - I  04/01/2021 (Morning) 
 (a) LOJ  (b) OPK  (c) EGC  (d) OQM 

 Q.50.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे श� 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा श� पहले 
 श� से संबंिधत है। 
 िबहार : झारखंड :: छ�ीसगढ़ :? 
 NTPC CBT - I  05/01/2021 (Morning) 
 (a) महारा��   (b) म� �देश 
 (c) रांची  (d) रायपुर 

 Q.51.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  चौथी  सं�ा 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहली  सं�ा  दूसरी 
 सं�ा से संबंिधत है। 
 3 : 36 :: ? : 20736 
 NTPC CBT - I  08/01/2021 (Morning) 
 (a) 3456  (b) 728  (c) 81  (d) 1728 

 Q.52.  यिद 34@24?6#5 = 131 और 
 15@18?3#9 = 81, तो कौन-सी सं�ा िन� 
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 �ंजक का मान होगी? 
 17@72?9#5 
 NTPC CBT - I  13/01/2021 (Morning) 
 (a) 81  (b) 41  (c) 51  (d) 131 

 Q.53.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 िभ�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  िभ� 
 पहले िभ� से संबंिधत है। 

 :  : ?  1 
 4 

 1 
 8 ::  1 

 3 
 NTPC CBT - I  13/01/2021 (Evening) 

 (a)  (b)  (c)  (d) 
 1 
 9 

 1 
 2 

 1 
 4 

 1 
 6 

 Q.54.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 WAITER: 242923 :: JUMPER : ? 
 NTPC CBT - I  16/01/2021 (Morning) 
 (a) 312923  (b) 312623 
 (c) 302923  (d) 252923 

 Q.55.  िन�िल�खत  सा��  म�  उस  पद  का  चयन 
 कीिजए  जो  ��वाचक  िच�  (?)  को  �ित�थािपत 
 कर सकता है। 
 STYLE : 81 : ARRIVAL :: CRACK : 36 : ? 
 NTPC CBT - I  20/01/2021 (Morning) 
 (a) STREAM (b) RIDE (c) SMELL (d) ROSE 

 Q.56.  यिद  23  A  64  A  13  =  136423  है  और 
 9  A  57  A  12  =  12579,  तो  29  A  4  A  6  िकसके 
 समतु� है? 
 NTPC CBT - I  20/01/2021 (Evening) 
 (a) 6249  (b) 6924  (c) 6492  (d) 6429 

 Q.57.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 FLPX : GJST :: HMRW : ? 
 NTPC CBT - I  22/01/2021 (Morning) 
 (a) WDHO  (b) NSTG  (c) ZKYR  (d) IKUS 

 Q.58.  दी  गई  सा��ता  को  पूरा  करने  के  िलए 
 लु� सं�ा �ात कीिजए 
 2 : 7 : : 11 : ? : : 23 : 37 
 NTPC CBT - I  23/01/2021 (Morning) 
 (a) 19        (b) 17        (c) 21  (d) 15 

 Q.59.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  सं�ा  का 
 चयन  कीिजये,िजसका  पांचवी  सं�ा  के  साथ  वही 
 स��  है,जो  दूसरी  और  चौथी  सं�ा  का  �मशः  
 पहली और तीसरी सं�ा से है 
 15 : 1365 :: 27 : 2817 :: 43: ? 
 NTPC CBT - I  25/01/2021 (Evening) 
 (a) 3489  (b) 4123  (c) 4893  (d) 4493 

 Q.60.  नीचे  दी  गई  �ंृखला  म�  ��वाचक  िच�  के 
 �थान पर कौन सा िवक� आएगा? 
 A25 : Y1 : : L14 : ? 
 NTPC CBT - I  28/01/2021 (Evening) 
 (a) H13  (b) 13 H  (c) N12  (d) M12 

 Q.61.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 

 VERGT : TCPER :: FMZQO : ? 
 NTPC CBT - I  01/02/2021 (Morning) 
 (a) ELYPN  (b) HOBSQ 
 (c) GNARP  (d) DKXOM 

 Q.62.  िन�िल�खत  को  साथ�क  �म  म�  �व��थत 
 कर�  I 
 A.  कोष�थ  कीट  B.  पूण�  कीट  C.  िडंभक  D. 
 अंडा 
 NTPC CBT - I  04/02/2021 (Morning) 
 (a)  (b)  𝐷 →  𝐶 →  𝐵 →  𝐴        𝐶 →  𝐷 →  𝐴 →  𝐵 
 (c)  (d)  𝐷 →  𝐶 →  𝐴 →  𝐵  𝐴 →  𝐶 →  𝐷 →  𝐵 

 Q.63.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 4704 : 336 :: 2590 : ? 
 NTPC CBT - I  27/02/2021 (Morning) 
 (a) 188  (b) 158  (c) 185  (d) 180 

 Q.64.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 3 : 111 : : 7 : ? 
 NTPC CBT - I  03/03/2021 (Evening) 
 (a) 259  (b) 245  (c) 266  (d) 252 

 Q.65.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएं 
 उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  िदए  गए  समूह  म� 
 सं�ाएं ह�। 
 (343, 36, 13), (64, 16, 8), (27, 25, 8) 
 NTPC CBT - I  08/03/2021 (Evening) 
 (a) (81, 27, 12)  (b) (63, 37, 14) 
 (c) (28, 25, 8)  (d) (216, 64,14) 

 Q.66.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह पहले अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 ACEG: PRTV : :  SUWY : ? 
 NTPC CBT - I  15/03/2021 (Morning) 
 (a) HJLN  (b) GIKM  (c) HKLM  (d) HFDB 

 Q.67.  दी  गई  सं�ाओ ं के  जोड़े  का  सब-डु��केट 
 अनुपात �ा है? 
 625 : 64 
 NTPC CBT - I  19/03/2021 (Morning) 
 (a) 25 : 8  (b) 25 : 16  (c) 16 : 25  (d) 4 : 5 

 Q.68.  यिद  92  32  =  10,  73  41  =  7  और × ×
 26  78 = 9, तो 33  28 का मान �ा होगा? × ×
 NTPC CBT - I  23/07/2021 (Evening) 
 (a) 30  (b) 12  (c) 4  (d) 60 

 Q.69.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 18 : 45  :: 34 : ? 
 NTPC CBT - I  31/07/2021 (Morning) 
 (a) 85       (b) 65       (c) 75  (d) 95 

 Q.70.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 बा�ेटबॉल : 5  : : फुटबॉल : ? 
 RRB JE 22/05/2019 (Afternoon) 

 (a) 7  (b) 11  (c) 13  (d) 15 

 Q.71.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगा? 
 आयतन  :  लीटर  : :   ल�ाई   :  ? 
 RRB JE 22/05/2019 (Evening) 
 (a) हे�ेयर   (b) िकलो�ाम   (c) वाट   (d) मीटर 

 Q.72.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को  सही 
 तरीके से पूण� करेगा? 
 जापान  :  हरा तीतर  : :  भारत  :  ? 
 RRB JE 24/05/2019 (Morning) 
 (a) तोता    (b) एमु    (c) मोर     (d) गौरैया 

 Q.73.  िन�िल�खत  चार  म�  से  तीन  अ�र  और 
 अंको ं  के  अवयवो ं  के  बीच  वैसा  ही  संबंध  है  जैसा 
 यु�  ROUT  :  5487  म�  है  और  इस  �कार  एक 
 समूह  बनाते  ह�।  िन�िल�खत  म�  से  कौन  सा  इस 
 समूह से संबंिधत नही ंहै? 
 RRB JE 25/05/2019 (Afternoon) 
 (a) OUR  :  485  (b) OUT  :  487 
 (c) ROT  :  587  (d) TOR  :  745 

 Q.74.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 81 : 16  ::  ?  :  25 
 RRB JE 29/05/2019 (Afternoon) 
 (a) 98  (b) 100  (c) 26  (d) 27 

 Q.75.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार 
 दूसरी सं�ा, पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 1357 : 64 :: 13579 : ? 
 ALP Tier II   21/01/2019 (Morning) 
 (a) 5  (b) 25  (c) 125  (d) 625 

 Q.76.  उस  सं�ा  का  चयन  कर�   जो  तीसरी  सं�ा 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा  पहली 
 सं�ा से संबंिधत है। 

 :  0.4  : :  :  ? 
 2 
 5 

 1 
 200 

 ALP Tier II   21/01/2019 (Evening) 
 (a) 0.005   (b) 0.2   (c) 0.002   (d) 0.05 

 Q.77.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो  तीसरे  श� 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार  दूसरा  श� 
 पहले श� से संबंिधत है। 
 पाइप : बेलनाकार  : : चं�मा  :    ? 
 ALP Tier II   23/01/2019 (Afternoon) 
 (a) तारे      (b) रात      (c) पृ�ी      (d) गोला 

 Q.78.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  जोड़े 
 म�  समान  तक�   के  अनुसार  ��  िच�  को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 जहाज़ : बेड़ा : : मछली : ?? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Afternoon) 
 (a) कंघी (b) �ूल (c) गु�ा (d) गायक-मंडली 

 Q.79  . पहले यु� म� �यु� तक�  के आधार पर 
 दूसरे यु� म� ��िच� को सही िवक� से 
 बदल�। 
 1468 :19 :: 2224 : ? ? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Morning) 
 (a) 18  (b) 10  (c) 12  (d) 16 
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 Q.80.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए । 
 SM : VP :: LG :  ?? 
 RPF S.I. 24/12/2018 (Morning) 
 (a) PK  (b) PJ  (c) OK  (d) OJ 

 Q.81.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए। 
 सुअर : िपगलेट ::  बैल:  ?? 
 RPF S.I. 24/12/2018 (Morning) 
 (a) भेड़   (b) बछड़ा   (c) बनी   (d) शावक 

 Q.82.  ��  िच�  को  उस  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहले जोड़े पर लागू तक�  का अनुसरण करता है। 
 Q : H :  S : ? 
 RPF S.I. 05/01/2019 (Morning) 
 (a) J  (b) A  (c) F  (d) M 

 Q.83.  ��  िच�  को  एक  िवक�  से  बदल�  जो  िक 
 पहले  जोड़े  म�  लागू  िकए  गए  तक� शा�  के  समान 
 तक�  का अनुसरण करता है 
 रेिडयोलॉजी : िविकरण :: भूकंप िव�ान ?? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Afternoon) 
 (a) भूकंप  (b) अकाल  (c) मौसम  (d) वषा� 

 Q.84.  ��  िच�  को  एक  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहली  जोड़ी  म�  लगाए  गए  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता है 
 अंपायर : खेल का मैदान : : नािवक : ?? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Afternoon) 
 (a) जलया�ा (b) हवाई जहाज (c) जहाज (d) जेट 

 Q.85.  ABC$ + #DEF& = ?GHI!2*@ 
 ऊपर  िदए  अनु�म  का  उपयोग  करके  खाली 
 �थान भर� : 
 ABC : @*2  :: $#E  : _____________ 
 RRB ALP Tier - I  09/08/2018  (Morning) 
 (a) ?H!  (b) !H?  (c) HH!  (d) !HG 

 Q.86.  ABC$  +  #DEF&  =  ?GHI!2*@  उपरो� 
 अनु�म  के  आधार  पर  िन�  लु�  पद  का  चयन 
 कर�। 
 ADG : + = 2 :: CEI : __________ 
 RRB ALP Tier - I  14/08/2018  (Afternoon) 
 (a) E@?   (b) D@?   (c) E?@   (d) D?@ 

 Q.87.  िदये  गए  संबंिधत  यु�  के  आधार  पर 
 अनुप��थत पद का चयन कर�  | 
 MAKING : KGMANI :: CAPETO : ________ 
 RRB ALP Tier - I  09/08/2018  (Evening) 
 (a) POACTE  (b) POCAET 
 (c) POCATE  (d) POTECA 

 Q.88.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  सही  सम�प  जोड़ी 
 का चयन कर�। 
 बाइिबल : कुरान 
 RRB ALP Tier - I   13/08/2018  (Afternoon) 
 (a) भगवान  :  मनु�      (b) पूजा : �थान 
 (c) मंिदर : �ाथ�ना            (d) सेब : संतरा 

 Q.89.  िन�िल�खत  को  उपयु�  िवक�  के  साथ 
 पूरा कर�। 
 529 : 441 :: 961: ____ 

 RRB ALP Tier - I  14/08/2018  (Evening) 
 (a) 835   (b) 822   (c) 814    (d) 841 

 Q.90.  िदए  गए  वण�  समूहो ं  के  संबंिधत  यु�  म� 
 अनुप��थत पद का पता लगाइए। 
 RAMA : MARA : : SITA :  . 
 RRB ALP Tier - I  17/08/2018  (Morning) 
 (a) TISA   (b) TSAI   (c) TIAS   (d) SIAT 

 Q.91.  R+JM2$#QR?*O@7F3  ऊपर  िदए 
 अनु�म का उपयोग करके खाली �थान भर� : 
 R#* : J?F :: $OJ :__________ 
 RRB ALP Tier - I  17/08/2018  (Evening) 
 (a) QF*  (b)  QF#    (c) MOF  (d) #@3 

 Q.92.  िदए  गए  वण�  समूहो ं  के  संबंिधत  यु�  म� 
 लु� पद का पता लगाइए । 
 CLOUD : COULD :: SMILE : ______ 
 RRB ALP Tier - I  20/08/2018  (Afternoon) 
 (a) MILES (b)STLME (c) SLIME (d) MILSE 

 Q.93.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  सही  सम�प 
 श�-यु� का चयन कर�। 
 तेज : धीमा 
 RRB ALP Tier - I  21/08/2018  (Morning) 
 (a) इंतज़ार करना: बने रहना 
 (b) घूरना: झांकना 
 (c) बढ़ाना: घटाना 
 (d) �कना: समा� करना 

 Q.94.  िदए  गए  संबंिधत  जोड़े  के  आधार  पर 
 अनुप��थत श� चुन� | 

 RRB ALP Tier - I  21/08/2018  (Evening) 
 (a) लड़की  (b) चाचा  (c) चाची  (d) औरत 

 Q.95.  िदए  गए  पदो ं  के  संबंिधत  जोड़े  के  आधार 
 पर अनुप��थत पद का चयन कर�। 
 RAT : 18120 :: GOD : _______ 
 RRB ALP Tier - I  29/08/2018  (Afternoon) 
 (a) 7174  (b) 7164  (c) 7154  (d) 7144 

 Q.96.  नीचे  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से  संबंिधत  अ�रो ं
 का चयन कर� : | 
 VMR : ZIS :: AKT: ________ 
 RRB ALP Tier - I  30/08/2018  (Morning) 
 (a) EGU   (b) FHS   (c) EOU   (d) HIR 

 Q.97.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद  से 
 ठीक उसी �कार से संबंिधत है, जैसेिक दूसरा 
 पद पहले पद से संबंिधत है। 
 म�न : दूध :: तेल : _____ 
 RRB ALP Tier - I  30/08/2018  (Afternoon) 
 (a) आटे की च�ी (b) बीज (c) साबुन (d) धा� 

 Q.98.  सं�ाओ ं  के  िदए  गए  संबंिधत  जोड़ो ं  के 
 आधार पर अनुप��थत सं�ा का चयन कर�  ।। 
 158 : 384 :: 140 : _____ 
 RRB ALP Tier - I  31/08/2018  (Morning) 
 (a) 349   (b) 346   (c) 347   (d) 348 

 Q.99.  िदए  गए  संबंिधत  सं�ाओ ं  के  जोड़ो ं  के 
 आधार पर अनुप��थत सं�ा चुन�। 
 1990 : 1394 ::  : 2017 
 RRB ALP Tier - I  31/08/2018  (Evening) 
 (a) 2163  (b) 2361  (c) 2613  (d) 2631 

 Practice Questions 

 RRC Group D 
 ( 17/08/2022 to 11/10/2022 ) 

 Q.100.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 10 : 55 :: 12 : 65 :: 18 : ? 
 Group - D  17/08/2022 (Morning) 
 (a) 85  (b) 92  (c) 90  (d) 95 

 Q.101.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।(नोट:  सं�ाओ ं को  उसके  घटक  अंको ं
 म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं पर  संचालन 
 िकया जाना चािहए।) 
 (12, 15, 18) 
 (45, 35, 25) 
 Group - D  17/08/2022  (Afternoon) 
 (a) (14, 28, 14)  (b) (19, 18, 1) 
 (c) (13, 10, 17)  (d) (15, 20, 25) 

 Q.102.  िदए  गए  अ�र-समूह  जोड़े  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   का  पालन  करते  �ए 
 दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं का 
 �ानपूव�क अ�यन कीिजए और िदए 
 गए िवक�ो ंम� से उस यु� का चयन कीिजए जो 
 समान तक�  का अनुसरण करता हो। 
 COWBOY : WOCYOB 
 TANGLE : NATELG 
 Group - D  17/08/2022  (Afternoon) 
 (a) FLOWER : OLFREW 
 (b) CROWDS : ORDWSC 
 (c) MANGLE : NMALEG 
 (d) PICKLE : CIPLKE 

 Q.103.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (4, 25, 6) 
 (3, 28, 9) 
 Group - D  17/08/2022  (Evening) 
 (a) (7, 22, 3)  (b) (14, 55, 4) 
 (c) (3, 81, 6)  (d) (12, 96, 8) 

 Q.104.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।  (नोट  :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (1, 8, 3) 
 (2, 21, 5) 
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 Group - D  18/08/2022 (Morning) 
 (a) (5, 112, 11)  (b) (4, 33, 7) 
 (c) (2, 26, 3)  (d) (7, 128, 10) 

 Q.105.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच 
 है।(नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक 
 अंको ं  म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर 
 की जानी चािहए ।) 
 (36, 78, 13) 
 (121, 77, 7) 
 Group - D  22/08/2022 (Afternoon) 
 (a) (49, 63, 9)  (b) (36, 72, 10) 
 (c) (9, 56, 18)  (d) (64, 85, 12) 

 Q.106.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क अ�यन कीिजए और िदए गए 
 िवक�ो ंम� से उस यु� को चुिनए जो समान तक�  
 का अनुसरण करता हो। 
 HCM : MHR 
 FET : KJY 
 Group - D  22/08/2022 (Evening) 
 (a) PRT : TPS  (b) UFL : LKU 
 (c) GHK : HKJ  (d) UPJ : ZUO 

 Q.107.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 TOP : VRU 
 XOR : ZRW 
 Group - D  23/08/2022 (Morning) 
 (a) QIP : SLV  (b) NET : PGY 
 (c) NOR : PRW  (d) TOM : VRQ 

 Q.108.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ ह�। 
 (नोट: संि�याएं सं�ाओ ंको उनके संघटक अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (4, 3, 16) 
 (3, 5, 19) 
 Group - D  23/08/2022 (Morning) 
 (a) (8, 2, 20)  (b) (8, 1, 18) 
 (c) (5, 2, 49)  (d) (3, 2, 12) 

 Q.109.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�  म�  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कर� ,  और  िदए  गए  िवक�ो ं म� 
 से  उस  यु�  का  चयन  कर� ,  जो  समान  तक�   का 
 पालन करता है। 
 KDRB : PWIY 
 UNGC : FMTX 
 Group - D  23/08/2022 (Evening) 
 (a) VQCX : EPXZ  (b) FTZN : UGVW 
 (c) TNDK : GMRP  (d) DHEL : WSVO 

 Q.110.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 15 : 24 :: 35 : 48 :: 63 : ? 
 Group - D  24/08/2022 (Morning) 
 (a) 75  (b) 42  (c) 36  (d) 80 

 Q.111.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 27 : 140 :: 22 : 115 :: 32 : ? 
 Group - D  24/08/2022 (Evening) 
 (a) 155  (b) 165  (c) 130  (d) 140 

 Q.112.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 6 : 150 :: 4 : 36 :: 5 : ? 
 Group - D  25/08/2022 (Morning) 
 (a) 80  (b) 78  (c) 82  (d) 84 

 Q.113.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (12, 61, 7) 
 (15, 51, 6) 
 Group - D  25/08/2022 (Morning) 
 (a) (14, 78, 8)  (b) (20, 54, 5) 
 (c) (12, 46, 4)  (d) (16, 70, 9) 

 Q.114.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए। ) 
 (5, 21, 2) 
 (7, 33, 4) 
 Group - D  25/08/2022 (Afternoon) 
 (a) (11, 24, 3)  (b) (6, 40, 8) 
 (c) (8, 51, 9)  (d) (10, 93, 3) 

 Q.115.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 13 : 96 :: 18 : 131 :: 14 :  ? 
 Group - D  25/08/2022 (Afternoon) 
 (a) 104  (b) 100  (c) 102  (d) 103 

 Q.116.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 35 : 21 :: 20 : 12 :: 40 : ? 

 Group - D  25/08/2022 (Evening) 
 (a) 39  (b) 42  (c) 26  (d) 24 

 Q.117.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचव�  अ�र-समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है,  और  चौथे 
 अ�र-समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 SEARCH  :  ESRAHC  ::  DESIGN  :  EDISNG  :: 
 LAYOUT : ? 
 Group - D  25/08/2022 (Evening) 
 (a) ALOYTU  (b) AOLTYU 
 (c) UTYOLA  (d) UYTLOA 

 Q.118.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए  गए  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है।  (नोट: 
 संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक  अंको ं  म� 
 िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की  जानी 
 चािहए। ) 
 (12, 313, 13) 
 (7, 50, 1) 
 Group - D  25/08/2022 ( Evening) 
 (a) (15, 150, 10)  (b) (4, 125, 11) 
 (c) (12, 158, 12)  (d) (9, 90, 3) 

 Q.119.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।(�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (13, 84, 29) 
 (27, 122, 34) 
 Group - D  26/08/2022 (Morning) 
 (a) (17, 45, 13)  (b) (15, 57, 27) 
 (c) (25, 90, 20)  (d) (10, 56, 23) 

 Q.120.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 8 : 127 :: 5 : 49 :: 11 : ? 
 Group - D  26/08/2022 (Morning) 
 (a) 214  (b) 203  (c) 103  (d) 241 

 Q.121.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (3, 8, 1) 
 (8, 48, 4) 
 Group - D  26/08/2022 (Afternoon) 
 (a) (8, 55, 3)  (b) (5, 10, 4) 
 (c) (7, 42, 3)  (d) (8, 50, 2) 

 Q.122.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 18 : 63 :: 44 : 154 :: 54 : ? 
 Group - D  26/08/2022 (Evening) 
 (a) 146  (b) 189  (c) 138  (d) 179 

 Q.123.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
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 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (12, 9, 4) 
 (25, 25, 5) 
 Group - D  29/08/2022 (Morning) 
 (a) 14, 10, 7)  (b) (15, 12, 7) 
 (c) (20, 12, 10)  (d) (12, 16, 3) 

 Q.124.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ िन�ािदत की जानी चािहए।) 
 (7, 150, 23) 
 (14, 100, 6) 
 Group - D  29/08/2022 (Evening) 
 (a) (15, 140, 13)  (b) (4, 108, 16) 
 (c) (8, 90, 11)  (d) (9, 80, 11) 

 Q.125.  उस  सेट  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत सेट की सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (12, 112, 9) 
 ( 6,  28, 4) 
 Group - D  30/08/2022 (Morning) 
 (a) (12, 149, 12)  (b) (18, 94, 5) 
 (c) (13, 55, 4)  (d) (11, 99, 9) 

 Q.126.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 25 : 49 :: 42 : 36 :: 74 : ? 
 Group - D  30/08/2022 (Morning) 
 (a) 120  (b) 122  (c) 118  (d) 121 

 Q.127.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद सं�ाओ ंके बीच वही संबंध है, जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (14, 25, 19) 
 (12, 16, 16) 
 Group - D  30/08/2022 (Afternoon) 
 (a) (18, 16, 14)  (b) (17, 25, 21) 
 (c) (19, 20, 24)  (d) (24, 30, 30) 

 Q.128.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है,  और  चौथे 
 अ�र-समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 FAKE : GZLD :: CALL : DZMK :: PICK : ? 
 Group - D  30/08/2022 (Afternoon) 
 (a) QHBL  (b) QHBJ  (c) QHDL  (d) QHDJ 

 Q.129.  GMT 3 एक िनि�त तरीके से IPY 30 
 से  संबंिधत  है।  EXP  5  उसी  तरीके  से  GAU  130 
 से  संबंिधत  है।  समान  तक�   का  पालन  करते  �ए, 
 TXN 4 िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है? 

 Group - D  01/09/2022 ( Morning) 
 (a) VAT 68  (b) VAS 68 
 (c) VAT 70  (d) VAU 68 

 Q.130.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 5 : 13 :: 9 : 69 :: 13 : ? 
 Group - D  01/09/2022 (Morning) 
 (a) 157  (b) 175  (c) 174  (d) 147 

 Q.131.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसकी 
 सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे  िदए  गए 
 समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (13, 182, 91) 
 (17, 306, 153) 
 Group - D  01/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 15, 200, 125  (b) 9, 125, 50 
 (c) 8, 72, 36  (d) 11, 154, 67 

 Q.132.  िदए  गए  अ�र  समूह  यु�  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र  समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए,  जो 
 समान तक�  का पालन करता है। 
 ASD : EWH 
 FGH : JKL 
 Group - D  01/09/2022 (Afternoon) 
 (a) GYU : JCY  (b) JKL : NOP 
 (c) NSP : ORQ  (d) CBH : GFM 

 Q.133.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 13 : 31 :: 15 : 33 :: 20 : ? 
 Group - D  01/09/2022 (Evening) 
 (a) 40  (b) 36  (c) 32  (d) 38 

 Q.134.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसकी 
 सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे  िदए  गए 
 समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (33, 56) 
 (44, 67) 
 Group - D  02/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (5, 28)  (b) (11, 36) 
 (c) (7, 38)  (d) (12, 36) 

 Q.135.  उस िवक� का चयन कीिजए, जो 
 पांचवी ंसं�ा से उसी �कार संबंिधत है, िजस 
 �कार  दूसरी  सं�ा  पहली  सं�ा  से  और  चौथी 
 सं�ा तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 59 : 45 : 46 : 24 :: 85 : ? 
 Group - D  05/09/2022 (Morning) 
 (a) 38  (b) 35  (c) 44  (d) 40 

 Q.136.  PF  13  और  MC  20  के  बीच  एक  िनि�त 
 संबंध  है।  LR  19  और  IO  26  के  बीच  भी  वही 
 संबंध  है।  समान  तक�   के  आधार  पर,  XJ  25  िन� 
 म� से िकससे संबंिधत होगा? 
 Group - D  05/09/2022 (Afternoon) 
 (a) UG 33 (b) UG 32 (c) GU 32 (d) VG 32 

 Q.137.  िन�  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह,  एक  िनि�त  तक�   का  पालन  करते  �ए 
 दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  इन  यु�ो ं  को 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  की  चयन  कीिजए,  जो  िन� 
 यु�ो ंके समान तक�  का पालन करता हो। 
 FLM : AGH :: MLK : HGF 
 Group - D  05/09/2022 (Evening) 
 (a) TED : PZX  (b) FIN : ACJ 
 (c) RUG : MPB  (d) MAP : HWL 

 Q.138.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 72 : 90 ::110 : 132 :: 156 : ? 
 Group - D  05/09/2022 (Evening) 
 (a) 192  (b) 182  (c) 190  (d) 180 

 Q.139.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद सं�ाओ ंके बीच वही संबंध है, जो िन� 
 समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (15, 360, 12) 
 (12, 120, 5) 
 Group - D  05/09/2022 (Evening) 
 (a) (15, 20, 30)  (b) (14, 84, 3) 
 (c) (13, 42, 3)  (d) (12, 4, 16) 

 Q.140.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं सं�ा  से  बही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा  से  है।  (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके 
 संघटक  अंको ं  म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण� 
 सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।) 
 17 : 26 :: 5 : 14 :: 22 :  ? 
 Group - D  06/09/2022 (Morning) 
 (a) 35  (b) 37  (c) 31  (d) 33 

 Q.141.  िदए गए अ�र-समूह यु� म� पहला 
 अ�र-समूह एक िनि�त तक�  के आधार पर दूसरे 
 अ�र  समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए,  जो 
 समान तक�  का पालन करता है। 
 UPR : YTV 
 LZB : PDF 
 Group - D  06/09/2022 (Morning) 
 (a) MSO : NPA  (b) MKN : QOR 
 (c) BHU : CJS  (d) TGH : XII 

 Q.142.  िदए  गए  अ�र  समूह  यु�  म�  पहला  अ�र 
 समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र-समूह  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कर� ,  और  िदए  गए  िवक�ो ं म� 
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 से  उस  यु�  का  चयन  कर� ,  जो  समान  तक�   का 
 पालन करता है। 
 YZA : BAZ 
 MOP : NLK 
 Group - D  06/09/2022 (Afternoon) 
 (a) HPE : SKV  (b) TOP : HLK 
 (c) JOB : QLX  (d) TNE : GMW 

 Q.143.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा  से  है।  (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके 
 संघटक  अंको ं  म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण� 
 सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।) 
 22 : 14 :: 14 : 10 :: 34 :  ? 
 Group - D  06/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 22  (b) 26  (c) 20  (d) 24 

 Q.144.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 4 : 20 :: 15 : 240 :: 19 : ? 
 Group - D  08/09/2022 (Morning) 
 (a) 388  (b) 390  (c) 380  (d) 391 

 Q.145.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ं की सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (20, 16, 8 ) 
 (13, 20, 23) 
 Group - D  08/09/2022 (Evening) 
 (a) (14, 18, 16)  (b) (32, 27, 18) 
 (c) (13, 16, 13)  (d) (19, 18, 21) 

 Q.146.  उस ि�क का चयन कीिजए, जो नीचे िदए 
 गए दो ि�को ंके समान पैटन� का पालन करता है। 
 दोनो ंि�क समान पैटन� का पालन करते ह�। 
 AZ - CX - GT 
 XC - ZA - DW 
 Group - D  08/09/2022 (Evening) 
 (a) DW - FU - JQ  (b) MN - OM - SH 
 (c) PK - RI - WD  (d) TH - VE - ZA 

 Q.147.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र-समूह  से  है,  और  चौथे  अ�र 
 समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 TEACHER  :  BFUDSFI  ::  STUDENT  : 
 VUTEUOF :: CLASSES : ? 
 Group - D  09/09/2022 (Morning) 
 (a) BMDTTET  (b) DMBTTFT 
 (c) BMDTTFT  (d) BMDSTFU 

 Q.148.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए  िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ं  पर  संि�याएँ  िन�ािदत  की  जानी 
 चािहए।) 
 (11, 154, 7) 

 (6, 180, 15) 
 Group - D  09/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (23, 46, 2)  (b) (3, 90, 15) 
 (c) (25, 375, 5)  (d) (5, 20, 60) 

 Q.149.  िदए  गए  अ�र  समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र  समूह  एक  िनि�त  तक�   का  पालन  करते  �ए 
 दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िवक�ो ं  म�  से 
 उस  यु�  का  चयन  कीिजए,  िजसके  अ�र-  समूह 
 समान तक�  का पालन करते ह�। 
 HTY : ZVK 
 KUY : ZWN 
 Group - D  09/09/2022 (Evening) 
 (a) KYT : WAL  (b) ABG : HCD 
 (c) APK : BRN  (d) AED : EGD 

 Q.150.  उस  ि�क  का  चयन  कीिजए,  जो  नीचे  िदए 
 गए  दो  ि�को ं  के  समान  पैटन�  का  पालन  करता  है। 
 दोनो ंि�क समान पैटन� का पालन करते ह�। 
 BG - FK - JO 
 NS - RW - VA 
 Group - D  12/09/2022 (Morning) 
 (a) SW - VA - ZE  (b) MR - QV - UY 
 (c) DI - HM - LQ  (d) TY - XB - AF 

 Q.151.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  ठीक  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार 
 चौथी  सं�ा,  तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है  और 
 दूसरी सं�ा, पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 9 : 83 :: 5 : 47 :: 4 : ? 
 Group - D  12/09/2022 (Morning) 
 (a) 37  (b) 38  (c) 33  (d) 32 

 Q.152.  उस िवक� का चयन कीिजए जो पांचवी ं
 सं�ा से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरी 
 सं�ा  पहली  सं�ा  से  और  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा से संबंिधत है। 
 9 : 90 :: 5 : 30 :: 10 : ? 
 Group - D  12/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 125  (b) 110  (c) 100  (d) 105 

 Q.153.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  बही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए सेटो की सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए ।) 
 (8, 19, 22) 
 (3, 9, 12) 
 Group - D  12/09/2022 (Evening) 
 (a) (5, 15, 16)  (b) (2, 5, 4) 
 (c) (4, 15, 18)  (d) (17, 21, 8) 

 Q.154.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसम�  दी 
 गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे  िदए 
 गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (2, 42, 4) 
 (7, 57, 5) 
 Group - D  13/09/2022 (Morning) 
 (a) (5, 57, 7)  (b) (3, 83, 8) 
 (c) (1, 19, 9)  (d) (8, 46, 4) 

 Q.155.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  ठीक  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार 
 चौथी  सं�ा,  तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है  और 
 दूसरी सं�ा, पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 12 : 18 :: 28 : 42 :: 10 : ? 
 Group - D  13/09/2022 (Morning) 
 (a) 24  (b) 15  (c) 16  (d) 18 

 Q.156.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए। ) 
 (6, 7, 8) 
 (23, 34, 45) 
 Group - D  13/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (7, 12, 17)  (b) (8, 19, 28) 
 (c) (3, 4, 9)  (d) (17, 22, 25) 

 Q.157.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  बही  संबंध  है,  जो  िन� 
 समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है।(नोट:  संि�याएं 
 सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक  अंको ं म�  िवभ�  िकए 
 िबना, संपूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए। ) 
 (15, 450, 10) 
 (12,540, 15) 
 Group - D  13/09/2022 (Evening) 
 (a) (9, 18, 81)  (b) (5, 60, 6) 
 (c) (5, 25, 5)  (d) (11, 330, 10) 

 Q.158.  िदए  गए  अ�र  समूह  यु�  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   का  पालन  करते  �ए 
 दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिध  है।  िदए  गए  यु�ो ं का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िवक�ो ं  म�  से 
 उस  यु�  का  चयन  कीिजए,  जो  समान  तक�   का 
 पालन करता हो। 
 DHP : HLT 
 MSO : QWS 
 Group - D  13/09/2022 (Evening) 
 (a) WSE : WJO  (b) SEW : WOJ 
 (c) SWE : WJO  (d) SKF : WOJ 

 Q.159.  उस  सेट  का  चयन  कीिजए,  िजसम�  मौजूद 
 सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  िन�िल�खत 
 सेटो  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है।  (नोट:  संि�याएं 
 सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक  अंको ं म�  िवभ�  िकए 
 िबना, संपूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।) 
 (28, 33, 48) 
 (67, 72, 87) 
 Group - D  14/09/2022 (Morning) 
 (a) (57, 72,82)  (b) (25, 38, 43) 
 (c) (125, 150, 165)    (d) (29, 34, 49) 

 Q.160.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  बही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म� िवभ� िकए िबना, संपूण� सं�ाओ ंपर की 
 जानी चािहए।) 
 (10, 144) 
 (17, 361) 
 Group - D  14/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (11, 144)  (b) (9, 100) 
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 (c) (12, 169)  (d) (21, 529) 

 Q.161.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली सं�ा से है, और चौथी सं�ा का 
 तीसरी सं�ा से है। 
 13 : 19 :: 3 : 7 :: 31 : ? 
 Group - D  14/09/2022 (Afternoon) 
 (a)  41  (b) 39  (c)  51  (d) 47 

 Q.162.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है,  और  चौथे 
 अ�र-समूह का तीसरे अ�र समूह से है । 
 TXB : QWE :: REA ODD : : DUW : ? 
 Group - D  14/09/2022 (Afternoon) 
 (a) AQX  (b) ATX  (c) BTZ  (d) ATZ 

 Q.163.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 72 : 90 :: 48 : 60 :: 24 : ? 
 Group - D  14/09/2022 (Evening) 
 (a) 32  (b) 24  (c) 40  (d) 30 

 Q.164.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  और  चौथा 
 अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 MODERN : RONMED :: GERMAN : 
 AENGMR :: JUNIOR: ? 
 Group - D  15/09/2022 (Morning) 
 (a) OURJIN  (b) OUJRIN 
 (c) OURJNI  (d) ORUJIN 

 Q.165.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पाँचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  तथा  चौथी  सं�ा  तीसरी  सं�ा  से 
 संबंिधत है। 
 14 : 20 :: 26 : 38 :: 18 : ? 
 Group - D  15/09/2022 (Morning) 
 (a) 30  (b) 26  (c) 28  (d) 24 

 Q.166.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 6 : 64 :: 11 : 169 :: 8 : ? 
 Group - D  15/09/2022 (Morning) 
 (a) 72  (b) 70  (c) 81  (d) 100 

 Q.167.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  सातवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है,  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा  से  संबंिधत  है  और  छठी  सं�ा  पांचवी ं
 सं�ा से संबंिधत है। 
 20 : 5 :: 56 : 8 :: 12 : 4 :: 42 : ? 
 Group - D  15/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 7  (b) 21  (c) 6  (d) 10 
 Q.168.  उस  समूह  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  समूहो ं
 की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संचालन िकया जाना चािहए।) 

 (10, 300, 10) 
 (11, 165, 5) 
 Group - D  15/09/2022 (Evening) 
 (a) (8, 20, 8)  (b) (11, 188, 6) 
 (c) (10, 400, 20)  (d) (9, 243, 9) 

 Q.169.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए  जो  समान  तक�  
 का अनुसरण करता हो। 
 HP : MS 
 DL : IO 
 Group - D  15/09/2022 (Evening) 
 (a) GE : LI  (b) AL : FO 
 (c) GR : KT  (d) HT : KY 

 Q.170.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  चौथी  सं�ा 
 तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 58 : 115 : : 47 : 93 : : 67 : ? 
 Group - D  15/09/2022 (Evening) 
 (a) 113  (b) 133  (c) 138  (d) 124 

 Q.171.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए ।) 
 (76, 171, 95) 
 (28, 63, 35) 
 Group - D  16/09/2022 (Morning) 
 (a) (44, 88, 55)  (b) (60, 105, 70) 
 (c) (52, 117, 65)  (d) (24, 48, 30) 

 Q.172.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार 
 दूसरी  सं�ा  पहली  सं�ा  से  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 18 : 36 :: 42 : 51 :: 25 : ? 
 Group - D  16/09/2022 (Morning) 
 (a) 43  (b) 45  (c) 41  (d) 48 

 Q.173.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  का  चयन  कर� ,  जो  समान 
 तक�  का पालन करता है। 
 MCD : PZG 
 LKG : OHJ 
 Group - D  16/09/2022 (Morning) 
 (a) NYB : QVY  (b) TJQ : WGT 
 (c) PBX : SEA  (d) QDH : TGK 

 Q.174.  िवक� का चयन कर� , िजसका पांचवी ं
 सं�ा से वही संबंध है, जो दूसरी सं�ा का पहली 
 सं�ा से है, और चौथी सं�ा का तीसरी सं�ा 
 से है। 
 15 : 2 ::  255 : 4 ::  624 :  ? 
 Group - D  16/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 3  (b) 9  (c) 8  (d) 5 

 Q.175.  उस िवक� का चयन कीिजए, िजसका 
 सातवी ं सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  चौथी  सं�ा  का  तीसरी  सं�ा 
 से है, और छठी सं�ा का पांचवी ंसं�ा से है। 
 3 : 8 :: 7 : 16 :: 4 :10 :: 8 : ? 
 Group - D  16/09/2022 (Evening) 
 (a) 18  (b) 16  (c) 12  (d) 22 

 Q.176.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पाँचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है,  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा से संबंिधत है। 
 28 : 2 :: 126 : 4 :: 65 : ? 
 Group - D  17/09/2022 (Morning) 
 (a) 6  (b) 7  (c) 5  (d) 3 

 Q.177  .  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 TSRA : ZIHG 
 OLEV : EVOL 
 Group - D  17/09/2022 (Morning) 
 (a) KVRA : ZIEQ  (b) ARNI : RMIZ 
 (c) CRVF : VEIX  (d) JPMN: ONKQ 

 Q.178.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  सातवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है,  चौथी  सं�ा  तीसरी 
 सं�ा  से  संबंिधत  है  और  छठी  सं�ा  पांचवी ं
 सं�ा से संबंिधत है। 
 8 : 2 : : 16: 6 : : 18 : 7 : :28 : ? 
 Group - D  17/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 12  (b) 11  (c) 9  (d) 21 

 Q.179.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (11, 202, 9) 
 (13, 233, 8) 
 Group - D  17/09/2022 (Evening) 
 (a) (17, 231, 9)  (b) (15, 274, 7) 
 (c) (9, 181, 7)  (d) (15, 255, 8) 

 Q.180.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट: संि�याएं सं�ाओ ंको उनके संघटक अंको ं
 म� िवभ� िकए िबना, संपूण� सं�ाओ ंपर की 
 जानी चािहए।) 
 (12, 8, 90) 
 (8, 8, 58) 
 Group - D  17/09/2022 (Evening) 
 (a) (13, 7, 85)  (b) (11, 7, 72) 
 (c) (5, 8, 30)  (d) (9, 8, 78) 

 Q.181.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है। 
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 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए ।) 
 (123, 90, 68) 
 (61, 28, 6) 
 Group - D  18/09/2022 ( Morning) 
 (a) (114, 82, 60)  (b) (85, 52, 29) 
 (c) (143, 110, 88)  (d) (68, 36, 14) 

 Q.182.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  चौथी  सं�ा  का  तीसरी  सं�ा 
 से है। 
 42 : 7 :: 110 : 11 :: 132 : ? 
 Group - D  18/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 13  (b) 15  (c) 17  (d) 12 

 Q.183.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसम�  दी 
 गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे  िदए 
 गए  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है।  (नोट: 
 संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक  अंको ं  म� 
 िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की  जानी 
 चािहए।) 
 (9, 8, 15) 
 (4, 5, 11) 
 Group - D  18/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (8, 19, 10)  (b) (8, 9, 15) 
 (c) (11, 10, 17)  (d) (17, 13, 22) 

 Q.184.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचवी ं  सं�ा  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरी  सं�ा  का 
 पहली  सं�ा  से  है,  और  चौथी  सं�ा  का  तीसरी 
 सं�ा से है। 
 33 : 55 :: 46 : 68 :: 68 : ? 
 Group - D  18/09/2022 (Evening ) 
 (a) 90  (b) 100  (c) 94  (d) 96 

 Q.185.  नीचे  दो  अ�र-समूह  यु�  िदए  गए  ह� 
 िजनम�  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  का  संबंध  पहले  अ�र-समूह  से  है। 
 एक ही तक�  का पालन करने वाले िवक�ो ंम� से 
 अ�र-समूह यु� का चयन कीिजए। 
 NZF : FAN 
 HSE : EHH 
 Group - D  19/09/2022 (Morning) 
 (a) CPN : NKC  (b) CPN : NFC 
 (c) CPN : NQC  (d) CPN : NEC 

 Q.186.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  िजसका 
 पांचव�  पद  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  पद  का  पहले 
 पद से है, और चौथे पद का तीसरे पद से है। 
 A3E7S21  :  1C5G19U  ::  B4I11U23: 
 2D9K21W :: C5H10L14 : ? 
 Group - D  19/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 3E8J130  (b) 3E8J13N 
 (c) 3E8J120  (d) 3E8J12N 

 Q.187.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं को  उनके  घटक  अंको ं
 म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं पर  संचालन 
 िकया जाना चािहए।) 
 (7, 127, 6) 
 (8, 129, 5) 

 Group - D  19/09/2022 (Evening) 
 (a) (9, 168, 3)  (b) (10, 156, 4) 
 (c) (11, 144, 9)  (d) (13, 131, 5) 

 Q.188.  िदए  गए  अ�र  समूह  यु�  म�  पहला  अ�र 
 समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए,  जो 
 समान तक�  का पालन करता है। 
 ON : NPMO 
 IN : HJMO 
 Group - D  19/09/2022 (Evening) 
 (a) DO : ACMN  (b) AT : CDUV 
 (c) GO : ARED  (d) TO : SUNP 

 Q.189.  DJ  15  एक  िनि�त  तरीके  से  GM  20  से 
 संबंिधत  है।  उसी  तरह,  OW  25,  RZ  30  से 
 संबंिधत  है।  इसी  तक�   के  अनुसार  RM  35  िन�  म� 
 से िकससे संबंिधत है? 
 Group - D  20/09/2022 (Afternoon) 
 (a) PU 04 (b) PU 40 (c) UP 45 (d) UP 40 

 Q.190.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  चौथी  सं�ा 
 तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 2 : 19 :: 6 : 57 :: 44 : ? 
 Group - D  20/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 177  (b) 399  (c) 418  (d) 212 

 Q.191.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 23 : 44 :: 35 : 56 :: 43 : ? 
 Group - D  20/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 70  (b) 66  (c) 63  (d) 64 

 Q.192.  उस िवक� का चयन कर�  जो पांचव� 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  और  चौथा 
 अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 EXA : HSH :: LWQ : ORX :: KNO : ? 
 Group - D  20/09/2022 (Evening) 
 (a) NIV  (b) MIW  (c) MIV  (d) NHW 

 Q.193.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ं  पर  संि�याएँ  िन�ािदत  की  जानी 
 चािहए।) 
 (7, 5, 16807) 
 (8, 4, 4096) 
 Group - D  20/09/2022 (Evening) 
 (a) (10, 3, 100)  (b) (12, 3, 1728) 
 (c) (8, 6, 3456)  (d) (3, 4, 21) 

 Q.194.  उस िवक� का चयन कर�  जो पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 

 सं�ाओ ं  पर  संि�याएँ  िन�ािदत  की  जानी 
 चािहए। ) 
 10 : 21 :: 11 : 23 :: 12 : ? 
 Group - D  22/09/2022 (Morning) 
 (a) 24  (b) 26  (c) 23  (d) 25 

 Q.195.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ंपर संचालन िकया जाना चािहए।) 
 (63, 72) 
 (28, 32) 
 Group - D  22/09/2022 (Morning) 
 (a) (64, 56)  (b) (42, 48) 
 (c) (56, 63)  (d) (40, 48) 

 Q.196.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी  सं�ा  से  संबंिधत  है।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ं  पर  संि�याएँ  िन�ािदत  की  जानी 
 चािहए।) 
 2 : 7 :: 8 : 13 : 16 : ? 
 Group - D  22/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 21  (b) 20  (c) 22  (d) 19 

 Q.197.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 2 : 18 :: 4 : 74 :: 9 : ? 
 Group - D  22/09/2022 (Evening) 
 (a) 348  (b) 517  (c) 739  (d) 1005 

 Q.198.  िदए गए अ�र-समूह यु�ो ंम�, पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 AOE : FUJ 
 RKT : WQY 
 Group - D  22/09/2022 (Evening) 
 (a) CRU : HXY  (b) JPM : OUS 
 (c) QEI : VKN  (d) DPJ : JUP 

 Q.199.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 QJD : TMG 
 GMS : JPV 
 Group - D  26/09/2022 (Morning) 
 (a) MYO : PQJ  (b) NIH : SXB 
 (c) RPH : USK  (d) AWL : ZDT 
 Q.200.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।) 
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 (7, 19, 40) 
 (12, 11, 47) 
 Group - D  26/09/2022 (Morning) 
 (a) (14, 23, 74)  (b) (9, 27, 72) 
 (c) (15, 31, 48)  (d) (16, 5, 53) 

 Q.201.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (85, 198, 52) 
 (77, 270, 32) 
 Group - D  26/09/2022 (Morning) 
 (a) (61, 90, 47)  (b) (62, 90, 47) 
 (c) (62, 94, 47)  (d) (62,90,45) 

 Q.202.  उस समु�य का चयन कीिजए िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (13, 16, 21) 
 (28, 34, 45) 
 Group - D  26/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (35, 12, 59)  (b) (64, 26, 90) 
 (c) (37, 18, 46)  (d) (72, 45, 27) 

 Q.203.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ं  पर  संि�याएँ  िन�ािदत  की  जानी 
 चािहए।) 
 (10, 150, 3) 
 (8, 80, 2) 
 Group - D  26/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (10, 401, 9)  (b) (11, 188, 6) 
 (c) (18, 270, 3)  (d) (12, 197, 4) 

 Q.204.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (13, 84, 8) 
 (21, 136, 13) 
 Group - D  26/09/2022 (Evening) 
 (a) (27, 140, 8)  (b) (16, 23, 156) 
 (c) (14, 56, 8)  (d) (8, 71, 19) 

 Q.205.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है  और 
 चौथा अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 ZCD : XAB :: MDV : KBT :: RNT : ? 
 Group - D  27/09/2022 (Morning) 
 (a) PLR  (b) POT  (c) QRU  (d) PMR 

 Q.206.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद सं�ाओ ंके बीच वही संबंध है, जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 

 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (17, 238, 7) 
 (23, 414, 9) 
 Group - D  27/09/2022 (Evening) 
 (a) (27, 270, 5)  (b) (15, 225, 15) 
 (c) (13, 273, 7)  (d) (19, 360, 9) 

 Q.207.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (11, 117, 2) 
 (9, 56, 5) 
 Group - D  27/09/2022 (Evening) 
 (a) (12, 108, 6)  (b) (13, 169, 2) 
 (c) (7, 46, 1)  (d) (10, 98, 2) 

 Q.208.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 12 : 20 :: 30 : ? :: 56 : 72 
 Group - D  28/09/2022 (Morning) 
 (a) 42  (b) 45  (c)  41  (d) 44 

 Q.209.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�  म�  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र  समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  का  चयन  कर� ,  जो  समान 
 तक�  का पालन करता है। 
 YVQ : TQL 
 WKG : RFB 
 Group - D  28/09/2022 (Morning) 
 (a) SIY : NDT  (b) DUR : APM 
 (c) FHL : CIU  (d) QHK : JSP 

 Q.210.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 20 : 30 :: 42 : ? :: 72 : 90 
 Group - D  28/09/2022 (Afternoon) 
 (a) 55  (b) 51  (c) 52  (d) 56 

 Q.211.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 सं�ाएं  उसी  �कार  संबंिधत  ह�,  जैसे  िन� 
 समु�यो ं  की  सं�ाएं  संबंिधत  है।  (नोट:  सं�ाओ ं
 को  उनके  मूल  अंको ं  म�  तोड़े  िबना,  पूणा�को ं  पर 
 संि�या की जानी चािहए।) 
 (1, 6, 4) 
 (3, 15, 9) 
 Group - D  28/09/2022 (Evening) 
 (a) (10, 33, 11)  (b) (3, 18, 8) 
 (c) (9, 25, 7)  (d) (2, 16, 8) 

 Q.212.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचवी ं
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  चौथी  सं�ा 
 तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 

 7 : 42 :: 5 : 20 : 11 : ? 
 Group - D  28/09/2022 (Evening) 
 (a) 110  (b) 117  (c) 132  (d) 90 

 Q.213.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�  म�  पहला  अ�र 
 समूह  एक  िनि�त  तक�   के  आधार  पर  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए,  और  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  उस  यु�  का  चयन  कीिजए,  जो 
 समान तक�  का पालन करता है। 
 RTO : OQL 
 KMD : HJA 
 Group - D  28/09/2022 (Evening) 
 (a) LOP : IUY  (b) ABC : XWZ 
 (c) JHG :  FDS  (d) UBF : RYC 

 Q.214.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (6, 17, 40) 
 (13, 9, 31) 
 Group - D  29/09/2022 (Morning) 
 (a) (31, 16, 45)  (b) (27, 14, 49) 
 (c) (21, 15, 51)  (d) (6, 13, 25) 

 Q.215.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (1, 3, 4) 
 (8, 24, 18) 
 Group - D  29/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (8, 13, 10)  (b) (8, 14, 10) 
 (c) (19, 25, 12)  (d) (10, 23, 15) 

 Q.216.  XS 18 और SN 22 के बीच एक 
 िनि�त संबंध है। KN 28 और FI 32 के बीच भी 
 वही संबंध है। समान तक�  के आधार पर, PH 44 
 िन� म� से िकससे संबंिधत होगा? 
 Group - D  29/09/2022 (Afternoon) 
 (a) KC 47  (b) CK 48  (c) KC 48  (d) CK 74 

 Q.217.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 24 : 144 :: 16 : ? :: 8 : 48 
 Group - D  29/09/2022 (Evening) 
 (a) 95  (b) 94  (c) 93  (d) 96 

 Q.218.  उस समु�य का चयन कर�  िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 समु�यो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं  को 
 उनके  घटक  अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण� 
 सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (17, 4913, 3) 
 (9, 6561, 4) 
 Group - D  29/09/2022 (Evening) 
 (a) (8, 512, 6)  (b) (2, 64, 4) 
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 (c) (16, 1536, 2)  (d) (7, 49, 2) 

 Q.219.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (22, 49, 568) 
 (25, 45, 560) 
 Group - D  30/09/2022 (Morning) 
 (a) (30, 15, 225)  (b) (15, 33, 240) 
 (c) (18, 27, 225)  (d) (33, 38, 568) 

 Q.220.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (4, 17, 33) 
 (5, 34, 59) 
 Group - D  30/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (6, 82, 118)  (b) (3, 45, 51) 
 (c) (9, 19, 37)  (d) (27, 13, 28) 

 Q.221.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 मौजूद सं�ाओ ंके बीच वही संबंध है, जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट: संि�याएं सं�ाओ ंको उनके संघटक अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (18, 27, 225) 
 (15, 33, 240) 
 Group - D  30/09/2022 (Afternoon) 
 (a) (30, 15, 225)  (b) (22, 49, 568) 
 (c) (33, 38, 568)  (d) (25, 45, 560) 

 Q.222.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए ।) 
 (5, 315, 21) 
 (9, 486, 18) 
 Group - D  30/09/2022 (Evening) 
 (a) (8, 368, 23)  (b) (12, 560, 11) 
 (c) (10, 480, 16)  (d) (7, 294, 21) 

 Q.223.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए गए समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (8, 5, 12) 
 (2, 6, 22) 
 Group - D  30/09/2022 (Evening) 
 (a) (5, 9, 19)  (b) (1, 6, 23) 
 (c) (17, 8, 11)  (d) (9, 12, 23) 

 Q.224.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 

 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  और  चौथा 
 अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 BOOK : YLLP :: NOTE : MLGV :: WORD : ? 
 Group - D  30/09/2022 (Evening) 
 (a) IWDL  (b) LDWI  (c) DLIW  (d) ILDW 

 Q.225.  नीचे  दो  अ�र  समूह  यु�  िदए  गए  ह�, 
 िजनम�  दूसरा  अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के 
 आधार  पहले  अ�र  समूह  से  संबंिधत  है।  िवक�ो ं
 म�  से  उस  अ�र-समूह  यु�  का  चयन  कीिजए,  जो 
 समान तक�  का पालन करता है। 
 CPG : PGC 
 TJM : JMT 
 Group - D  06/10/2022 (Morning) 
 (a) UQK : QKU  (b) UQK : KQU 
 (c) UQK : QKV  (d) UQK : QUK 

 Q.226.  उस िवक� का चयन कर� , िजसका 
 तीसरे  पद  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  पद  का  पहले 
 पद से है, और छठे पद का पांचवे पद से है। 
 48 : 16 :: 96 :  ? :: 108 : 21 
 Group - D  06/10/2022 (Morning) 
 (a) 22  (b) 21  (c) 20  (d) 23 

 Q.227.  उस समु�य का चयन कीिजए, िजसम� 
 दी  गई  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो  नीचे 
 िदए  गए  समु�यो ं  की  सं�ाओ ं  के  बीच  है।  (नोट: 
 संि�याएं  सं�ाओ ं  को  उनके  संघटक  अंको ं  म� 
 िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की  जानी 
 चािहए। ) 
 (4, 11, 31) 
 (3, 9, 25) 
 Group - D  06/10/2022 (Morning) 
 (a) (7, 11, 35)  (b) (2, 8, 19) 
 (c) (5, 13, 29)  (d) (6, 15, 43) 

 Q.228.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  और  चौथा 
 अ�र-समूह तीसरे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 PAIN : APNI :: MODE : OMED :: JUST : ? 
 Group - D  06/10/2022 (Afternoon) 
 (a) UJTS  (b) TUJS  (c) JTUS  (d) SUJT 

 Q.229.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 392 : 7 :: 1452 : ? : 810 : 9 
 Group - D  06/10/2022 (Afternoon) 
 (a) 11  (b) 12  (c) 15  (d) 10 

 Q.230.  उस  समु�य  का  चयन  कीिजए,  िजसम� 
 मौजूद  सं�ाओ ं  के  बीच  वही  संबंध  है,  जो 
 िन�िल�खत समु�यो ंकी सं�ाओ ंके बीच है। 
 (नोट:  संि�याएं  सं�ाओ ं को  उनके  संघटक  अंको ं
 म�  िवभ�  िकए  िबना,  संपूण�  सं�ाओ ं  पर  की 
 जानी चािहए।) 
 (75, 16, 67) 
 (33, 14, 26) 
 Group - D  06/10/2022 (Evening) 
 (a) (88, 54, 76)  (b) (28, 7, 64) 
 (c) (40, 56, 96)  (d) (29, 6, 26) 

 Q.231.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 57 : 39 :: 82 : ? : 89 : 71 
 Group - D  07/10/2022 (Morning) 
 (a) 67  (b) 64  (c) 62  (d) 66 

 Q.232.  उस सेट का चयन कर�  िजसम� सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।  (नोट:  सं�ाओ ं को  उनके  घटक  अंको ं
 म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं पर  संचालन 
 िकया जाना चािहए।) 
 (32, 166, 19) 
 (49, 230, 17) 
 Group - D  07/10/2022 (Morning) 
 (a) (36, 186, 21)  (b) (37, 186, 21) 
 (c) (36, 186, 20)  (d) (36, 187, 21) 

 Q.233.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 YRF : UNB 
 GLS : CHO 
 Group - D  07/10/2022 (Morning) 
 (a) OKA : LPZ  (b) TDU : GWF 
 (c) MPL  : ILH  (d) RJM : TSY 

 Q.234.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 77 : 28 :: 89 : ? :: 134 : 47 
 Group - D  07/10/2022 (Afternoon) 
 (a) 31  (b) 35  (c) 32  (d) 34 

 Q.235.  िदए  गए  अ�र-समूह  यु�ो ं  म�,  पहला 
 अ�र-समूह  एक  िनि�त  तक�   के  अनुसार  दूसरे 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है।  िदए  गए  यु�ो ं  का 
 �ानपूव�क  अ�यन  कीिजए  और  िदए  गए  िवक�ो ं
 म�  से  उस  यु�  को  चुिनए  जो  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता हो। 
 GKV : IMX 
 PLR : RNT 
 Group - D  07/10/2022 (Afternoon) 
 (a) UKM : TPJ  (b) EMH : VXR 
 (c) WDZ : JAP  (d) JWO : LYQ 

 Q.236.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 सेटो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं को  उनके 
 घटक  अंको ं म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं
 पर संचालन िकया जाना चािहए।) 
 (3, 261, 29) 
 (5, 360, 24) 
 Group - D  07/10/2022 (Evening) 
 (a) (8, 218, 13)  (b) (3, 188, 28) 
 (c) (7, 231, 11)  (d) (4, 218, 26) 

 Q.237.  उस  समु�य  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएँ  उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत 
 सेटो ं  की  सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं को  उनके 
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 घटक  अंको ं म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं
 पर संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (9, 25, 49) 
 (121, 169, 225) 
 Group - D  07/10/2022 (Evening) 
 (a) (64, 88, 72)  (b) (966, 104, 128) 
 (c) (81, 121, 169)  (d) (8, 27, 64) 

 Q.238.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (15, 405, 9) 
 (13, 273, 7) 
 Group - D  11/10/2022 (Morning) 
 (a) (11, 165, 5)  (b) (12, 360, 5) 
 (c) (9, 405, 9)  (d) (14, 490, 7) 

 Q.239.  उस  सेट  का  चयन  कर�   िजसम�  सं�ाएँ 
 उसी  तरह  से  संबंिधत  ह�  जैसे  िन�िल�खत  सेटो ं की 
 सं�ाएँ  ह�।  (�ान  द� :  सं�ाओ ं  को  उनके  घटक 
 अंको ं  म�  िवभािजत  िकए  िबना,  पूण�  सं�ाओ ं  पर 
 संि�याएँ की जानी चािहए।) 
 (2, 6, 22) 
 (4, 13, 47) 
 Group - D  11/10/2022 (Morning) 
 (a) (7, 4, 36)  (b) (29, 35, 68) 
 (c) (23, 41, 77  (d) (9, 5, 33) 

 Q.240.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद  से 
 उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है और छठा पद पांचव� पद से संबंिधत है। 
 6 : 27 :: 8 : ? :: 12 : 54 
 Group - D  11/10/2022 (Afternoon) 
 (a) 34  (b) 35  (c) 32  (d) 36 

 Q.241.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से  संबंिधत  है  और  छठा  पद  पांचव�  पद  से  संबंिधत 
 है। 
 15 : 4913 :: 8 : ? :: 11 : 2197 
 Group - D  11/10/2022 (Evening) 
 (a) 1003  (b) 1001  (c) 1000  (d) 1002 

 Q.242.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है और छठा पद पांचव� पद से संबंिधत 
 है। 
 32 : 56 :: 52 : ? :: 42 : 66 
 Group - D  11/10/2022 (Evening) 
 (a) 75  (b) 73  (c) 76  (d) 71 

 RRB NTPC CBT - 2 
 ( 09/05/2022 to 17/06/2022 ) 

 Q.243.  उस िवक� का चयन कर�  जो पांचव� 
 अ�र-समूह  से  संबंिधत  है,  उसी  तरह  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह  पहले  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है  और 
 चौथा  अ�र-समूह  तीसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत 
 है। 
 MDT : PAW :: RFQ : UCT :: LSK : ? 
 Level 6 (09/05/2022) Shift 1 
 (a) JPH  (b) HRN  (c) OPN  (d) ORH 

 Q.244.  REM,  अं�ेजी  वण�माला  �म  के  अनुसार 
 IVN  से  उसी  तरह  से  संबंिधत  है  िजस  �कार  DOH, 
 WLS  से  संबंिधत  है।  एक  ही  पैटन�  का  अनुसरण 
 करते �ए,KEY _______ से संबंिधत है। 
 Level 6 (09/05/2022) Shift 2 
 (a) QVB  (b) PUC  (c) QUD  (d) PVB 

 Q.245.  JUG  अं�ेजी  वण�माला  �म  के  अनुसार 
 LSI  से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  WIN,  YGP  से 
 संबंिधत  है।  उसी  पैटन�  का  अनुसरण  करते  �ए, 
 APT का िकस से संबंिधत है? 
 Level 4 (10/05/2022) Shift 1 
 (a) CRR  (b) CNV  (c) CNR  (d) CRV 

 Q.246.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र-समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  चौथे  अ�र 
 समूह  का  तीसरे  अ�र  समूह  से  है  और  दूसरे 
 अ�र-समूह का पहले अ�र समूह से है। 
 EYBRD  :  VBYIW  ::  DAJKO  :  WZQPL  :: 
 JEWAD : ? 
 Level 5 (12/06/2022) Shift 1 
 (a) KRESD  (b) VRTYU 
 (c) QVDZW  (d) MHREA 

 Q.247.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  बही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है  और  चौथे  अ�र 
 समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 KLC : FNL :: YCS : VEZ :: CPQ : ? 
 Level 2 (13/06/2022) Shift 1 
 (a) TRD  (b) SRE  (c) TSF  (d) NRD 

 Q.248.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-��र  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे 
 दूसरा  अ�र-समूह  पहले  अ�र  समूह  से  संबंिधत  है 
 और चौथा अ�र-समूह तीसरे-समूह से संबंिधत है। 
 FL : BH :: RY : NU :: GM : ? 
 Level 2 (13/06/2022) Shift 1 
 (a) CI  (b) DK  (c) LP  (d) QS 

 Q.249.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पांचव� 
 अ�र-��र  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे 
 दूसरा  अ�र-��र  पहले  अ�र  ��र  से 
 संबंिधत  है  और  चौथा  अ�र-��र  तीसरे-��र 
 से संबंिधत है। 
 VTZX : NLRP  :: MJVQ : EBNI  :: PNTR : ? 
 Level 2 (13/06/2022) Shift 1 
 (a) FGJL  (b) HFLJ  (c) GFLJ  (d) FHJL 

 Q.250.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  छठे 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला 
 अ�र-समूह  दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है  और 
 तीसरा  अ�र-समूह  चौथे  अ�र-समूह  से  संबंिधत 
 है। 
 WLX : SHT :: FGJ : BCF :: ? : KPF 
 Level 2 (13/06/2022) Shift 2 
 (a) PTK  (b) OSK  (c) OTJ  (d) PSQ 

 Q.251.  उस िवक� का चयन कर�  जो छठे 
 अ�र-समूह  से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  पहला 
 अ�र-समूह  दूसरे  अ�र-समूह  से  संबंिधत  है  और 
 तीसरा अ�र-समूह चौथे अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 LST : MQW :: KOP : LMS :: ? : HNT 
 Level 2 (13/06/2022) Shift 2 

 (a) EQP  (b) FPQ  (c) GPQ  (d) FNP 

 Q.252.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  चौथे  अ�र 
 समूह  का  तीसरे  अ�र-समूह  से  है  और  दूसरे  अ�र 
 समूह का पहले अ�र समूह से है। 
 WINTER  :  EINRTW  ::  TRAY  :  ARTY  :: 
 LADIES : ? 
 Level 5 (15/06/2022) Shift 1 
 (a) ADEILS  (b) DAIELS 
 (c) DAEILS  (d) ADIELS 

 Q.253.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र-समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  चौथे  अ�र 
 समूह  का  तीसरे  अ�र-समूह  से  है  और  दूसरे 
 अ�र-समूह का पहले अ�र समूह से है। 
 EYBRD  :  VBYIW  ::  AJKBC  :  ZQPYX  :: 
 JEWAD : ? 
 Level 5 (15/06/2022) Shift 1 
 (a) VRTYU  (b) KRESD 
 (c) MHREA  (d) QVDZW 

 Q.254.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�रांिकक  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे 
 अ�रांिकक  समूह  का  पहले  अ�रांिकक-समूह  से 
 है  और  चौथे  अ�रांिकक  समूह  का  तीसरे 
 अ�रांिकक-र क- समूह से है। 
 NT14 : QW7 :: CR24 : FU12 :: PV36 : ? 
 Level 5 (15/06/2022) Shift 2 
 (a) TY8  (b) ST13  (c) SY18   (d) TZ17 

 Q.255.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र-समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है  और  चौथे  अ�र 
 समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 SEVERAL  :  MZSDWDT  ::  TRACKED  : 
 EDLBBQU :: HEADING : ? 
 Level 5 (15/06/2022) Shift 2 
 (a) IDBCJMH  (b) HMJCBDI 
 (c) JDBCIMH  (d) HMICBDJ 

 Q.256.  ‘TABLE'  का  '726251522'  से,  और 
 'FORMS'  का  संबंध  '21129148'  से  वही  संबंध  है, 
 जो 'CHAIR' का " _______से है। 
 Level 2 (16/06/2022) Shift 1 
 (a) 241926198  (b) 241296189 
 (c) 214926189  (d) 241926189 

 Q.257.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र-समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है  और  चौथे 
 अ�र-समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 KSQ : OWU :: FIJ : JMN :: TPV : ? 
 Level 2 (16/06/2022) Shift 2 
 (a) XTZ  (b) XYZ  (c) ZSY  (d) XRX 

 Q.258.  उस िवक� का चयन कीिजए, िजसका 
 छठे अ�र समूह से वही संबंध है, जो पहले अ�र 
 समूह का दूसरे अ�र समूह से है और तीसरे अ�र 
 समूह का चौथे अ�र समूह से है। 
 OSU : LQT :: IKL : FIK :: ? : JTB 
 Level 2 (16/06/2022) Shift 2 
 (a) MWC  (b) MVC   (c) NUD   (d) NVD 
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 Q.259.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 छठे  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  पहले  अ�र 
 समूह  का  दूसरे  अ�र  समूह  से  है  और  तीसरे  अ�र 
 समूह का चौथे अ�र समूह से है। 
 GCN : LHS :: OQU : TVZ :: ? : KRY 
 Level 2 (16/06/2022) Shift 3 
 (a) FMT  (b) GNT  (c) ENS  (d) DMQ 

 Q.260.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  चौथे  अ�र 
 समूह  का  तीसरे  अ�र  समूह  से  है,  और  दूसरे 
 अ�र समूह का पहले अ�र समूह से है। 
 FTPY : JVTA : NVZG: RXDI :: MPRE : ? 
 Level 3 (17/06/2022) Shift 1 
 (a) QSVH (b) QRVG (c) PSUH (d) PRUG 

 Q.261.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजए,  िजसका 
 पांचव�  अ�र  समूह  से  वही  संबंध  है,  जो  दूसरे  अ�र 
 समूह  का  पहले  अ�र  समूह  से  है  और  चौथे  अ�र 
 समूह का तीसरे अ�र समूह से है। 
 EYXJ : IGBR :: CRFQ : GZJY :: ZIQM : ? 
 Level 3 (17/06/2022) Shift 3 
 (a) DNUR (b) EQVU (c) DQUU (d) ENVR 

 RRB NTPC CBT - 1 
 ( 28/12/2020 to 31/07/2021 ) 

 Q.262.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है? 
 बालिचिक�ा : ब�े : : तंि�कािव�ान : ? 
 RRB NTPC  28/12/2020 (Morning) 
 (a) �दय  (  b) म���  (c) ने�  (d) िशरा 

 Q.263.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 वकील : अदालत :: �ूटीिशयन   :? 
 RRB NTPC  28/12/2020 (Morning) 
 (a) समु�ी जहाज  (b) पाल�र  (c) क�ा  (d) घर 

 Q.264.  िन�िल�खत  ��  म�  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से 
 संबंिधत श� को चुिनए। 
 लेखक : कलम :: दज� : ? 
 RRB NTPC  28/12/2020 (Morning) 
 (a) सुई   (b) छुरी   (c) कु�ाड़ी   (d) आरा 

 Q.265.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 कु�ा : पहरेदार :: घोड़ा : ? 
 RRB NTPC  28/12/2020 (Evening) 
 (a) अ�बल  (b) छकड़ा गाडी 
 (c) सवारी  (d) काठी 

 Q.266.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 
 से संबंिधत है। 
 िट�ा : कीट :: लकड़ब�ा: ? 
 RRB NTPC  28/12/2020 (Evening) 
 (a) �नपायी  (b) सरीसृप 
 (c) उभयचर  (d) शाकाहारी 

 Q.267.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  कौन  सा  िवक� 
 िन�िल�खत  मदो ं  को  सव��म  �प  से  वग�कृत 
 करता है? 
 भाला, गुलेल, िप�ौल, राइफल 
 RRB NTPC  28/12/2020 (Evening) 
 (a) तोप   (b) यु�   (c) हिथयार   (d) बंदूक 

 Q.268.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  चौथे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे  पद  से 
 संबंिधत है। 
 सूय� : पृ�ी :: _____ : च�मा 
 RRB NTPC  29/12/2020 (Morning) 
 (a) उ�ािपंड  (b) पृ�ी  (c) धूमकेतु  (d) तारे 

 Q.269.  िजस  �कार  'उ�ान'  का  संबंध  'माली'  से 
 है, उसी �कार 'सं�हालय' का संबंध '____' से है। 
 RRB NTPC  30/12/2020 (Morning) 
 (a) माग�दश�क  (b) सं�हा�� 
 (c) सं�हालय िव�ान   (d) कलाकार 

 Q.270.  ‘Obey’  का  संबंध  ‘Disobey’  से  उसी 
 �कार  है  जैसे  ‘Appoint’  का  संबंध  '_________'  से 
 है। 
 RRB NTPC  30/12/2020 (Morning) 
 (a) Dissent  (b) Eliminate 
 (c) Dismiss  (d) Disappear 

 Q.271.  उन  िवक�ो ं  का  चयन  कीिजए  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 कीट िव�ान : कीट :: �ु�ि� िव�ान : 
 RRB NTPC  30/12/2020 (Evening) 
 (a) श�   (b) पु�क   (c) उप�ह   (d) पौधे 

 Q.272.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 25 : 16 : : 41 : ? 
 RRB NTPC  04/01/2021 (Morning) 
 (a) 30  (b) 31  (c) 51  (d) 32 

 Q.273.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 यु� �ारा साझा िकए गए ह�। 
 िब�ी : �ाऊ : : ? 
 RRB NTPC  04/01/2021 (Morning) 
 (a) उ�ू: फुफकार  (b) बतख: �ेक �ेक 
 (c) बैल: कौवा  (d) िसयार : �ट 

 Q.274.  उन िवक�ो ंका चयन कीिजए जो तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 िवषाणु : रोग :: �ायाम : ? 
 RRB NTPC  04/01/2021 (Evening) 
 (a) चहलक़दमी  (b) जॉिगंग 
 (c) साइकल चलाना  (d) �ा� 

 Q.275.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 अ�ताल : �ा� :: िव�ालय : ? 
 RRB NTPC  04/01/2021 (Evening) 
 (a) अथ��व�था  (b) समाज 
 (c) िश�ा  (d) पु�के 

 Q.276.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  दी  गई 
 इकाइयो ंका सबसे अ�ा वण�न करता है? 
 डॉलर, �पया, येन, टका 
 RRB NTPC  04/01/2021 (Evening) 
 (a) संपदा  (b) िव�  (c) अथ��व�था  (d) मु�ा 

 Q.277.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  श� 
 पहले श� से संबंिधत है। 
 कमीज : प�रधान :: हार : ? 
 RRB NTPC  05/01/2021 (Morning) 
 (a) चाम   (b) गद�न   (c) सोना   (d)  आभूषण 

 Q.278.  िवक�ो ं  म�  से  उस  श�  का  चयन 
 कीिजए  जो  एक  िनि�त  तरीके  से  िदए  गए  श�ो ं के 
 समान है। 
 अ�बल, मांद, घोसंला 
 RRB NTPC  05/01/2021 (Morning) 
 (a) खोह   (b) गंदी ब�ी   (c) शहर   (d) झु� 

 Q.279.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  कौन  सा  िवक� 
 िन�िल�खत मदो ंका सव��म वग�करण करता है। 
 अ�ीमीटर, बैरोमीटर, डायनेमोमीटर, थमा�मीटर 
 RRB NTPC  05/01/2021 (Evening) 
 (a) तापीय उपकरण  (b) नौप�रवहन उपकरण 
 (c) मापन उपकरण  (d) वजनी  उपकरण 

 Q.280.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  श�-यु�  का 
 चयन  कीिजये  जहां  पहले  श�  को  दूसरे  श�  के 
 �प  म�  उसी  तरह  यु��त  है  जैसे  नीचे  िदया  गया 
 श� यु� है? 
 िततली : कीट :: ? 
 RRB NTPC  05/01/2021 (Evening) 
 (a) कंृतक : चूहा  (b) शुतुरमुग� : प�ी 
 (c) फन�चर : कुस�  (d) �नपायी : पु�ष 

 Q.281.  उन  िवक�ो ं  का  चयन  कीिजए  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 मानिच� :  �थान :: िदशा सूचक : ? 
 RRB NTPC  05/01/2021 (Evening) 
 (a) पय�टक  (b) राडार   (c) िदशा  (d) चंुबक 

 Q.282.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  उसी 
 �कार  तीसरे  पद  से  संबंिधत  है  और  दूसरा  पद 
 पहले पद से संबंिधत है। 
 ��� : अ��� :: अंतर : ? 
 RRB NTPC  05/01/2021 (Evening) 
 (a) अचेतन  (b) असंगत  (c) समान (d) अ�� 

 Q.283.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है? 
 गु�� : खोज  :: टेलीफोन :? 
 RRB NTPC  07/01/2021 (Morning) 
 (a) अ�ेषण  (b) आिव�ार 
 (c) �योग  (d) िनमा�ण 

 Q.284.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 
 से संबंिधत है? 
 सुख : दुख  :: संघष�  : ? 
 RRB NTPC  07/01/2021 (Morning) 
 (a) यु�   (b) �ोध   (c) स�ाव   (d) �ितयोिगता 
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 Q.285.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे 
 पद से संबंिधत है। 
 चीन : बीिजंग :: �ाजील : ? 
 RRB NTPC  07/01/2021 (Evening) 
 (a) �ासीिलया  (b) शंघाई 
 (c) �रयो डी जने�रयो  (d) �ूनस आयस� 

 Q.286.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 दश :  दशक ::  हज़ार : ___________ 
 RRB NTPC  07/01/2021 (Evening) 
 (a) शता�ी  (b) सह�ा�ी 
 (c) �या�  (d) पंचा� 

 Q.287.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  श� 
 पहले श� से संबंिधत है। 
 िच�कार : �श :: लेखक : 
 RRB NTPC  08/01/2021 (Morning) 
 (a) श�   (b) कहानी    (c) पु�क   (d) पेन 

 Q.288.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 BILR : EFOO :: CJPT : ? 
 RRB NTPC  08/01/2021 (Evening) 
 (a) MIEB  (b) FGSQ  (c) NGDE  (d) QWNT 

 Q.289.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  पद 
 से  संबंिधत  दूसरे  पद  के  �प  म�  तीसरे  पद  से 
 संबंिधत है। 
 कागज : �ेपलर :: कपड़े : ? 
 RRB NTPC  08/01/2021 (Evening) 
 (a) वॉिशंग मशीन  (b) खँूटी 
 (c) िडटज�ट  (d) ड� ायर 

 Q.290.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 ह� : अंगूठा ::  पेन : ? 
 RRB NTPC  08/01/2021 (Evening) 
 (a) िनब   (b) हो�र   (c) कागज़   (d) अंगुली 

 Q.291.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 चूहा : छेद :: घोड़ा : ? 
 RRB NTPC  09/01/2021 (Morning) 
 (a) मांद   (b) अ�बल   (c) खोह   (d) िपंजरा 

 Q.292.  'मिणपुर'  का  संबंध  'इंफाल'  से  उसी 
 �कार  है  जैसे  'नागाल�ड'  का  संबंध  '________'  से 
 है। 
 RRB NTPC  09/01/2021 (Morning) 
 (a) गंगटोक  (b) िशलांग 
 (c) आइजोल  (d) कोिहमा 

 Q.293.  ‘चच�' का संबंध 'ईसाइयो'ं से है, उसी 
 �कार '�ानागोगी' का संबंध ________ से है। 

 RRB NTPC  09/01/2021 (Morning) 
 (a) मु��म   (b) जैन   (c) पारसी   (d) य�दी 

 Q.294.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 कीवी : फल :: लौकी : ? 
 RRB NTPC  09/01/2021 (Evening) 
 (a) स�ी  (b) चाट मसाला (c) औषिध (d) फल 

 Q.295.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 अलमारी : भंडारण :: कुस� : ? 
 RRB NTPC  09/01/2021 (Evening) 
 (a) लेटना  (b) खड़ा होना 
 (c) व�ुएं रखना  (d) बैठना 

 Q.296.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 4 : 27 :: 25 : ? 
 RRB NTPC  09/01/2021 (Evening) 
 (a) 125  (b) 30  (c) 216  (d) 36 

 Q.297.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 343 : 1331 :: 729 : ? 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Morning) 
 (a) 2211   (b) 2187   (c) 2184  (d) 2197 

 Q.298.  �ेत  �ांित'  िजस  �कार  'दूध  उ�ादन'  से 
 संबंिधत  है  उसी  �कार  'पीली  �ांित'  का  संबंध 
 ________ से है। 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Morning) 
 (a) आलू   (b) तेल बीज   (c) अंडा   (d) शहद 

 Q.299.  िजस  �कार  '�दय'  का  संबंध 
 'कािड�योलॉजी'  से  है  उसी  �कार  वृ�  का  संबंध 
 '___________' से है। 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Morning) 
 (a) नािभकीय औषिध  (b) तंि�का-िव�ान 
 (c) संिधवातीयशा�   (d) ने�ोलॉजी 

 Q.300.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  छठी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  तीसरी  सं�ा 
 चौथी  सं�ा  से  संबंिधत  है  और  पहली  सं�ा  दूसरी 
 सं�ा से संबंिधत है। 
 7 : 342 :: 9 : 728 :: ? : 2196 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Evening) 
 (a) 5  (b) 9  (c) 11  (d) 13 

 Q.301.  उस िवक� का चयन कीिजये  जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 दौड़ना : पथ :: मु�ेबाज़ी : ? 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Evening) 
 (a) अदालत   (b) मैदान   (c) िपच  (d) �रंग 

 Q.302.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे 
 पद से संबंिधत है। 
 शेर : िब�ी ::  भेिड़या : ? 

 RRB NTPC  10/01/2021 (Evening) 
 (a) भालू  (b) लकड़ब�ा  (c) िप�ा  (d) कु�ा 

 Q.303.  िन�िल�खत  म�  से  कौन  फुट,  इंच  और 
 याड� के समान है? 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Evening) 
 (a) �ाट�   (b) मील  (c) पाउंड   (d) �ाम 

 Q.304.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे 
 पद से संबंिधत है। 
 INCH :17:: YARD: ? 
 RRB NTPC  10/01/2021 (Evening) 
 (a) 26  (b) 38  (c) 24  (d) 48 

 Q.305.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 BLCM : FHGI :: KHWS : ? 
 RRB NTPC  11/01/2021 (Morning) 
 (a) OLAW  (b) OLSO  (c) ODSO  (d) ODAO 

 Q.306.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 भारत :  बाघ ::  नेपाल : ? 
 RRB NTPC  11/01/2021 (Morning) 
 (a) गाय  (b) ग�डा  (c) शेर  (d) त�दुआ 

 Q.307.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 रोगी : िचिक�क:: िव�ाथ� :? 
 RRB NTPC  12/01/2021 (Morning) 
 (a) �ा�ान  (b) िश�क 
 (c) मॉिनट  (d) िव�ालय 

 Q.308.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 �ंजक  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  ि�तीय 
 �ंजक �थम �ंजक से संबंिधत है। 
 L × V : 12 × 22 ::  : ?  𝑄 ×  𝑍 
 RRB NTPC  12/01/2021 (Morning) 
 (a)  (b)  18    ×  10  12    ×  14 
 (c)  (d)  17    ×  26  11    ×  15 

 Q.309.  िजस �कार 'गाय' का संबंध 'पशु' से है, 
 उसी �कार 'गौरैया' का संबंध ______ से है। 
 RRB NTPC  12/01/2021 (Morning) 
 (a) कीट  (b) िचिड़या  (c) फूल  (d) भोजन 

 Q.310.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 EIOR : HFRO :: JLQW : ? 
 RRB NTPC  13/01/2021 (Morning) 
 (a) MITT (b) CYTO  (c) HSDL  (d) WBLY 

 Q.311.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 िहमालय :  गंगा : :  सतपुड़ा : ? 
 RRB NTPC  13/01/2021 (Morning) 
 (a) यमुना  (b) कावेरी  (c) गोदावरी  (d) नम�दा 

 Q.312.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 

 TITIKSHA : TAIHTSIK : : HARSHITA : ? 
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 RRB NTPC  13/01/2021 (Morning) 
 (a) HTAHRISH  (b) HAATRISH 
 (c) HAATSHRI  (d) HAATRIHS 

 Q.313.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 7 : 54 :: 9 : ? 
 RRB NTPC  13/01/2021 (Evening) 
 (a) 81  (b) 71  (c) 63  (d) 86 

 Q.314.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 लड़का :  पु�ष ::  ब�ा :  ? 
 RRB NTPC  13/01/2021 (Evening) 
 (a) वय�  (b) मिहला  (c) लड़की  (d) िशशु 

 Q.315.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 आयात :  िनया�त ::  �य : ? 
 RRB NTPC  13/01/2021 (Evening) 
 (a) बजट  (b) अथ��व�था 
 (c) जमा धन  (d) राज� 

 Q.316.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहली  सं�ा 
 दूसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 14 : 210 :: 16 : ? 
 RRB NTPC  16/01/2021 (Morning) 
 (a) 240  (b) 212  (c) 272  (d) 256 

 Q.317.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 असम :  तेजपुर ::  केरल : ? 
 RRB NTPC  16/01/2021 (Evening) 
 (a) जेयपोर  (b) थेनज़ॉल 
 (c) को��  (d) िमदनापुर 

 Q.318.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 सं�ा-समूह  से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 सं�ा-समूह पहले सं�ा-समूह से संबंिधत है। 
 7591: 5719 :: 5937 : ? 
 RRB NTPC  16/01/2021 (Evening) 
 (a) 9573  (b) 9537  (c) 5973  (d) 3795 

 Q.319.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 िनम�ल : शांत :: भयंकर : ? 
 RRB NTPC  17/01/2021 (Morning) 
 (a) ठंडा   (b) आ�ामक  (c) गव�  (d) मूक 

 Q.320.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है ? 
 सुई : िसलाई  :: क� ची  : ? 
 RRB NTPC  17/01/2021 (Morning) 
 (a) कटाई  (b) टुकड़े करना (c) तोडना (d) खरोचं 

 Q.321.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 

 �कृित : अंतिन�िहत :: पालन-पोषण  : ? 
 RRB NTPC  17/01/2021 (Morning) 
 (a) ज�जात (b) च�र� (c) िवशेषता (d) पोषण 

 Q.322.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 ि�केट : ब�ा :: टेिनस : ? 
 RRB NTPC  17/01/2021 (Morning) 
 (a) छड़ी  (b) रैकेट  (c) ग�द  (d) खेल 

 Q.323.  िजस  �कार  '�काश'  का  संबंध  'अंधेरे'  से 
 है  उसी  �कार  'पारदश�'  का  संबंध  '________'  से 
 है। 
 RRB NTPC  17/01/2021 (Evening) 
 (a)  कांच  (b)  कागज़  (c)  अपारदश�  (d) 
 पारदश� 

 Q.324.  उस  सं�ा  यु�  का  चयन  कीिजए  िजसम� 
 दो  सद�  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  िजस  पर 
 िन�िल�खत सं�ा यु� की दो सं�ाएँ ह� 
 9 : 49 
 RRB NTPC  17/01/2021 (Evening) 
 (a) 64 : 81  (b) 9 :16 
 (c) 4 : 78  (d) 121: 289 

 Q.325.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 �ायालय : �ाय :: महािव�ालय : ? 
 RRB NTPC  18/01/2021 (Morning 
 (a) पु�क�   (b) अ�ापक 
 (c) िश�ा  (d) िव�ाथ� 

 Q.326.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  सं�ा  का 
 चयन  कर� ,  िजसकी  िन�िल�खत  सं�ाओ ं  के  साथ 
 एक समान िवशेषता है। 
 29, 43, 59, 53, 89 
 RRB NTPC  18/01/2021 (Morning 
 (a) 81  (b) 96      (c) 87  (d) 79 

 Q.327.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 सं�ाएं  उसी  तरह  संबंिधत  ह�  जैसे  िदए  गए  समूह 
 म� सं�ाएं ह�। 
 4, 20, 28 
 RRB NTPC  18/01/2021 (Evening) 
 (a) 8, 32, 64  (b) 6, 24, 48 
 (c) 12, 60, 84  (d) 2, 18, 24 

 Q.328.  आपूित�'  का  संबंध  'मांग'  से  उसी  �कार  है 
 जैसे 'उ�ादन' का संबंध '_________' से है। 
 RRB NTPC  18/01/2021 (Evening) 
 (a) कारखाना   (b) सूची  (c) आय  (d) उपभोग 

 Q.329.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 पु�क :  पढ़ना  :: किवता : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Morning) 
 (a) गायन  (b) स�र पाठ  (c) िश�ण  (d) ताल 

 Q.330.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 जल :  समु� : :  बफ�  : ? 

 RRB NTPC  19/01/2021 (Morning) 
 (a) ठोस  (b) �शीतक  (c) सद�  (d) िहमनद 

 Q.331.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद  से 
 संबंिधत है। 
 �ूल बैग :पु�क�   :: सूटकेस : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Morning) 
 (a) या�ा   (b) होटल   (c) अवकाश   (d) व� 

 Q.332.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 जूता : रैक :: पु�क : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Morning) 
 (a) िच�  (b) आवरण  (c) अलमारी   (d) �ोर 

 Q.333.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 दयालु  :  िनद�यी ::  ल�ा : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Evening) 
 (a) दुब�ल  (b) �बल  (c) छोटा  (d) थोड़ा 

 Q.334.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 रणथंभौर :  राज�थान ::  काजीरंगा : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Evening) 
 (a) नगाल�ड  (b) मेघालय  (c) मिणपुर (d) असम 

 Q.335.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 ि�केट : 11 ::  कब�ी : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Evening) 
 (a) 8  (b) 5  (c) 6  (d) 7 

 Q.336.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 गांधीनगर :  अहमदाबाद ::  लखनऊ : ? 
 RRB NTPC  19/01/2021 (Evening) 
 (a) वाराणसी  (b) गोरखपुर 
 (c) इलाहाबाद  (d) कानपुर 

 Q.337.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 जल :  प� ::  र� :? 
 RRB NTPC  20/01/2021 (Morning) 
 (a) �दय  (b) िशरा  (c) घाव  (d) धमनी 

 Q.338.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 ग�डा : यु� ट�क ::  शाक�  : ? 
 RRB NTPC  20/01/2021 (Morning) 
 (a) नौका (b) समंु�ी जहाज (c) पनडु�ी (d) नाव 

 Q.339.  उन  िवक�ो ं  का  चयन  कीिजये  िजनम� 
 श�  वही  संबंध  बनाता  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 समूह �ारा बनाया जाता ह�। 
 फुसफुसाना :  गायन :  �िन 
 RRB NTPC  20/01/2021 (Evening) 
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 (a) िशशु :  मुलायम :  �ारा 
 (b) समु� :  नीचे :  बड़ा 
 (c) पि�का :  पु�क :  पढ़ना 
 (d) सडक :  वाहन :  मंिजल 

 Q.340.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 2 : 32 : : 4 : ? 
 RRB NTPC  21/01/2021 (Morning) 
 (a) 728  (b) 1024  (c) 1536   (d) 128 

 Q.341.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  कौन  चौथे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे  पद  से 
 संबंिधत है 
 �ाही:  पेन :: ? :  कार 
 RRB NTPC  21/01/2021 (Evening) 
 (a) िगयर   (b) पिहया   (c) पेट� ोल   (d) बॉडी 

 Q.342.  ‘  स�टीमीटर’  का  संबंध  'मीटर'  से  उसी 
 �कार है जैसे 'पैसा' का संबंध '_______' से है। 
 RRB NTPC  22/01/2021 (Morning) 
 (a) धन  (b) स�दा  (c) �पया   (d) िस�ा 

 Q.343.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 रेिडयो :  �िन ::  टेलीिवजन: ? 
 RRB NTPC  22/01/2021 (Morning) 
 (a) छिवयो ं (b) चैनल  (c) रंग  (d) सी�रयल 

 Q.344.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 नौसेना :  समंु�ी जहाज ::  सेना: ? 
 RRB NTPC  22/01/2021 (Morning) 
 (a) बंदूके  (b) ट�क  (c) सैिनक   (d) यु� 

 Q.345.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है ? 
 माता :  पालन-पोषण  :: िचिक�क : ? 
 RRB NTPC  22/01/2021 (Evening) 
 (a) िनधा�रण  (b) प�रचालन करना 
 (c) इलाज  (d) पहचानना 

 Q.346.  उस  श�-यु�  का  चयन  कीिजये  जो  नीचे 
 िदखाए  गए  श�  यु�  के  समान  संबंध  साझा 
 करता है। 
 श� :  पु�क 
 RRB NTPC  22/01/2021 (Evening) 
 (a) गाना: संगीत           (b) प�ा: वृ� 
 (c) िमठाई: चीनी           (d) नीदं: िब�र 

 Q.347.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 FEAL : LEAF :: EAKT : ? 
 RRB NTPC  23/01/2021 (Morning) 
 (a) KATE  (b) ETAK   (c) KETA   (d) TAKE 

 Q.348.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 तापमान :  ऊ�ा : :  आ��ता : ? 

 RRB NTPC  23/01/2021 (Morning) 
 (a) नमी   (b) मौसम  (c) वषा�  (d) रात 

 Q.349.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 िब� : असम :: कथकली : ? 
 RRB NTPC  23/01/2021 (Evening) 
 (a) राज�थान (b) महारा��  (c) केरल (d) कना�टक 

 Q.350.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 उ�र �देश : लखनऊ :: छ�ीसगढ : ? 
 RRB NTPC  23/01/2021 (Evening) 
 (a) िबलासपुर  (b) रायपुर 
 (c) अंिबकापुर  (d) कोरबा 

 Q.351.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 दो :  यु� : :  तीन : ? 
 RRB NTPC  25/01/2021 (Morning) 
 (a) ि�भुज  (b) तीसरा  (c) तीन बार  (d) �य 

 Q.352.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसका 
 चौथे  श�  के  साथ  वही  स��  है,जो  पहले  का 
 दूसरे श� से है 
 बीज : फल :: ? : कागज़ 
 RRB NTPC  25/01/2021 (Evening) 
 (a) �ा��क   (b) लकड़ी   (c) �ीस   (d) लोहा 

 Q.353.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 सं�ाएं  वही  संबंध  साझा  करती  ह�  जो  िदए  गए  �य 
 �ारा साझा िकया गया है 
 RRB NTPC  25/01/2021 (Evening) 
 (15, 22, 29) 
 (a) (17, 42, 38)  (b) (21, 41, 49) 
 (c) (44, 67, 17)  (d) (9, 13, 17) 

 Q.354.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  समान  संबंध  साझा  नही ं करते  ह�  जो  िदए  गए 
 श�ो ंके समूह �ारा साझा िकया गया है 
 रोगी : श� िचिक�क: श� िचिक�ा 
 RRB NTPC  27/01/2021 (Evening) 
 (a) चाक : िश�क : िव�ाथ� 
 (b) कपड़ा : दज� : िसलाई 
 (c) स��यां : बावच� : रसोइया 
 (d) िम�ी : कु�ार : िम�ी के बत�न 

 Q.355.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 चाय : प�े :: कॉफ़ी : ? 
 RRB NTPC  28/01/2021 (Evening) 
 (a) बी�  (b) पाउड   (c) बीज  (d) पौधा 

 Q.356.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं
 यु�ो ं�ारा साझा िकए गए ह�। 
 अिभनेता = िथएटर 
 RRB NTPC  28/01/2021 (Evening) 
 (a) िश�क = परी�ा  (b) लेखक = पु�क 
 (c) िचिक�क = दवा  (d) तैराक = ��िमंग पूल 

 Q.357.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 गुड़ : चीनी :: काली िमच� : ? 
 RRB NTPC  28/01/2021 (Evening) 
 (a) सफेद   (b) हरा   (c) लवण   (d) िमच� 

 Q.358.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 गंगा :  गंगो�ी ::  गोदावरी : ? 
 RRB NTPC  29/01/2021 (Morning) 
 (a) अमरकंटक  (b) गु� िशखर 
 (c) तालकावेरी  (d) �ंबके�र 

 Q.359.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 फ़ुटबॉल : मैदान :: टेिनस : ? 
 RRB NTPC  29/01/2021 (Evening) 
 (a) जाल  (b) कोट�  (c) ग�द  (d) �रंग 

 Q.360.  िन�िल�खत  सा��  म�  उस  सं�ा  का 
 चयन  कीिजये  जो  ��  िच�  (?)  को  �ित�थािपत 
 कर सकती है। 
 18 : 324 : 5832 : : 36 : 1296 : ? 
 RRB NTPC  29/01/2021 (Evening) 
 (a) 2592  (b) 23328  (c) 46656  (d) 5833 

 Q.361.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 बॉ��ंग : राउंड :: बैडिमंटन : ? 
 RRB NTPC  29/01/2021 (Evening) 
 (a) मैच  (b) पॉइंट   (c) टूना�म�ट  (d) खेल 

 Q.362.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 दमन और दीव : दमन : : अ�मान और िनकोबार : ? 
 RRB NTPC  30/01/2021 (Morning) 
 (a) िनकोबार  (b) इंिदरा पॉइंट 
 (c) गराचरमा  (d) पोट� �ेयर 

 Q.363.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 सऊदी अरब : राजतं�  :: भारत : ? 
 RRB NTPC  30/01/2021 (Morning) 
 (a) कुलीनतं�  (b) लोकतं� 
 (c) एकतं�  (d) राजतं� 

 Q.364.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 अंधेरा : �काश :: �ास : ? 
 RRB NTPC  30/01/2021 (Morning) 
 (a) कंुआ  (b) भोजन  (c) जल   (d) �ेड 

 Q.365.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 कु�ा : फेफड़े :: मछली : ? 
 RRB NTPC  30/01/2021 (Evening) 
 (a) जल   (b) पंख  (c) ऑ�ीजन  (d) गलफड़ा 
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 Q.366.  िजस  �कार  'प��िटंग'  का  संबंध  '�श'  से  है, 
 उसी �कार से ‘प�’ िकससे संबंिधत है? 
 RRB NTPC  30/01/2021 (Evening) 
 (a) पेन   (b) लेखक   (c) �ाही   (d) डाकघर 

 Q.367.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 खरगोश :  िबल  :: गौरैया : ? 

 RRB NTPC  31/01/2021 (Morning) 
 (a) घोसंला   (b) चोचं   (c) पंख   (d) पेड़ 

 Q.368.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 डॉ�र : रोग :: पुिलस :? 
 RRB NTPC  31/01/2021 (Morning) 
 (a) अनुशासन  (b) बल  (c) क़ानून  (d) अपराध 

 Q.369.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 �ीज़र:  ठंडा 

 RRB NTPC  31/01/2021 (Evening) 
 (a) ि�ज:  गैस  (b) भाप:  उबालना 
 (c) बफ�  :  जमना  (d) गीजर:  ऊ�ा 

 Q.370.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 खेल : शतरंज : : उपकरण  : ? 
 RRB NTPC  01/02/2021 (Morning) 
 (a) क��ूटर  (b) इंजीिनयर 
 (c) अलमारी  (d) कुस� 

 Q.371.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं
 के जोड़े �ारा साझा िकए गए ह� 
 वग� :  पंचभुज :: ? 

 RRB NTPC  01/02/2021 (Morning) 
 (a) िवकण� : कण�  (b) ि�कोण :  समचतुभु�ज 
 (c) ि��ा : प�रमाप     (d) भुजा : कोण 

 Q.372.  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है 
 कानून :  �व�था ::  अपराध : ? 

 RRB NTPC  01/02/2021 (Evening) 
 (a) सज़ा  (b) यु�  (c) अपराधी  (d) शांित 

 Q.373.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  श� 
 पहले श� से संबंिधत है: 
 िहमाचल �देश : धम�शाला :: महारा��  : ? 
 RRB NTPC  02/02/2021 (Morning) 
 (a) बीड  (b) पुणे   (c) नागपुर   (d) अहमदनगर 

 Q.374.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 ट� ेन: या�ा 

 RRB NTPC  02/02/2021 (Evening) 
 (a) गोलाकार : वृ�  (b) िवचार: सपने 
 (c) भोजन: नूड�  (d) कलम: िलखना 

 Q.375.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 िकंगिफशर : प�ी 
 RRB NTPC  02/02/2021 (Evening) 
 (a) सेब : फल  (b) शीत: गम� 
 (c) वसा: शरीर  (d) फर : िब�ी 

 Q.376.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह� 
 बैग :  चमड़ा 

 RRB NTPC  03/02/2021 (Evening) 
 (a) मोबाइल :  नेटवक�   (b) �ा��क :  पॉिलमर 
 (c) पानी :  पीना  (d) सूटकेस :  या�ा 

 Q.377.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह� 
 �काश सं�ेषण =  सूय� �काश 

 RRB NTPC  03/02/2021 (Evening) 
 (a) पु�क = पि�का    (b) िलखावट  =  कलम 
 (c) ि�ंटर =  डे�जेट   (d) पंखा = िबजली 

 Q.378.  हाथ'  का  संबंध  'उंगली'  से  उसी  �कार  है 
 जैसे 'कलम' का संबंध िकस से है 
 RRB NTPC  04/02/2021 (Morning) 
 (a) हो�र   (b) �ाही   (c) प��िसल   (d) नोक 

 Q.379.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 बढ़ई :  आरा : :  लोहार : ? 

 RRB NTPC  04/02/2021 (Morning) 
 (a) लकड़ी  (b) हथौड़ा  (c) सोना  (d) धातु 

 Q.380.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 खरगोश : छलांग : : साँप : ? 
 RRB NTPC  04/02/2021 (Evening) 
 (a) कूदना   (b) भागना   (c) उड़ना   (d) र�गना 

 Q.381.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 लंबाई:  मीटर :: ��मान: ? 
 RRB NTPC  05/02/2021 (Morning) 
 (a) िकलो�ाम  (b) वजन मशीन 
 (c) वजन  (d) भारीपन 

 Q.382.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 �ायाधीश :  िनण�य ::  कोच : ? 
 RRB NTPC  08/02/2021 (Morning) 
 (a) �खलाड़ी   (b) खेल   (c) टीम   (d) रेलगाड़ी 

 Q.383.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं
 के जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 लेखक: कलम 
 RRB NTPC  08/02/2021 (Morning) 
 (a) नत�क:  काय��म  (b) बावच�:  कड़ाही 
 (c) तैराक:  तैरना         (d) दज�:  पोशाक 

 Q.384.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 राजा :  महल : : अपराधी : ? 
 RRB NTPC  09/02/2021 (Morning) 
 (a) क़ािफ़ला  (b) कारागार 
 (c) ��थर  (d) �ानालय 

 Q.385.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 आर के नारायण : उप�ास : : आर के ल�ण: ? 
 RRB NTPC  09/02/2021 (Morning) 
 (a) काटू�न (b) िव�ापन (c) कॉिम� (d) कला 

 Q.386.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 नेपाल :  गाय  : : भारत  : ? 
 RRB NTPC  09/02/2021 (Morning) 
 (a) बाघ     (b) मोर     (c) शेर  (d) ग�डा 

 Q.387.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 पैसा : �पया 
 RRB NTPC  09/02/2021 (Evening) 
 (a) िकलो�ाम : ��ंटल      (b) �पया : पैसा 
 (c) मीटर: िकलोमीटर       (d) सेकंड : िमनट 

 Q.388.  िजस  �कार  'िदन'  का  संबंध  'रात'  से  है, 
 उसी �कार 'ठंड' का संबंध '___________' से है। 
 RRB NTPC  09/02/2021 (Evening) 
 (a) सद�  (b) गम�  (c) आग  (d) गीला 

 Q.389.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 रेिग�ान :  ऊंट : :  नदी: ? 

 RRB NTPC  10/02/2021 (Morning) 
 (a) झील  (b) बाँध  (c) नाव  (d) बाघ 

 Q.390.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  चौथे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे 
 पद से संबंिधत है ? 
 �� ाइ�  : ज़े�ा : : ? :  फूल 

 RRB NTPC  10/02/2021 (Morning) 
 (a) प�ा  (b) फल  (c) पौधा  (d) रंग 

 Q.391.  िन�िल�खत  चार  िवक�ो ं म�  से  एक  श� 
 का  चयन  कीिजए  जो  ‘कसाई’  श�  से  उसी  �कार 
 संबंिधत  है  जैसे  'जूता'  श�  'मोची'  श�  से  संबंिधत 
 है? 
 RRB NTPC  10/02/2021 (Evening) 
 (a) लकड़ी (b) �ा��क (c) मांस (d) स��यां 

 Q.392.  उस िवक� का चयन कर�  िजसम� श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह� 
 गाय:  बैल 

 RRB NTPC  11/02/2021 (Morning) 
 (a) सूअर : शूकरशाला 
 (b) नौकरानी : सेवक 
 (c) िब�ी : िब�ी के समान 
 (d) परजीवी : ह�रणी 

 www.ssccglpinnacle.com                                                 Download Pinnacle Exam Preparation App 19



 Pinnacle  Day: 1st - 9th  समानता 

 Q.393.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 िव�ाम : नीदं 

 RRB NTPC  11/02/2021 (Evening) 
 (a) इलाज :  दवा  (b) ख़ुशी :  भावना 
 (c) िमनट :  समय  (d) आकाश :  राकेट 

 Q.394.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 कदम :  सीढ़ी : :  पु�क: ? 
 RRB NTPC  12/02/2021 (Morning) 
 (a) लेखक  (b) उप�ास 
 (c) कहानी  (d) पु�कालय 

 Q.395.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है 
 मधुम��यां : शहद : : फूल : ? 
 RRB NTPC  12/02/2021 (Morning) 
 (a) फल   (b) पौधा   (c) पंखुड़ी   (d) सुगंध 

 Q.396.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 कार :  ऑटोमोबाइल : :  लैपटॉप : ? 

 RRB NTPC  15/02/2021 (Morning) 
 (a) �ोसेसर  (b) �ीन  (c) कीबोड�  (d) कं�ूटर 

 Q.397.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है 
 िववाद   :  लड़ाई  : :  दुः ख : ? 
 RRB NTPC  15/02/2021 (Morning) 
 (a) आहत  (b) ई�ा�  (c) उदास  (d) गंभीर 

 Q.398.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 कलम: लेखन:: ईवीएम: ? 
 RRB NTPC  15/02/2021 (Evening) 
 (a) राजनीित�  (b) वीवीपैट 
 (c) मतदान  (d) मतदाता 

 Q.399.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  के  िलए  उसी  �कार  संदिभ�त  है  जैसे  दूसरा  पद 
 पहले पद से संबंिधत है 
 SHOES:19815519 :: SHIRT: ? 
 RRB NTPC  15/02/2021 (Evening) 
 (a) 19891821  (b) 20189819 
 (c) 19891819  (d) 19891820 

 Q.400.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 उ�राखंडः  मसूरी :: ? िशलांग 
 RRB NTPC  15/02/2021 (Evening) 
 (a) मेघालय  (b) असम 
 (c) िस��म  (d) अ�णाचल �देश 
 Q.401.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 गुजरात:गांधीनगर::ह�रयाणा :? 
 RRB NTPC  15/02/2021 (Evening) 

 (a) िद�ी (b) चंडीगढ़ (c) पानीपत (d) कु��े� 

 Q.402.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 टेिनस :  फोरह�ड ::  ि�केट :? 
 RRB NTPC  16/02/2021 (Morning) 
 (a) छ�ा  (b) ओवर  (c) �ायर कट  (d) पारी 

 Q.403.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 XVI : 32 :: XXIV : ? 
 RRB NTPC  16/02/2021 (Morning) 
 (a) 44      (b) 48      (c) 28  (d) 24 

 Q.404.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 भूटान :   राजतं� ::  भारत : ? 
 RRB NTPC  16/02/2021 (Morning) 
 (a) संसद  (b) लोकतं�  (c) रा�� पित   (d) देश 

 Q.405.  कौन सा िवक� िदए गए सं�ाओ ंके 
 संयोजन के समान नही ंहै? 
 (8, 15, 23, 120) 
 RRB NTPC  16/02/2021 (Evening) 
 (a) (7, 14, 98, 21)  (b) (9, 18, 27, 162) 
 (c) (11, 12, 23, 132)   (d) (12, 5, 17, 60) 

 Q.406.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  सं�ा  का 
 चयन  कीिजये  जो  पांचवी ं  सं�ा  से  उसी  �कार 
 संबंिधत  है  िजस  �कार  दूसरी  और  चौथी  सं�ा 
 �मशः  पहली और तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 11 : 143 : : 13 : 221 : : 7 : ? 
 RRB NTPC  16/02/2021 (Evening) 
 (a) 56  (b) 57  (c) 77  (d) 35 

 Q.407.  उस  अ�र  का  चयन  कर�   जो  िन�िल�खत 
 �ंृखला  म�  ��वाचक  िच�  (?)  को  �ित�थािपत  कर 
 सकता है 
 C : X :: D : ? 
 RRB NTPC  16/02/2021 (Evening) 
 (a) W  (b) X  (c) U  (d) V 

 Q.408.  कहानी,  पाठक  से  उसी  तरह  संबंिधत  है 
 जैसे '______' का संबंध '�ोता' से है 
 RRB NTPC  17/02/2021 (Evening) 
 (a) गीत   (b) गायक   (c) नृ�   (d) गाना 

 Q.409.  भंृग'  का  संबंध  र�गना  से  उसी  �कार  है 
 िजस �कार 'गाय' का संबंध __________से है। 
 RRB NTPC  17/02/2021 (Evening) 
 (a) कूदना  (b) राँभना 
 (c) पानी पर तैरना  (d) चलना 

 Q.410.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  चौथे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे 
 पद से संबंिधत है 
 जाइलम :  पादप :: ? : मानव 

 RRB NTPC  17/02/2021 (Evening) 
 (a) धमनी    (b) यकृत    (c) वृ�    (d) �दय 

 Q.411.  िजस �कार 'वेटर' का संबंध रे�ोर�ट से 

 है,  उसी  �कार  'कम�चारी'  का  संबंध  '________'  से 
 है। 
 RRB NTPC  17/02/2021 (Evening) 
 (a) फै�� ी   (b) दुकान  (c) मकान   (d) �ूल 

 Q.412.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं
 के जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 कार :  या�ा 

 RRB NTPC 22/02/2021 (Evening) 
 (a) सेब: जूसर  (b) िकताब: पढाई 
 (c) वसा: महीन  (d) भोजन : आग 

 Q.413.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  उसी  स��  को  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए 
 श�ो ं�ारा साझा िकया जाता है। 
 बाज  :  प�ी 

 RRB NTPC 22/02/2021 (Evening) 
 (a) गम� :  आग  (b) वसा :  पोषक त� 
 (c) फल :  पेड़  (d) शेर  : चूहा 

 Q.414.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 
 से संबंिधत है। 
 खोया �आ :: पाया गया ::  खच� करना  :: ? 

 RRB NTPC  23/02/2021 (Morning) 
 (a) वेतन  (b) उपयोग करना 
 (c) बचत िकया गया      (d) बजट 

 Q.415.  िजस  �कार  पशु  का  स��  जंतु  िव�ान 
 से है, उसी �कार रोग का स�� िकससे है ? 
 RRB NTPC  27/02/2021 (Evening) 
 (a) कािड�यलजी  (b) �ोितष 
 (c) िवकृित िव�ान       (d) वन�ित िव�ान 

 Q.416.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 संुदरता :  देखना  :: राग :? 
 RRB NTPC  27/02/2021 (Evening) 
 (a) बोध  (b) �श� करना 
 (c) सुनना  (d) महसूस करना 

 Q.417.  िजस  �कार  ‘इमारत’  का  स�� 
 ‘राजिम�ी’  से  है,  उसी  �कार  से  'फन�चर'  का 
 स��  िकस से है? 
 RRB NTPC  27/02/2021 (Evening) 
 (a) बढ़ई  (b) लकड़ी (c) िडजाइनर  (d) ठेकेदार 

 Q.418.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह� 
 ल�ाई :  मीटर 
 RRB NTPC  01/03/2021 (Morning) 
 (a) ��मान :  �ाम          (b) दूसरा :  समय 
 (c) गु��ाकष�ण :  बल     (d) के��न : तापमान 

 Q.419.  उस  िवक�  का  चयन  करे  ,  िजसका 
 तीसरे  श�  के  साथ  वही  संबंध  है  जो  दूसरे  श� 
 का पहले से है I 
 देश : गठबंधन :  �िमक  : ? 

 RRB NTPC  01/03/2021 (Morning) 
 (a) �म   (b) वैशिवक   (c) संघ   (d) कौशल 

 Q.420.  _______' का संबंध '�वसाय' से उसी 
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 �कार है जैसे 'भूिम' का संबंध 'कृिष' से है। 
 RRB NTPC  01/03/2021 (Evening) 
 (a) सरकार  (b) अथ��व�था 
 (c) �वसायी  (d) पँूजी 

 Q.421.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  चौथे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे  पद  से 
 संबंिधत है। 
 उ�राखंड :  मसूरी : : ? :  िशलांग 

 RRB NTPC  01/03/2021 (Evening) 
 (a) मेघालय  (b) िस��म 
 (c) असम  (d) अ�णाचल �देश 

 Q.422.  उस िवक� का चयन कीिजये  जो तीसरे 
 पद से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 सं�हालय : देखना : : पु�कालय : ? 
 RRB NTPC  01/03/2021 (Evening) 
 (a) पढना   (b) �ान   (c) पु�क   (d) सूचना 

 Q.423.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 धातु :  चांदी ::  लकड़ी : ? 

 RRB NTPC  02/03/2021 (Morning) 
 (a) �ूल  (b) कुस�  (c) मेज  (d) सागौन 

 Q.424.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 पशु :  घोड़ा ::  कीट : ? 
 RRB NTPC  02/03/2021 (Morning) 
 (a) ब�ख   (b) कबूतर   (c) िप�ू   (d) पंख 

 Q.425.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 सॉ�वेयर : वज�न :: पु�क : ? 
 RRB NTPC  02/03/2021 (Evening) 
 (a) पु��का (b) सं�रण (c) �काशन (d) ि�ंट 

 Q.426.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 पांिडचेरी :  �ांस ::  गोवा : ? 
 RRB NTPC  02/03/2021 (Evening) 
 (a) पुत�गाल  (b) ि�टेन  (c) �ेन  (d) हॉल�ड 

 Q.427.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 EVFU : GTHS :: KPLO : ? 
 RRB NTPC  02/03/2021 (Evening) 
 (a) MNNM  (b) NMNM 
 (c) MNNO  (d) MNMN 

 Q.428.  उस िवक� का चयन कीिजये  जो तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 �खलाड़ी :  अजु�न पुर�ार ::  खेल कोच : ? 
 RRB NTPC  02/03/2021 (Evening) 
 (a) गु� वेद �ास पुर�ार 
 (b) �ोणाचाय� पुर�ार 
 (c) वा�ीिक पुर�ार 
 (d) परशुराम पुर�ार 

 Q.429.  तिमलनाडु  तिमल  से  उसी  तरह  संबंिधत 
 है जैसे आं� �देश िकससे संबंिधत है 
 RRB NTPC  02/03/2021 (Evening) 
 (a) उदू�   (b) िहंदी  (c) तुलु  (d) तेलुगू 

 Q.430.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 बैल : ऊजा�वान  ::  िततली :? 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Morning) 
 (a) घूमना  (b) तैरना  (c) उड़ना  (d) फड़फड़ाना 

 Q.431.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  चौथे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे  पद  से 
 संबंिधत है। 
 गाना :  �ोता :: ? :  दश�क 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Morning) 
 (a) िफ�  (b) अिभनेता 
 (c) मोटर-साइिकल  (d) उप�ास 

 Q.432.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  एक 
 िनि�त  तरीके  से  िन�िल�खत  सं�ाओ ं  के  समान 
 है। 
 361, 729, 841 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Evening) 
 (a) 343  (b) 216  (c) 529  (d) 512 

 Q.433.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 सैिनक : यु�क ट�क : : िकसान : ? 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Evening) 
 (a) पानी  (b) फसल  (c) भूिम  (d) ट� ै�र 

 Q.434.  ‘JQM’  िन�िल�खत  म�  से  िकस  िवक�  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  ‘CEA’,  ‘EHC’  से 
 संबंिधत है? 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Evening) 
 (a) LTO  (b) MRP  (c) MTP   (d) OVR 

 Q.435.  िजस  �कार  '�य'  का  संबंध  ‘EMI’  से  है, 
 उसी  �कार  'आय'  िन�िल�खत  म�  से  िकस  िवक� 
 से संबंिधत है? 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Evening) 
 (a) वेतन  (b) लाभ  (c) राज�  (d) कर 

 Q.436.  ऑमलेट  का  संबंध  अंडे  से  उसी  �कार  से 
 है जैसे धातु संबंिधत है: 
 RRB NTPC  03/03/2021 (Evening) 
 (a) अ�ुमीिनयम  (b) लोहा 
 (c) अय�  (d) सोना 

 Q.437.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 उंगली :  अंगूठी : :  कलाई : ? 

 RRB NTPC  04/03/2021 (Morning) 
 (a) �ोच  (b) पायल  (c) सॉिलटेयर  (d) चूड़ी 

 Q.438.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 फल : भोजन: :  चाय: ? 
 RRB NTPC  04/03/2021 (Morning) 
 (a) �र�ेशर (b) �ािद� (c) प�े (d) पेय पदाथ� 

 Q.439.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है 
 जूता :  फीता : :  कमीज : ? 
 RRB NTPC  04/03/2021 (Evening) 
 (a) जेब  (b) बटन  (c) आ�ीन  (d) कॉलर 

 Q.440.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 संगीत  :  संगीतकार 
 RRB NTPC  04/03/2021 (Evening) 
 (a) िनदेशक:  नाटक  (b) िनमा�ता:  लिच� 
 (c) गाना:  गीतकार  (d) चलिच�:  अिभनेता 

 Q.441.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं
 के जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 लै�ाडोर :  कु�ा 
 RRB NTPC  05/03/2021 (Morning) 
 (a) चूहा :  िब�ी  (b) जैज़ :  संगीत 
 (c) प�ा :  पेड़  (d) ���गत :  मानवता 

 Q.442.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है 
 आकाश :  अंत�र� या�ी ::  �योगशाला : ? 
 RRB NTPC  05/03/2021 (Morning) 
 (a) वै�ािनक (b) प�टर (c) सू�दश� (d) नलसाज 

 Q.443.  दी  गई  सं�ा  ि�को ं  म�  से  िकसम�  वही 
 संबंध है जो 6, 42, 336 म� है? 
 RRB NTPC  05/03/2021 (Morning) 
 (a) 7, 21, 106  (b) 2, 4, 642 
 (c) 9, 6, 642  (d) 4, 28, 224 

 Q.444.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 राइनो : हॉन� 
 RRB NTPC  05/03/2021 (Evening) 
 (a) गधा: �े  (b) हाथी: ट� 
 (c) गाय: बछड़ा  (d) कु�ा: बाक�  

 Q.445.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 टखना : घुटना : : कलाई : ? 
 RRB NTPC  05/03/2021 (Evening) 
 (a) उंगली  (b) पाम    (c) कोहनी    (d) हाथ 

 Q.446.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  सं�ा  का 
 चयन  कर�   जो  पांचवी ं  सं�ा  से  संबंिधत  है,  उसी 
 �कार  चौथी  और  दूसरी  सं�ा  �मशः   तीसरी  और 
 पहली सं�ा से संबंिधत है: 
 36: 216 : : 100 : 1000 : : 25 : ? 
 RRB NTPC  05/03/2021 (Evening) 
 (a) 625   (b) 125   (c) 3125   (d) 225 

 Q.447.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 टखना : पैर 
 RRB NTPC  07/03/2021 (Morning) 
 (a) कलाई: हथेली   (b) घुटने: िपंडली 
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 (c) कोहनी: हाथ     (d) उंगली: अंगूठा 

 Q.448.  िन�िल�खत  िवक�ो ं  म�  से  एक  पद  का 
 चयन  कीिजए  जो  पद  3  से  उसी  �कार  संबंिधत  है 
 जैसे पद 2 पद 1 से संबंिधत है। 
 पतंग : उड़ना : : पासा : ? 
 RRB NTPC  07/03/2021 (Morning) 
 (a) जोड़ा   (b) रोल   (c) लूडो   (d) चेहरा 

 Q.449.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 कपड़ा : कमीज : : लकड़ी : ? 
 RRB NTPC  07/03/2021 (Evening) 
 (a) राख  (b) पतलून   (c) फन�चर  (d) पेड़ 

 Q.450.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 ि�केट : अंपायर : : वॉलीबॉल : ? 
 RRB NTPC  07/03/2021 (Evening) 
 (a)  �खलाडी (b) अंपायर (c) सिव�स (d) रेफरी 

 Q.451.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं  के 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 िवटािमन D : �रकेट्स 
 RRB NTPC  08/03/2021 (Morning) 
 (a) ए���रन: दद�  
 (b) िवटािमन सी: थायराइड 
 (c) आयरन: र�ा�ता 
 (d) बै�ी�रया: हैजा 

 Q.452.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 सद� : गम� :: जमना : ? 
 RRB NTPC  08/03/2021 (Morning) 
 (a) िपघलना  (b) पसीना 
 (c) वा�ीकरण होना  (d) बफ�  

 Q.453.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 सं�ाएं  उसी  �कार  संबंिधत  ह�  जैसे  िदए  गए  समूह 
 म� सं�ाएं ह�। 
 (16,169,3), (18,121,7), (21,361,2), (6,4,4) 
 RRB NTPC  08/03/2021 (Evening) 
 (a) (15,121,3)  (b) (8,4,2) 
 (c) (13,16,9)  (d) (17,142,5) 

 Q.454.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 िजराफ़ :  ऊंचाई : :   बाघ : ? 

 RRB NTPC  09/03/2021 (Morning) 
 (a) पंजे  (b) धा�रयां 
 (c) गलमु�ा  (d) िशकारी 

 Q.455.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है I 
 ऊन:  �ेटर: :  दूध : ? 
 RRB NTPC  09/03/2021 (Morning) 
 (a) जानवर   (b) दही  (c) गाय   (d) माता 

 Q.456.  उस िवक� का चयन कीिजये जो तीसरे 

 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 टीका :  रोकना : :  दवाई  : ? 

 RRB NTPC  09/03/2021 (Evening) 
 (a) इलाज  (b) लेना  (c) �ा�  (d) टालना 

 Q.457.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसम� 
 श�  वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं
 के जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 घन :  वग� 

 RRB NTPC  09/03/2021 (Evening) 
 (a) आयत :  समचतुभु�ज    (b) गोला:  वृ� 
 (c) �े�फल :  प�रमाप       (d) शंकु :  टोपी 

 Q.458.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 पु�क :  िलखना : :  ि�केट : ? 
 RRB NTPC  11/03/2021 (Morning) 
 (a) आन�  (b) �ोर  (c) मैच  (d) खेलना 

 Q.459.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 भिव�वाणी करना :  भिव� : :  याद करना : ? 
 RRB NTPC  11/03/2021 (Morning) 
 (a) �ृित  (b) सपना  (c) भूलना  (d) भूतकाल 

 Q.460.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 बादल :  वषा� ::  शोक : ? 
 RRB NTPC  11/03/2021 (Evening) 
 (a) दुखी   (b) �दय   (c) दुभा��   (d) आंसू 

 Q.461.  उस  अ�र  का  चयन  कर�   जो  िन�िल�खत 
 �ंृखला  म�  ��  िच�  (?)  को  �ित�थािपत  कर  सकता 
 है। 
 B : H :: P : V :: N : ? 
 RRB NTPC  11/03/2021 (Evening) 
 (a) M  (b) K  (c) P  (d) T 

 Q.462.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  जो  तीसरे 
 पद  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 िचिड़या :  आकाश : :  जहाज : ? 
 RRB NTPC  12/03/2021 (Morning) 
 (a) समु�  (b) हवाई अ�ा  (c) नाव  (d) बत�न 

 Q.463.  उस  पद  का  चयन  कीिजए  जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 ABC : 234 : : XYZ : ? 
 RRB NTPC  12/03/2021 (Morning) 
 (a) 252627  (b) 232425 
 (c) 262524  (d) 242526 

 Q.464.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 सेना :  सैिनक ::  िव�ालय : ? 

 RRB NTPC  12/03/2021 (Morning) 
 (a) �धान  (b) पु�क�   (c) छा�  (d) क�ा 

 Q.465.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 कैनवास :  कलाकार ::  दीवार : ? 
 RRB NTPC  12/03/2021 (Evening) 
 (a) ठेकेदार (b) बढ़ई (c) राजिम�ी (d) िच�कार 

 Q.466.  उस िवक� का चयन कर�  िजसम� श�ो ं
 के बीच वही स�� है जो िदए गए श� यु� के 
 श�ो ंके बीच है। 
 �ेड: �ाइस 
 RRB NTPC  12/03/2021 (Evening) 
 (a) िप�ा: बाइट  (b) आइस�ीम: �ूप 
 (c) िब��ट: पैकेट  (d) केक: पे�� ी 

 Q.467.  उस  िवक�  का  चयन  कीिजये  िजसका 
 तीसरे  पद  से  वही  संबंध  है  जो  दूसरे  पद  का  पहले 
 पद से है। 
 ह�रत �ांित : कृिष : �ेत �ांित :  ? 
 RRB NTPC  12/03/2021 (Evening) 
 (a) दु�   (b) चावल   (c) नमक   (d) चीनी 

 Q.468.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  श� 
 पहले श� से संबंिधत है: 
 ब�क : ऋण : : �ायालय : ? 
 RRB NTPC  13/03/2021 (Morning) 
 (a) कानून  (b) वकील  (c) फीस  (d) िनण�य 

 Q.469.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा  पहले 
 पद से संबंिधत है। 
 Chair : 4921019 :: Mobile : ? 
 RRB NTPC  13/03/2021 (Morning) 
 (a) 512921513  (b) 1416310136 
 (c) 491529125  (d) 131529125 

 Q.470.  "दूध"  "डेयरी"  से  उसी  तरह  संबंिधत  है 
 जैसे "�ेड" "________" से संबंिधत है 
 RRB NTPC  13/03/2021 (Morning) 
 (a) अनाज  (b) बेकरी 
 (c) पाव रोटी  (d) काब�हाइड� ेट 

 Q.471.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 किव : शायरी  :: अिभनेता : ? 
 RRB NTPC  13/03/2021 (Evening) 
 (a) नृ�   (b) भाषण  (c) गायन  (d) अिभनय 

 Q.472.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 िदन :  रात   ::  आकाश  : ? 
 RRB NTPC  13/03/2021 (Evening) 
 (a) समु�  (b) पृ�ी  (c) ��ांड  (d) बादल 

 Q.473.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है 
 MILK : LHKJ : : PEN : ? 
 RRB NTPC  13/03/2021 (Evening) 
 (a) NPE  (b) NEP  (c) QFO  (d) ODM 

 Q.474.  उस िवक� का चयन कर�  िजसम� 
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 सं�ाओ ं  का  वही  संबंध  है  जो  िदए  गए  सं�ाओ ं
 के समूह �ारा साझा िकया गया है। 
 (15, 7, 110) 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Morning) 
 (a) (17, 2, 44)  (b) (21, 4, 90) 
 (c) (44, 2 , 95)  (d) (18, 5, 95) 

 Q.475.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  सं�ा  का 
 चयन  कर�   जो  पांचवी ं सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत 
 है  िजस  �कार  दूसरी  और  चौथी  सं�ा  �मशः  
 पहली और तीसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 15 : 90 : : 203 : 1015 : : 16 : x 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Morning) 
 (a) 120  (b) 128  (c) 96  (d) 112 

 Q.476.  उस  अ�र-समूह  का  चयन  कर�   जो 
 िन�िल�खत  सा��  म�  ��  िच�  (?)  को 
 �ित�थािपत कर सकता है। 
 YLP : KOB : : BUS : HFY : : RAN : ? 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Morning) 
 (a) LGR   (b) NSX   (c) PYD   (d) MZI 

 Q.477.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 पौधे : बगीचा  :: पशु : ? 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Evening) 
 (a) िपंजरा (b) जंगली (c) िचिड़याघर (d) पालतु 

 Q.478.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 15 : 8 :: 25 : ? 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Evening) 
 (a) 14  (b) 10  (c) 16  (d) 12 

 Q.479.  ठंडे  का  स��  '  रेि�जरेटर  '  से  उसी 
 तरह से गम� का िकस से संबंध है? 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Evening) 
 (a) ओवन  (b) �ाइंडर 
 (c) एयर कंडीशनर  (d) आग 

 Q.480.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 लेखक :  पेन ::  श� िचिक�क : ? 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Evening) 
 (a) टांका   (b) छुरी   (c) आपरेशन   (d) काटना 

 Q.481.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 अ�र-समूह  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 अ�र-समूह पहले अ�र-समूह से संबंिधत है। 
 RAM : PBO :: SPQ : ? 
 RRB NTPC  14/03/2021 (Evening) 
 (a) QQR  (b) QQS  (c) QPS  (d) QQT 

 Q.482.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 
 से संबंिधत है। 
 संगीत : संगीत काय��म : : अिभनय :? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Morning) 
 (a) गीत (b) रंगमंच (c) नृ� (d) िजमना��क 

 Q.483.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 

 से संबंिधत है। 
 15 अग� : आज़ादी :: 26 जनवरी : ? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Morning) 
 (a) धम�िनरपे�ता  (b) संिवधान 
 (c) संसद  (d) लोकतं� 

 Q.484.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 िब�र : तिकया : : सोफ़ा : ? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Morning) 
 (a)  कवर  (b)  कुशन  (c)  शीट्स  (d) 
 उपहो��री 

 Q.485.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 अ�र  समूह  से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा 
 नंबर पहले अ�र समूह से संबंिधत है। 
 ACE : 1925 :: BDF : ? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Morning) 
 (a) 24661 (b) 42536 (c) 41636 (d) 41635 

 Q.486.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 डॉ�र : मरीज : : टीचर : ? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Evening) 
 (a) छा� (b) ि�ंिसपल (c) �ूल (d) माता-िपता 

 Q.487.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  चौथा  पद  तीसरे  पद 
 से संबंिधत है। 
 यो�ा : ? : : मूित�कार : छेनी 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Evening) 
 (a) राजा   (b) घोड़ा   (c) तलवार   (d) यु� 

 Q.488.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 उड़ना : प�ी : : र�गना : ? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Evening) 
 (a) फल  (b) हवाई जहाज  (c) घोघंा  (d) �ाउंड 

 Q.489.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 वॉलेट : पैसा : : पेनड� ाइव : ? 
 RRB NTPC  15/03/2021 (Evening) 
 (a) जेब  (b) कं�ूटर  (c) डेटा  (d) भंडारण 

 Q.490.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  पद 
 वही  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  पदो ं के  जोड़े 
 �ारा साझा िकए गए ह�। 
 CLN : XOM 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Morning) 
 (a) CQG:MLP  (b) QSU : ZXU 
 (c) EFH : VUS  (d) YAT : FGD 

 Q.491.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 दांत : टूथपे� :: बाल : ? 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Morning) 
 (a) कंघी  (b) कंडीशनर  (c) तेल  (d) शै�ू 

 Q.492.  उस िवक� का चयन कर�  जो दूसरे 

 अ�र ��र से उसी तरह संबंिधत है जैसे 
 तीसरा अ�र ��र पहले पद से संबंिधत है। 
 ? : B / FP :: M / FH : N / FI 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Evening) 
 (a) A/FO  (b) C/FQ  (c) A/CE  (d) C/FD 

 Q.493.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 119:17 ::133: ? 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Evening) 
 (a) 13  (b) 15  (c) 19  (d) 11 

 Q.494.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 EJ : JT :: IL : ? 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Evening) 
 (a) RX  (b) RO  (c) LS  (d) NS 

 Q.495.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 बांदीपुर  रा�� ीय  उ�ान  :  कना�टक  :  :  दुधवा  रा�� ीय 
 उ�ान: ? 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Evening) 
 (a) राज�थान  (b) म� �देश 
 (c) िहमाचल �देश  (d) उ�र �देश 

 Q.496.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  म�  तीसरे 
 पद से संबंिधत है 
 �ोणाचाय�  पुर�ार:  खेल  कोिचंग  ::  ध�ंतरी 
 पुर�ार: ? 
 RRB NTPC  19/03/2021 (Evening) 
 (a) सज�री  (b) आयुव�द 
 (c) खेल िचिक�ा  (d) िफिजयोथेरेपी 

 Q.497.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 मांद : शेर :: अ�बल: ? 
 RRB NTPC  21/03/2021 (Morning) 
 (a) भेड़   (b) गाय   (c) घोड़ा   (d) मधुम�ी 

 Q.498.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 फसल : िकसान :: जूते : ? 
 RRB NTPC  21/03/2021 (Morning) 
 (a) मोची  (b) कसाई  (c) दज�  (d) संपादक 

 Q.499.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 �योगशाला : िनयमावली : : पु�कालय : ? 
 RRB NTPC  21/03/2021 (Evening) 
 (a) िकताबो की अलमारी  (b) कैटलॉग 
 (c) लाइ�े�रयन  (d) िकताब� 

 Q.500.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 36: 216 : : 81: ? 
 RRB NTPC  21/03/2021 (Evening) 
 (a) 486  (b) 729  (c) 512  (d) 900 
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 Q.501.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 टेिनस : खेल : : नृ� : ? 
 RRB NTPC  27/03/2021 (Morning) 
 (a) �� प  (b) �ेज  (c) संगीत  (d) कला 

 Q.502.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम� 
 सं�ाएं  उसी  तरह  संबंिधत  ह�  जैसे  िदए  गए  सेट  म� 
 सं�ाएं ह�। 
 (9,81,6561) 
 RRB NTPC  27/03/2021 (Morning) 
 (a) (3,9,27)  (b) (5,25,125) 
 (c) (2,4,16)  (d) (4,16,64) 

 Q.503.  'कब�ी'  का  संबंध  'बां�ादेश'  से  है,  वैसे 
 ही 'वॉलीबॉल' का संबंध '_________' से है। 
 RRB NTPC  27/03/2021 (Morning) 
 (a) नेपाल  (b) �ूबा  (c) जापान  (d) कोलंिबया 
 Q.504.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 1728 : 12 : : 512 : ? 
 RRB NTPC  27/03/2021 (Evening) 
 (a) 10  (b) 8  (c) 9  (d) 6 

 Q.505.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 ब�ा : ि�केट :: ��क : ________ 
 RRB NTPC  01/04/2021 (Morning) 
 (a) बैडिमंटन  (b) बेसबॉल  (c) टेिनस  (d) हॉकी 

 Q.506.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 
 से संबंिधत है। 
 �ीलंका : �ीप : : भारत : ? 
 RRB NTPC  01/04/2021 (Morning) 
 (a) एिशया  (b) महासागर 
 (c) �ाय�ीप  (d) पठार 

 Q.507.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 िकलो�ाम : ��मान : : िकलोमीटर : ______ 
 RRB NTPC  01/04/2021 (Morning) 
 (a) लंबाई  (b) गित  (c) बल  (d) समय 

 Q.508.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  अ�र-समूह 
 को  चुिनए  जो  नीचे  िदए  गए  अ�र-समूहो ं के  समान 
 है? 
 DW, GT, LO, HS 
 RRB NTPC  01/04/2021 (Evening) 
 (a) CT  (b) KP  (c) AT  (d) PW 

 Q.509.  'HJP'  'KMS'  से  उसी  तरह  संबंिधत  है 
 जैसे 'CDA' '______' से संबंिधत है। 
 RRB NTPC  01/04/2021 (Evening) 
 (a) FHE  (b) EFC  (c) FGD  (d) GHE 

 Q.510.  िजस  �कार  'डॉ�र'  का  संबंध  'अ�ताल' 
 से है, उसी �कार 'पुजारी' का संबंध '_______' से है। 
 RRB NTPC  01/04/2021 (Evening) 
 (a) �ाथ�ना (b) अनु�ान (c) बिलदान (d) मंिदर 

 Q.511.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 नाई : बाल :: दज� : ? 
 RRB NTPC  03/04/2021 (Morning) 
 (a) िसलना   (b) काटना(c) कपड़ा   (d) शट� 

 Q.512.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 ईंट� : भ�ा  :: िस�े :  ? 
 RRB NTPC  03/04/2021 (Morning) 
 (a) टकसाल  (b) फै�री 
 (c) �योगशाला  (d) माइन 

 Q.513.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 पानी : �ास :: खाना : ? 
 RRB NTPC  03/04/2021 (Evening) 
 (a) खाना  (b) होटल  (c) भूख  (d) पकाना 

 Q.514.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 DPA : GUH : MEV : ? 
 RRB NTPC  03/04/2021 (Evening) 
 (a) PJD  (b) QRC  (c) PJC  (d) QRB 

 Q.515.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 घोड़ा :अ�बल : : खरगोश : ? 
 RRB NTPC  05/04/2021 (Morning) 
 (a) घोसंला   (b) पैलेस   (c) िबल   (d) मांद 

 Q.516.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 नेपोिलयन : �ांस : : ि��ोफर कोलंबस : ? 
 RRB NTPC  05/04/2021 (Morning) 
 (a) अमे�रका  (b) पुत�गाल  (c) इं��ड  (d) �ेन 

 Q.517.  'रा��ंग'  का  संबंध  'पानी'  से  उसी  तरह  है 
 जैसे '�ीइंग' का संबंध '_________' से है। 
 RRB NTPC  05/04/2021 (Evening) 
 (a) सतह  (b) �ी  (c) आकाश  (d) बफ�  

 Q.518.  िजस  �कार  घोड़ा  'गाड़ी'  से  संबंिधत  है 
 उसी �कार _______ 'कार' से संबंिधत है। 
 RRB NTPC  06/04/2021 (Morning) 
 (a) इंजन   (b) �ील   (c) संचालन   (d) �ेक 

 Q.519.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 गैस : िसल�डर :: पानी : ? 
 RRB NTPC  06/04/2021 (Evening) 
 (a) ट�क  (b) पीना  (c) पाइप  (d) कँुआ 

 Q.520.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 BOW : CPX :: EQY : ? 

 RRB NTPC  06/04/2021 (Evening) 
 (a) FIZ  (b) FPX  (c) FIX  (d) FRZ 

 Q.521.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 सेकंड : िमनट :: िदन : ? 
 RRB NTPC  06/04/2021 (Evening) 
 (a) रात  (b) घंटा  (c) स�ाह    (d) मौसम 

 Q.522.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 सोना : खान :: पेट� ोिलयम : ? 
 RRB NTPC  06/04/2021 (Evening) 
 (a) कुआं  (b) पंप  (c) �ेशन    (d) ट�क 

 Q.523.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 
 से उसी �कार संबंिधत है जैसे दूसरा पद पहले पद 
 से संबंिधत है। 
 GHST : IJUV :: CDTU : ? 
 RRB NTPC  06/04/2021 (Evening) 
 (a) DEWX (b) EFUW (c) BCST (d) EFVW 

 Q.524.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  'रसोइया' 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  'किवता'  'किव'  से 
 संबंिधत है। 
 RRB NTPC  07/04/2021 (Morning) 
 (a) मांस  (b) भोजन  (c) अंडे  (d) स��यां 

 Q.525.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 आदमी : �नधारी : : साँप : ? 
 RRB NTPC  07/04/2021 (Evening) 
 (a) जहरीला (b) पायथन (c) सरीसृप (d) प�ी 

 Q.526.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 कु�ा : िप�ा : : आदमी :? 
 RRB NTPC  07/04/2021 (Evening) 
 (a) पु�ष  (b) ब�ा  (c) बेटा  (d) बेटी 

 Q.527.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  उस  श�  का 
 चयन  कीिजए  जो  िदए  गए  श�ो ं  के  समूह  के 
 समान है। 
 बोकारो, िभलाई, राउरकेला, ? 
 RRB NTPC  07/04/2021 (Evening) 
 (a) दुगा�पुर (b) कानपुर  (c) बड़ौदा (d) लखनऊ 

 Q.528.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 टीम  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद 
 पहली टीम से संबंिधत है। 
 म� �देश : भोपाल :: राज�थान : ? 
 RRB NTPC  07/04/2021 (Evening) 
 (a) जयपुर  (b) उदयपुर  (c) जोधपुर  (d) कोटा 

 Q.529.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 समान  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं के 
 जोड़े �ारा साझा िकया गया है। 
 बावच�: रे�ोर�ट 
 RRB NTPC  08/04/2021 (Morning) 
 (a) िचिक�क: रोगी          (b) ड� िग�: फाम�सी 
 (c) लाइ�े�रयन: कैटलॉग    (d) बढ़ई: लकड़ी 
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 Q.530.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 अ��थभंग : ह�ी : : मोच : ? 
 RRB NTPC  08/04/2021 (Morning) 
 (a) �चा   (b) टखने   (c) िलगाम�ट   (d) ऊतक 

 Q.531.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 अ�ताल : रोगी : : कॉलेज : ? 
 RRB NTPC  23/07/2021 (Morning) 
 (a) िव�ालय (b) छा� (c) अ�यन (d) डॉ�र 

 Q.532.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरी 
 सं�ा  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरी  सं�ा 
 पहली सं�ा से संबंिधत है। 
 555 : 125 : : 777 : ? 
 RRB NTPC  23/07/2021 (Morning) 
 (a) 392  (b) 347  (c) 448  (d) 343 

 Q.533.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   िजसम�  श� 
 समान  संबंध  साझा  करते  ह�  जो  िदए  गए  श�ो ं के 
 जोड़े �ारा साझा िकया गया है: 
 कोयला: ईंधन 
 RRB NTPC  23/07/2021 (Morning) 
 (a) िचिड़याघर: पशु  (b) चीटंी: कीट 
 (c) मुग�: अंडा  (d) �नपायी: गाय 

 Q.534.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 राजगीर : िनमा�ण :: मैकेिनक : ? 
 RRB NTPC  23/07/2021 (Evening) 
 (a) उपकरण (b) कार�  (c) मर�त (d) कारखाना 

 Q.535.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  चौथे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे  पद  से 
 संबंिधत है। 
 बैल�स : वजन : : ? : लंबाई 
 RRB NTPC  23/07/2021 (Evening) 
 (a) �ाम  (b) स�टीमीटर 
 (c) �ैितज दूरी  (d) मापने की टेप 

 Q.536.  उस िवक� का चयन कर�  िजसम� श� 
 वही संबंध साझा करते ह� जो िदए गए श�ो ंके 
 जोड़े �ारा साझा िकए गए ह�। 
 शू�: सं�ा 
 RRB NTPC  24/07/2021 (Morning) 
 (a) हवा: तूफान  (b) तापमान: से��यस 
 (c) पौधे: पशु  (d) बृह�ित: �ह 

 Q.537.  िदए गए िवक�ो ंम� से उन श�ो ंको 
 चुिनए  जो  िदए  गए  सा��  म�  ��वाचक  िच�ो ं को 
 �ित�थािपत  कर  द�गे,  तािक  पहले  पद  और  दूसरे 
 पद  के  बीच  संबंध  वही  हो  जो  तीसरे  पद  और  चौथे 
 पद के बीच है। 
 मोची : ? : : ? : सोना 
 RRB NTPC  24/07/2021 (Morning) 
 (a) चमड़ा; जौहरी  (b) जूता; दु�न 
 (c) सुनार; आभूषण  (d) �ापारी; कण 

 Q.538.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 

 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 आधुिनक : �ाचीन : : शोर : ? 
 RRB NTPC  24/07/2021 (Morning) 
 (a) अराजकता (b) गीत (c) असंगिठत (d) मौन 

 Q.539.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 धनुष : तीर  :: बंदूक : ? 
 RRB NTPC  24/07/2021 (Evening) 
 (a) िप�ौल  (b) बुलेट 
 (c) गोली मारना  (d) हिथयार 

 Q.540.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 HSJQ : JQLO :: CXEV : ? 
 RRB NTPC  24/07/2021 (Evening) 
 (a) EZGX  (b) DUFW 
 (c) BWDU  (d) EVGT 

 Q.541.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 हवाई जहाज : ह�गर :: बस : ? 
 RRB NTPC  24/07/2021 (Evening) 
 (a) िडपो  (b) चालक  (c) गंत�  (d) प�रवहन 

 Q.542.  एक  िनि�त  तक�   का  अनुसरण  करते  �ए, 
 5,  28  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  7,  52  से 
 संबंिधत  है  और  9,  84  से  संबंिधत  है।  उसी  तक�   का 
 उपयोग  करते  �ए,  िन�िल�खत  म�  से  11  िकससे 
 संबंिधत है? 
 RRB NTPC  26/07/2021 (Morning) 
 (a) 121  (b) 124  (c) 126  (d) 128 

 Q.543.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  श� 
 पहले श� से संबंिधत है। 
 ऋतु : �ी� :: मास : ? 
 RRB NTPC  26/07/2021 (Morning) 
 (a) मौसम   (b) िदसंबर   (c) वष�   (d) िदन 

 Q.544.  RYG  एक  िनि�त  तक�   से  YRT  से  संबंिधत 
 है।  उसी  तक�   के  बाद,  EPB,  PEY  से  संबंिधत  है। 
 िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  कौन  सा  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता है? 
 RRB NTPC  26/07/2021 (Morning) 
 (a) ASJ- SAR  (b) ASI-SAP 
 (c) ASI-SAR  (d) ASJ-SAP 

 Q.545.  िन�िल�खत  सं�ा  यु�ो ं म�,  पहली  सं�ा 
 एक िनि�त तक�  �ारा दूसरी सं�ा से संबंिधत है। 
 11 : 131 
 17 : 305 
 23 : 551 
 िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  कौन  सा  समान  तक�   का 
 अनुसरण करता है? 
 RRB NTPC  26/07/2021 (Evening) 
 (a) 29 : 869  (b) 27 : 756 
 (c) 33 : 1099  (d) 31 : 961 

 Q.546.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे पद 

 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 BOWL : DMYJ :: PLATE : ? 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Morning) 
 (a) JRCGV  (b) NNYVC 
 (c) RNCVG  (d) RJCRG 

 Q.547.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 सू�दश� : दूरदश� :: आवध�क काँच : ? 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Evening) 
 (a) दूरबीन  (b) कैमरा 
 (c) �ोजे�र  (d) ब��पदश�क 

 Q.548.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 हवा : बांसुरी :: ��� ंग : ? 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Evening) 
 (a) िगटार  (b) िपयानो  (c) तबला  (d) ड� म 

 Q.549.  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से  कौन  सा  सं�ाओ ं
 के िन�िल�खत सेट के समान नही ंहै: 
 23, 29 और 31 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Evening) 
 (a) 27    (b) 19    (c) 37     (d) 43 

 Q.550.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  चौथे  पद  से 
 उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  पहला  पद  दूसरे  पद  से 
 संबंिधत है। 
 खेत : िकसान :: ? : पायलट 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Evening) 
 (a) या�ी  (b) िवमान   (c) डेक  (d) जहाज 

 Q.551.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 उ�ाद : िव�ापन :: पेशेवर : ? 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Evening) 
 (a) यो�  (b) संपक�   (c) बायोडाटा  (d) नाम 

 Q.552.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  पद  पहले  पद 
 से संबंिधत है। 
 वायुयान : केिबन :: रेलगाड़ी : ? 
 RRB NTPC  31/07/2021 (Evening) 
 (a) मंच  (b) इंजन  (c) कोच  (d) ट� ैक 

 RRB JE 
 ( 22/05/2019 to 28/06/2019 ) 

 Q.553.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 12 : 30  ::  20 : ? 
 RRB JE 22/05/2019 (Afternoon) 
 (a) 32  (b) 25  (c) 42  (d) 35 

 Q.554.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगा ? 
 चारमीनार : भारत  ::  िपरािमड : ? 
 RRB JE 22/05/2019 (Evening) 
 (a) वेिटकन   (b) इं��ड   (c) कनाडा   (d) िम� 

 Q.555.  कौन सी सं�ा नीचे िदए गए संबंध को 
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 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 4 : 64  ::  6 : ? 

 RRB JE 22/05/2019 (Evening) 
 (a) 216  (b) 187  (c) 223  (d) 219 

 Q.556.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 6 : 36  ::  8 : ? 
 RRB JE 22/05/2019 (Evening) 
 (a) 46  (b) 49  (c) 47  (d) 48 

 Q.557.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 13 : 38  ::  17  : ? 
 RRB JE 23/05/2019 (Morning) 
 (a) 53  (b) 55  (c) 50  (d) 57 

 Q.558.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 12 : 46  ::  18 : ? 
 RRB JE 23/05/2019 (Morning) 
 (a) 70  (b) 74  (c) 72  (d) 76 

 Q.559.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 9 : 20  ::  21 : ? 
 RRB JE 23/05/2019 (Afternoon) 
 (a) 131  (b) 97  (c) 44  (d) 102 

 Q.560.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 9 : 36  ::  11 : ? 
 RRB JE 23/05/2019 (Evening) 
 (a) 41  (b) 44  (c) 43  (d) 42 

 Q.561.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगा? 
 मोिहनीअ�म  :  केरल  ::  सि�या  : ? 
 RRB JE 24/05/2019 (Morning) 
 (a) उ�र �देश  (b) आं� �देश 
 (c) मिणपुर  (d) असम 

 Q.562.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगा? 
 हाइ�ोमीटर : आ��ता  ::  बैरोमीटर : ? 
 RRB JE 24/05/2019 (Morning) 
 (a) गित   (b) दबाव   (c) तापमान   (d) धारा 

 Q.563.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगा ? 
 राजिम�ी  :  क�ी  ::  दज�  :  ? 
 RRB JE 24/05/2019 (Afternoon) 
 (a) हल    (b) सुई    (c) कु�ाड़ी    (d) �श 

 Q.564.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगा  ? 
 ि�केट : गु�ी  ::  िबिलयड्�स : ? 
 RRB JE 24/05/2019 (Afternoon) 
 (a) कॉक�   (b) �ू  (c) रैकेट  (d) बैट 

 Q.565.  िन�  म�  से  कौन  सा  नीचे  िदए  गए  संबंध 
 को सही तरीके से पूण� करेगा? 
 FDA : MKH  ::  QOL : ? 
 RRB JE 24/05/2019 (Evening) 
 (a) QUZ  (b) XSV  (c) XVS    (d) SVX 

 Q.566.  उस  श�  यु�  को  चुन�  जो  नीचे  िदए  गए 
 यु� के समान संबंध दशा�ते ह�। 
 हैजा  :  पानी 
 RRB JE 24/05/2019 (Evening) 
 (a) िब�ी :  �ेग  (b) मले�रया :  म�र 
 (c) दवा  : रोग  (d) जहर  : मौत 

 Q.567.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगा? 
 डामर : सड़क  ::  ईंट : ? 

 RRB JE 25/05/2019 (Morning) 
 (a) कपड़ा    (b) दीवार   (c) फैि�क   (d) ि�� 

 Q.568.  कौन  सा  श�  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगा 
 तेल : बीज  ::  धातु :  ? 
 RRB JE 25/05/2019 (Morning) 
 (a) कागज़    (b) चमड़ा    (c) अय�   (d) ईंट 

 Q.569.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 343 : 7  ::  729 : ? 
 RRB JE 25/05/2019 (Afternoon) 
 (a) 12  (b) 11  (c) 9  (d) 7 

 Q.570.  कौन सी सं�ा नीचे िदए गए संबंध को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 15 : 65  ::  24 : ? 
 RRB JE 25/05/2019 (Afternoon) 
 (a) 130  (b) 103  (c) 126  (d) 134 

 Q.571.  िन�िल�खत म� से कौन सा नीचे िदए 
 गए संबंध को सव��म ढंग से पूण� करेगा ? 
 BAT : YZG  ::  EMU : ? 
 RRB JE 25/05/2019 (Evening) 
 (a) VNF  (b) FNV  (c) FVN  (d) VFN 

 Q.572  .  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 120 : 168  ::  288 : ? 
 RRB JE 26/05/2019 (Evening) 
 (a) 358  (b) 359  (c) 362  (d) 360 

 Q.573.  िन�िल�खत  म�  से  कौन  सा  नीचे  िदए  गए 
 संबंध को सव��म ढंग से पूण� करेगा? 
 ZYX : PQR  ::  XYZ : ? 
 RRB JE 27/05/2019 (Evening) 
 (a) PRQ  (b) QRP  (c) RQP  (d) YZX 

 Q.574.  िन�  म�  से  कौन  सा  नीचे  िदए  गए  संबंध 
 को सव��म ढंग से पूण� करेगा? 
 ACEG : KMOQ  ::  IKMO : ? 
 RRB JE 28/05/2019 (Afternoon) 
 (a) SUWZ  (b) SUWY  (c) SVWY  (d) STUV 

 Q.575.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 4 : 64  ::  6 : ? 
 RRB JE 29/05/2019 (Morning) 
 (a) 187  (b) 216  (c) 223  (d) 219 

 Q.576.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 2 : 3  ::  23 : ? 
 RRB JE 30/05/2019 (Afternoon) 

 (a) 27  (b) 25  (c) 31  (d) 29 

 Q.577.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सही तरीके से पूण� करेगी? 
 27 : 16  ::  125 :  ? 
 RRB JE 30/05/2019 (Afternoon) 
 (a) 30  (b) 32  (c) 36  (d) 34 

 Q.578.  कौन  सी  सं�ा  नीचे  िदए  गए  संबंध  को 
 सव��म ढंग से पूण� करेगी? 
 21 : 36  ::  13 : ? 
 RRB JE 01/06/2019 (Evening) 
 (a) 20  (b) 23  (c) 24  (d) 22 

 Q.579.  उस  यु�  का  चयन  कर� ,  जो  नीचे  िदए  गए 
 यु� के समान संबंध �दिश�त करता है। 
 पृ�ी  :  सूय� 
 RRB JE 28/06/2019 (Evening) 
 (a) ��ांड  :  अंत�र�      (b) चं�मा  :  पृ�ी 
 (c) सूय�  :  आकाशगंगा     (d) मंगल  :  बृह�ित 

 RRB ALP Tier - 2 
 ( 21/01/2019 to 08/02/2019 ) 

 Q.580.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो  तीसरे  पद 
 से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार  दूसरा  पद  , 
 पहले पद से संबंिधत है। 
 टमाटर : लाल : :  प�ा : ? 
 ALP Tier II   21/01/2019 (Morning) 
 (a) फूल  (b) हरा  (c) जैिवक  (d) पौधा 

 Q.581.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार  दूसरा 
 श�, पहले श� से संबंिधत है। 
 वकील : �ायाधीश :: िश�क : ? 
 ALP Tier II   21/01/2019 (Afternoon) 
 (a) �धानाचाय�  (b) छा� 
 (c) क�ा  (d) िव�ालय 

 Q.582.  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार  दूसरा 
 श�, पहले श� से संबंिधत है। 
 ग�ा : गुड़ ::  ना�रयल : ? 
 ALP Tier II   21/01/2019 (Afternoon) 
 (a) ना�रयल की जटा  (b) समु�तट 
 (c) फल  (d) सफेद 

 Q.583.  उस  श�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  श� 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  जैसे  दूसरा  श�  पहले 
 श� से संबंिधत है। 
 अखरोट : शैल :: केला : ? 
 ALP Tier II   21/01/2019 (Evening ) 
 (a) िछलका  (b) पका �आ   (c) हरा   (d) फल 

 Q.584.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे 
 श� से उसी �कार संबंिधत है िजस �कार दूसरा 
 श� पहले श� से संबंिधत है। 
 प� : िलफाफा  : :  खंजर  : ? 
 ALP Tier II   23/01/2019 (Morning ) 
 (a) �ान  (b) हिथयार  (c) धारदार  (d) तलवार 

 Q.585.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है  िजस  �कार  दूसरा 
 श� पहले श� से संबंिधत है। 
 किवता : छंद : : पु�क : ? 
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 ALP Tier II   23/01/2019 (Morning ) 
 (a) भाषा    (b) छपाई    (c) कहानी    (d) पृ� 

 Q.586  .  उस  िवक�  का  चयन  कर� ,  जो  तीसरे 
 श�  से  उसी  �कार  संबंिधत  है,  िजस  �कार  दूसरा 
 श� पहले श� से संबंिधत है। 
 कागज  :  गोदं  : :   ईट  :  ? 
 ALP Tier II   23/01/2019 (Afternoon  ) 
 (a) राजगीर    (b) गारा    (c) प�र    (d) दीवार 

 Q.587.  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से  संबंिधत  श�  का 
 चयन कर�। 
 इंजन: ट� ेन :: सुई :? 

 ALP Tier II   08/02/2019 (Morning) 
 (a) धागा     (b) िपन     (c) �ील     (d) कपड़ा 

 RPF Constable 
 (17/01/2019 to 19/02/2019) 

 Q.588.  पहले  जोड़े  के  तक�   को  �ान  म�  रखते  �ए, 
 एक  िवक�  चुन�  िजसम�  ��  िच�  के  �थान  पर 
 समान तक�  हो। 
 शेर : मांद : : मधुम�ी ?? 
 RPF Constable 17/01/2019 (Morning) 
 (a) ��थर  (b) छ�ा   (c) शावक   (d) बैरो 

 Q.589.  पहले जोड़े के तक�  को �ान म� रखते 
 �ए, एक िवक� चुन� िजसम� �� िच� के 
 �थान पर समान तक�  हो। 
 �ूण : �ूणिव�ान : : मौसम : ?? 
 RPF Constable 17/01/2019 (Morning) 
 (a) ऑयोलॉजी  (b) मेट� ोलॉजी 
 (c) साइटोलॉजी            (d) मौसम िव�ान 

 Q.590.  पहले  जोड़े  के  तक�   को  �ान  म�  रखते  �ए, 
 एक  िवक�  चुन�  िजसम�  ��  िच�  के  �थान  पर  एक 
 ही तक�  हो। 
 P : M : : E : ?? 
 RPF Constable 17/01/2019 (Morning) 
 (a) H  (b) G  (c) C  (d) B 

 Q.591.  �थम  यु�  म�  दशा�ए  गए  स��ो ं  से  मेल 
 खाने  वाले  िवक�  को  ��वाचक  िच�  के  �थान  पर 
 िल�खए। 
 शेर : शावक : : िहरण   : ? 
 RPF Constable 17/01/2019 (Evening) 
 (a) िप�ा  (b) मेमने  (c) टैडपोल   (d) फॉन 

 Q.592.  �थम यु� म� दशा�ए गए स��ो ंसे 
 मेल खाने वाले िवक� को ��वाचक िच� के 
 �थान पर िल�खए। 
 िफ� : मनोरंजन : : िश�ा : ?? 
 RPF Constable 17/01/2019 (Evening) 
 (a) �ूल  (b) शु�  (c) िश�क    (d) �ान 

 Q.593.  �थम यु� म� दशा�ए गए स��ो ंसे 
 मेल खाने वाले िवक� को ��वाचक िच� के 
 �थान पर िल�खए 
 F : P : : J : ?? 
 RPF Constable 17/01/2019 (Evening) 
 (a) T  (b) Z  (c) H  (d) R 

 Q.594.  �� िच� को ऐसे िवक� से बदल� जो 
 पहले जोड़े म� लागू समान तक�  का अनुसरण 
 करता हो 

 इ�ूनोलॉजी : �ितर�ा �णाली : : हाइड� ोलॉजी : ? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Morning) 
 (a) पौधे  (b) मछली    (c) पानी     (d) आग 

 Q.595.  ��  िच�  को  ऐसे  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहले  जोड़े  म�  लागू  समान  तक�   का  अनुसरण 
 करता हो 
 घोड़ा : फॉल(Foal) : : बैल : ?? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Morning) 
 (a) शावक  (b) गाय   (c) बछड़ा   (d) मेमने 

 Q.596.  ��  िच�  को  ऐसे  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहले  जोड़े  म�  लागू  समान  तक�   का  अनुसरण 
 करता हो: 
 M : R : : Q : ?? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Morning) 
 (a) W  (b) X  (c) Y  (d) V 

 Q.597.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहली 
 जोड़ी  म�  समान  तक�   के  अनुसार  ��  िच�  को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 O : J : : T : ?? 

 RPF Constable 18/01/2019 (Afternoon) 
 (a) S  (b) Q  (c) O  (d) P 

 Q.598.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  जोड़े 
 म�  समान  तक�   के  अनुसार  ��  िच�  को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 पौधे : वन�ित िव�ान : : तंि�काओ ं: ?? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Afternoon) 
 (a) िनडोलॉजी  (b) ने�ोलॉजी 
 (c) ऑनटोलॉजी  (d) �ूरोलॉजी 

 Q.599.  िदए  गए  जोड़े  के  संबंध  म�  िदए  गए 
 िवक�ो ंम� से कौन सा सही है: 
 झंुड : हाथी : : �ाइड :?? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Evening) 
 (a) िसंहो ं  (b) बाघ  (c) भेिड़यो ं  (d) लोमिड़यो ं

 Q.600.  िदए  गए  जोड़े  के  संबंध  म�  िदए  गए 
 िवक�ो ंम� से कौन सा सही है: 
 लावा� : कीट : : कैटरिपलर : ? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Evening) 
 (a) बछेड़ा    (b) बतख    (c) टट्टू    (d) िततली 

 Q.601.  िदए  गए  जोड़े  के  संबंध  म�  िदए  गए 
 िवक�ो ंम� से कौन सा सही है: 
 T :  Q : W : ?? 
 RPF Constable 18/01/2019 (Evening) 
 (a) T  (b)  Z  (c)  P  (d) X 

 Q.602.  उस  िवक�  को  ��  िच�  के  �थान  पर 
 रख�  जो  उसी  तक�   का  अनुसरण  करता  है  जो  पहले 
 जोड़े पर �योग िकया जाता है 
 रसोइया : भोजन  : : कसाई : ? 
 RPF Constable 19/01/2019 (Morning) 
 (a) मांस  (b) कपड़े    (c) जूता     (d) िफ� 

 RPF S.I. 
 (19/12/2018 to 16/01/2019) 

 Q.603.  पहले यु� म� �यु� तक�  के आधार पर 
 दूसरे यु� म� ��िच� को सही िवक� से बदल�। 
 कैट :िकटेन ::काऊ : ?? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Morning) 

 (a) बुल  (b) काफ  (c) भेड़  (d) �ट 

 Q.604.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे यु� म� ��िच� को सही िवक� से बदल�। 
 BT:DV::LX: ?? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Morning) 
 (a) NW  (b) OY  (c) NZ  (d) MY 

 Q.605.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे यु� म� ��िच� को सही िवक� से बदल�। 
 ड��िट�: दाँत::ओ�थ�ोलॉिज� : ?? 

 RPF S.I. 19/12/2018 (Morning) 
 (a) आँख  (b) माँसपेिशयाँ  (c) कान  (d) हि�यां 

 Q.606.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए। 
 िबल:खरगोश ::�ाई : ?? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Evening) 
 (a) मुगा�  (b) सुअर  (c) बकरी  (d) भालू 

 Q.607.  िन�  िदये  गए  पाँच  पदो ं  म�  से  चार  िकसी 
 तरह  से  समान  ह�  और  इसिलए  वे  आपस  म�  एक 
 समूह  बनाते  ह�।  इनम�  से  कौनसा  एक  इस  समूह  से 
 संबंिधत नही ंहै? 
 बृह�ित, सूय�, व�ण, मंगल, पृ�ी 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Evening) 
 (a) बृह�ित   (b) सूय�   (c) व�ण   (d) मंगल 

 Q.608.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए। 
 मेटरीसाइड : माता::जीनोसाइड:  ? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Evening) 
 (a) प�रवार (b) मूल िनवासी (c) िवदेशी (d) िपता 

 Q.609.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  (?)  का  �थानाप�  िवक�ो ं
 म� से चुिनए। 
 1496 : 20 :: 2087 : ?? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Evening) 
 (a) 27  (b) 15  (c) 19  (d) 17 

 Q.610.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए । 
 LK : NM :: XT : ?? 
 RPF S.I. 19/12/2018 (Evening) 
 (a) UV  (b) WX  (c) ZV  (d) EX 

 Q.611.  पहले  यु�  म�  �यु�  तक�   के  आधार  पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए । 
 कािड�योलॉजी : �दय :: डम�टोलॉजी:  ?? 
 RPF S.I. 24/12/2018 (Morning) 
 (a) मानव (b) खोपड़ी (c) �ायुबंधन (d) �चा 

 Q.612.  पहले यु� म� �यु� तक�  के आधार पर 
 दूसरे  यु�  म�  ��िच�  का  �थानाप�  िवक�ो ं म�  से 
 चुिनए । 
 2136 : 12 :: 4315 : ?? 
 RPF S.I. 24/12/2018 (Morning) 
 (a) 17  (b) 13  (c) 19  (d) 15 
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 Q.613.  ��  िच�  को  उस  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहले जोड़े पर लागू तक�  का अनुसरण करता है। 
 पौधा : बीज : : फूल : ?? 
 RPF S.I. 05/01/2019 (Morning) 
 (a) संुदर  (b) कली  (c) हरा  (d) �ाद 

 Q.614.  ��  िच�  को  उस  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहले जोड़े पर लागू तक�  का अनुसरण करता है। 
 टेलीिवजन : िबजली :: कार : ? 
 RPF S.I. 05/01/2019 (Morning) 
 (a) टायर  (b) ईंधन  (c) �ेक  (d) पानी 

 Q.615.  ��  िच�  को  उस  िवक�  से  बदल�  जो 
 पहले जोड़े पर लागू तक�  का अनुसरण करता है। 
 2018: 22 :: 2022: ? 
 RPF S.I. 05/01/2019 (Morning) 
 (a) 14  (b) 12  (c) 16  (d) 10 

 Q.616.  �थम  जोड़ी  म�  �यु�  तक�   के  अनुसार 
 िदए  गए  उपयु�  िवक�  से  ��वाचक  िच�  को 
 �ित�थािपत कीिजए। 
 कोिशकािव�ान : कोिशका :: कीटिव�ान : ?? 
 RPF S.I. 06/01/2019 (Morning) 
 (a) िवषाणु  (b) कीट  (c) मृदा  (d) ऊतक 

 Q.617.  �थम  जोड़ी  म�  �यु�  तक�   के  अनुसार 
 ��वाचक  िच�  के  �थान  पर  उपयु�  िवक�  के 
 साथ बदले। 
 MJ: HE :: GW: ?? 
 RPF S.I. 06/01/2019 (Morning) 
 (a) FS  (b) CR     (c) ES  (d) BR 

 Q.618.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  जोड़े 
 म�  िनधा��रत  तक�   सेट  के  अनुसार  ��  िच�  को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 1053 : 18 :: 2354 : ?? 
 RPF S.I. 06/01/2019 (Afternoon) 
 (a) 20  (b) 24  (c) 22  (d) 28 

 Q.619.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  जोड़े 
 म�  िनधा��रत  तक�   के  अनुसार  ��  िच�  को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 बाउल : सूप :: कप : ?? 
 RPF S.I. 06/01/2019 (Afternoon) 
 (a) च�च   (b) �ाद   (c) कॉफी   (d) िडश 

 Q.620.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  पहले  जोड़े 
 म�  समान  तक�   सेट  के  अनुसार  ��  िच�  को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 W : L :: T : ?? 
 RPF S.I. 06/01/2019 (Afternoon) 
 (a) J  (b) Z  (c) A  (d) I 

 Q.621.  उस िवक� का चयन कर�  जो पहले जोड़े 
 म� िनधा��रत तक�  के अनुसार �� िच� को 
 �ित�थािपत करेगा। 
 सुई : दज� : : कलम : ?? 
 RPF S.I. 06/01/2019 (Afternoon) 
 (a) किव  (b) कागज  (c) �ाही  (d) िलखना 

 Q.622.  ��  िच�  को  उस  िवक�  के  साथ  बदल� 
 जो  पहली  जोड़ी  म�  लागू  तक�   का  अनुसरण  करता 
 है। 
 X : L :: M : ?? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Morning) 

 (a) S  (b) A  (c) V  (d) C 

 Q.623.  िवक�  के  साथ  ��  िच�  को  बदल�  जो 
 पहली जोड़ी म� लागू तक�  का अनुसरण करता है। 
 जाल : मछली :: एंटीना : ? ? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Morning) 
 (a) िस�ल  (b) मोबाइल  (c) तार  (d) छाता 

 Q.624.  ��  िच�  को  उस  िवक�  के  साथ  बदल� 
 जो पहले जोड़ी म� लागू तक�  का पालन करता है। 
 1125 : 18 :: 1356 : ?? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Morning) 
 (a) 30  (b) 10  (c) 20  (d) 40 

 Q.625.  ��  िच�  को  उस  िवक�  के  साथ  बदल� 
 जो पहले जोड़ी म� लागू तक�  का पालन करता है। 
 खाना : रे�ोर�ट :: �ायाम : ?? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Morning) 
 (a) �ा� (b) िजम  (c) पसीना (d) खेल 

 Q.626.  एक  िवक�  के  साथ  ��  िच�  को  बदल� 
 जो  पहली  जोड़ी  म�  लागू  एक  ही  तक�   का  अनुसरण 
 करता है 
 BY:CZ::LQ: ?? 

 RPF S.I. 10/01/2019 (Afternoon) 
 (a) MR  (b) MS  (c) NS  (d) NR 

 Q.627.  ��  िच�  को  एक  िवक�  से  बदल�  जो  िक 
 पहले  जोड़े  म�  लागू  िकए  गए  तक�   का  अनुसरण 
 करता है। 
 1311:6::4222: ?? 
 RPF S.I. 10/01/2019 (Afternoon) 
 (a) 12  (b) 10  (c) 14  (d) 8 

 RRB ALP Tier - 1 
 (09/08/2018 to 31/08/2018) 

 Q.628.  उस िवक� का चयन कर�  जो तीसरे िच� 
 से  उसी  तरह  संबंिधत  है  िजस  तरह  दूसरा  िच� 
 पहले  िच�  से  संबंिधत  है। 

 RRB ALP  09/08/2018  (Morning) 

 (a)  (b) 

 (c)  (d) 

 Q.629.  िन�िल�खत  िवक�ो ं  म�  से  संबंिधत  श� 
 जोड़ी का चयन कर�। 
 हंस : हंसो :: ________ 
 RRB ALP  09/08/2018  (Morning) 
 (a) पतलून : पतलूनो ं (b) क़मीज़ो ं: क़मीज़ 
 (c) मोज़ो ं: मोज़ा  (d) जैकेट : जैकेट 

 Q.630.  'भोजन'  वैसे  ही  'ि�ज'  से  संबंिधत  है,  जैसे 
 'कपड़े'  _________से संबंिधत ह�। 
 RRB ALP  09/08/2018  (Afternoon) 
 (a) साम�ी  (b) अलमारी  (c) गेराज  (d) तह 

 Q.631  .  सम�ा  िच�  (Problem  figure)  के  �ेणी 
 को  उ�र  िच�  (Answer  Figures)  म�  से  िकसी 
 एक उपयु� िच� का चयन कर पूरा कर�। 
 सम�ा िच� 

 उ�र िच� 

 RRB ALP  09/08/2018  (Evening) 
 (a) 3  (b) 1  (c) 2  (d) 4 

 Q.632.  नीचे  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से  संबंिधत  श� 
 का चयन कर� : 
 परी�ा : सफलता :: मैच :______ 
 RRB ALP  10/08/2018  (Morning) 
 (a) �यास  (b) तैयारी 
 (c) िवजय  (d) ि�केट 

 Q.633.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  सही  सम�प 
 जोड़ी का चयन कर�। 
 People : Person 
 RRB ALP  10/08/2018  (Morning) 
 (a) Fungus : Fungi  (b) Cacti : Cactus 
 (c)  Radius : Radii   (d) Nucleus : Nuclei 

 Q.634.  िदए  गए  श�ो ं  के  संबंिधत  जोड़ी  के 
 आधार पर अनुप��थत श� चुन�। 
 �ाचीन : पुराना :: बेडशीट :___________ 
 RRB ALP  10/08/2018  (Morning) 
 (a) बथ�  (b) रजाई  (c) तिकया     (d) सोफ़ा 

 Q.635.  'वग�',  'रेखा'  से  वैसे  ही  संबंिधत  है  जैसे 
 'घन' ͢͢͢͢͢͢͢  ͢  ͢   से संबंिधत है। 
 RRB ALP  10/08/2018  (Afternoon) 
 (a) वृ�  (b) िबंदु  (c) आयत  (d) वग� 

 Q.636.  िदए  गए  संबंिधत  जोड़े  के  आधार  पर 
 अनुप��थत श� चुन�। 

 RRB ALP  10/08/2018  (Afternoon) 
 (a) �ाउड   (b) �ॉक   (c) सवम�   (d) आम� 

 Q.637.  िच�  के  िदए  गए  संबंिधत  जोड़े  के  आधार 
 पर अनुप��थत िच� चुन�। 

 RRB ALP  10/08/2018  (Evening) 
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 (a)  (b) 

 (c)  (d) 

 Q.638.  स�ंिधत यु� का लु� श� �ात कर�। 
 सड़क : कार :: समु� : ? 
 RRB ALP  10/08/2018  (Evening) 
 (a) जहाज  (b) पानी   (c) मछली    (d) नदी 

 Q.639.  िन�िल�खत को पूरा कर�। 
 XIGP : 172716 :: ZHEJ :________ 
 RRB ALP  13/08/2018  (Morning) 
 (a) 191510  (b) 191501 
 (c) 191511  (d) 191601 

 Q.640.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  संबंिधत  श�  का 
 चयन क�रए: 
 पिहया : ित�ी : पंखा : _______ 
 RRB ALP  13/08/2018  (Morning) 
 (a) पंख    (b) मोटर    (c) च�र     (d) हवा 

 Q.641.  िदए  गए  श�-यु�  के  अनु�प  श�-यु� 
 का चयन िवक�ो ंसे कर�। 
 घोडा : पोनी 
 RRB ALP  13/08/2018  (Afternoon) 
 (a) कीडा : इ�ी (Larva) 
 (b) िहरण : िहरणी 
 (c) नर मधुम�ी : मादा मधुम�ी 
 (d) बेटा : बेटी 

 Q.642.  िदये  गए  िवक�ो ं  म�  से  संबंिधत  श�  का 
 चयन कर�। 
 िजस  �कार  'अ�ेषण  करना'  'खोजने'  से  संबंिधत 
 है, उसी �कार ‘चहल कदमी’ __________से 
 संबंिधत है? 
 RRB ALP  13/08/2018  (Evening) 
 (a) पता लगाना  (b) गितवृ�� 
 (c) ढँूढने  (d) �मण 

 Q.643.  नीचे  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से  संबंिधत  श� 
 का चयन कर� : 
 प�रवहन : माल :: ब�क : __________ 
 RRB ALP  14/08/2018  (Morning) 
 (a) �पये  (b) धन    (c) डॉलर  (d) पाउंड 

 Q.644.  'कार'  का  संबंध  'गैराज'  से  उसी  �कार  है 
 जैसे 'मुग�' का संबंध __________ से है। 
 RRB ALP  14/08/2018  (Morning) 
 (a) ��थर  (b) कूप   (c) केनेल  (d) शेड 

 Q.645.  DWT: GZW :: QPM: ________ 
 RRB ALP  14/08/2018  (Afternoon) 
 (a) TSP  (b) TPS   (c) STP  (d)  PST 

 Q.646.  िदए  गए  संबंिधत  जोड़ी  श�ो ं  के  आधार 
 पर अनुप��थत श� का चयन कर�। 
 ……. :हाथ :: तलवा : पैर 
 RRB ALP  14/08/2018  (Afternoon) 
 (a) उंगली  (b) कलाई   (c) हथेली   (d) नाखून 

 Q.647.  नीचे  िदए  गए  िवक�ो ं म�  से  संबंिधत  श� 
 का चयन कर� : 
 PUNE: SXQF :: CITY: _____ 
 RRB ALP  14/08/2018  (Afternoon) 
 (a) FLWZ  (b) GMVZ  (c) FLXZ  (d)  EKVZ 

 Q.648.  िदए  गए  संबंिधत  जोड़े  के  आधार  पर 
 अनुप��थत श� चुन�। 

 RRB ALP  14/08/2018  (Evening) 
 (a) Child  (b) caterpillar 
 (c) Kitten  (d) Larva 

 Q.649.  दी  गई  संबंिधत  जोड़ी  के  आधार  पर  �र� 
 �थान भर� । 
 GULF : 519104 :: WINE : 
 RRB ALP  14/08/2018  (Evening) 
 (a) 217321  (b) 217123 
 (c) 217132  (d) 217124 

 Q.650.  अ�र  समूहो ं  के  संबंिधत  यु�ो ं  के  िलए 
 अनुप��थत पद का चयन कर�। 
 BEAK : EIFQ : : SAIL :  . 
 RRB ALP  17/08/2018  (Morning) 
 (a) VERN  (b) VENR  (c) RENV  (d) VREN 

 Q.651.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से  ठीक  उसी  �कार  से  संबंिधत  है,  जैसे  िक  दूसरा 
 पद पहले पद से संबंिधत है। 
 काय� : जूल :: पावर : __________ 
 RRB ALP  17/08/2018  (Evening) 
 (a) श��  (b) ओम  (c) वाट  (d) वॉ� 

 Q.652.  िदए  गए  अ�र  समूह  के  आपसी  स�� 
 के  आधार  पर  �र�  �थान  की  पूित�  के  िलए 
 उपयु� अ�र समूह से कर�। 
 ABC : ZYX :: DEF : __________ 
 RRB ALP  17/08/2018  (Evening) 
 (a) WUV  (b) WVU   (c) UVW   (d) VUW 

 Q.653.  िदये  गए  अ�र  समूहो ं  के  संबंिधत  यु� 
 के आधार पर अनुप��थत पद का चयन कर�  ।। 
 BFK : IMR :: DGP :_____ 
 RRB ALP  20/08/2018  (Morning) 
 (a) KNW   (b) KNZ   (c) WNK   (d) KWN 

 Q.654.  िदए गए िवक�ो ंम� से संबंिधत श� का 
 चयन क�रए : 
 JUMBUCKS  :  SKCUBMUJ  ::  SHIPJACK  : 
 ______ 
 RRB ALP  20/08/2018  (Afternoon) 
 (a) KCASPHIS  (b) KCAJPIHS 
 (c) KCAIJPHS  (d) KCAJIPHS 

 Q.655.  िदए  गए  संबंिधत  जोड़े  के  आधार  पर 
 अनुप��थत श� चुन�। 
 कु�ा : केनेल :: शेर : ? 
 RRB ALP  21/08/2018  (Morning) 
 (a) घोसंला (b) प�ीशाला (c) झोपड़ी (d) गुफा 

 Q.656.  िदए  गए  िवक�ो ं  म�  से  संबंिधत  श�  का 
 चयन क�रए: 

 रा��  : इितहास :: ��� : ……..? 
 RRB ALP  21/08/2018  (Evening) 
 (a) जीवनी (b) िच�पट (c) भूगोल (d) उप�ास 

 Q.657.  नीचे  िदए  श�ो ं  के  जोड़े  म�  से  सम�प 
 श�-यु� का चयन कर�  । 
 सं�ांित: आं� �देश 
 RRB ALP  29/08/2018  (Morning) 
 (a) भांगड़ा : पंजाब  (b) ि�समस: ि��ंस 
 (c) कथक : उ�र �देश  (d) ओणम : केरल 

 Q.658.  उस  िवक�  का  चयन  कर�   जो  तीसरे  पद 
 से उसी तरह संबंिधत है जैसे िक दूसरा पद 
 पहले पद से संबंिधत है। 
 िबजली  :  धारामापी  (गै�ेनोमीटर)  ::  बायुम�लीय 
 दबाब : _______ 
 RRB ALP  29/08/2018  (Afternoon) 
 (a) बैरोमीटर  (b) ओ�ोमीटर 
 (c) ���ोमैनोमीटर     (d) हाइड� ोमीटर 

 Q.659.  नीचे  की  यु�  जोड़ी  से  मेल  खाती  �ई  यु� 
 जोड़ी का चयन कर�। 
 वकील : िजरह करना 
 RRB ALP  29/08/2018  (Afternoon) 
 (a) �ाय : अदालत  (b) सेना : बंदूक 
 (c) परी�ा : कालेज  (d) पुिलस : पूछताछ 

 Q.660.  'बैटरी',  'टिम�नलो ं  से  वैसे  ही  संबंिधत  है 
 जैसे 'चंुबक',  _________ से संबंिधत है। 
 RRB ALP  30/08/2018  (Morning) 
 (a) �ितकष�ण  (b) उ�र िदशा की ओर संकेत 
 (c) �ुव  (d) आकष�ण 

 Q.661.  िदए  गए  िवक�ो ं  से  उस  श�-यु�  का 
 चयन  कर�   जो  नीचे  िदए  गए  श�-यु�  से  समान 
 �प से संबंिधत है। 
 दांत: टूथपे� 
 RRB ALP  30/08/2018  (Evening) 
 (a) चेहरा : पाउडर  (b) बटन : जी� 
 (c) बाल : शै�ू  (d) झाग: साबुन 

 Q.662.  श�ो ं  के  िदए  गए  जोड़े  के  आधार  पर 
 अनुप��थत श� चुन�। 
 म�न: दूध :: िकताब : ……. 
 RRB ALP  31/08/2018  (Afternoon) 
 (a) लेखक  (b) अ�ाय  (c) छपाई  (d) कागज 

 Q.663.  िदए  गए  संबंिधत  श�  के  जोड़ो ं  के 
 आधार पर अनुप��थत श� का चयन कर�  ! 
 COULD: BNTKC :: MOULD : ……. 
 RRB ALP  31/08/2018  (Afternoon) 
 (a) LNKTC  (b) NITKH 
 (c) CHMFI  (d) LNTKC 

 Answer Key :- 

 1.(d)  2.(a)  3.(b)  4.(c) 

 5.(a)  6.(b)  7.(c)  8.(d) 

 9.(a)  10.(c)  11.(d)  12.(b) 

 13.(d)  14.(c)  15.(c)  16.(c) 

 17.(b)  18.(c)  19.(c)  20.(c) 

 21.(b)  22.(c)  23.(c)  24.(c) 
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 25.(a)  26.(d)  27.(b)  28.(b) 

 29.(d)  30.(c)  31.(a)  32.(a) 

 33.(a)  34.(d)  35.(b)  36.(a) 

 37.(d)  38.(a)  39.(a)  40.(c) 

 41.(c)  42.(b)  43.(b)  44.(d) 

 45.(b)  46.(c)  47.(d)  48.(d) 

 49.(b)  50.(b)  51.(d)  52.(d) 

 53.(d)  54.(a)  55.(b)  56.(d) 

 57.(d)  58.(a)  59.(d)  60.(c) 

 61.(d)  62.(c)  63.(c)  64.(a) 

 65.(d)  66.(a)  67.(a)  68.(b) 

 69.(a)  70.(b)  71.(d)  72.(c) 

 73.(c)  74.(b)  75.(c)  76.(a) 

 77.(d)  78.(b)  79.(b)  80.(d) 

 81.(b)  82.(a)  83.(a)  84.(c) 

 85.(b)  86.(d)  87.(c)  88.(d) 

 89.(d)  90.(a)  91.(b)  92.(a) 

 93.(c)  94.(a)  95.(c)  96.(a) 

 97.(b)  98.(d)  99.(c)  100.(d) 

 101.(d)  102.(a)  103.(a)  104.(b) 

 105.(a)  106.(d)  107.(c)  108.(a) 

 109.(d)  110.(d)  111.(b)  112.(a) 

 113.(a)  114.(c)  115.(d)  116.(d) 

 117.(a)  118.(d)  119.(c)  120.(d) 

 121.(a)  122.(b)  123.(d)  124.(a) 

 125.(b)  126.(d)  127.(a)  128.(d) 

 129.(b)  130.(a)  131.(c)  132.(b) 

 133.(d)  134.(a)  135.(d)  136.(b) 

 137.(c)  138.(b)  139.(b)  140.(c) 

 141.(b)  142.(a)  143.(c)  144.(c) 

 145.(b)  146.(a)  147.(c)  148.(b) 

 149.(d)  150.(c)  151.(b)  152.(b) 

 153.(d)  154.(b)  155.(b)  156.(a) 

 157.(d)  158.(d)  159.(d)  160.(d) 

 161.(a)  162.(d)  163.(d)  164.(a) 

 165.(b)  166.(d)  167.(a)  168.(d) 

 169.(b)  170.(b)  171.(a)  172.(a) 

 173.(b)  174.(d)  175.(a)  176.(d) 

 177.(b)  178.(a)  179.(b)  180.(a) 

 181.(c)  182.(d)  183.(d)  184.(a) 

 185.(a)  186.(d)  187.(b)  188.(d) 

 189.(d)  190.(c)  191.(d)  192.(a) 

 193.(b)  194.(d)  195.(b)  196.(a) 

 197.(c)  198.(c)  199.(c)  200.(d) 

 201.(b)  202.(c)  203.(c)  204.(a) 

 205.(a)  206.(a)  207.(a)  208.(a) 

 209.(a)  210.(d)  211.(c)  212.(a) 

 213.(d)  214.(c)  215.(d)  216.(c) 

 217.(d)  218.(d)  219.(d)  220.(a) 

 221.(a)  222.(c)  223.(b)  224.(c) 

 225.(a)  226.(c)  227.(d)  228.(a) 

 229.(a)  230.(d)  231.(b)  232.(a) 

 233.(c)  234.(c)  235.(d)  236.(c) 

 237.(c)  238.(a)  239.(d)  240.(d) 

 241.(c)  242.(c)  243.(c)  244.(d) 

 245.(b)  246.(c)  247.(a)  248.(a) 

 249.(b)  250.(c)  251.(c)  252.(a) 

 253.(d)  254.(c)  255.(b)  256.(d) 

 257.(a)  258.(b)  259.(a)  260.(b) 

 261.(c)  262.(b)  263.(b)  264.(a) 

 265.(c)  266.(a)  267.(c)  268.(b) 

 269.(b)  270.(c)  271.(a)  272.(d) 

 273.(b)  274.(d)  275.(c)  276.(d) 

 277.(d)  278.(a)  279.(c)  280.(b) 

 281.(c)  282.(c)  283.(b)  284.(c) 

 285.(a)  286.(b)  287.(d)  288.(b) 

 289.(b)  290.(a)  291.(b)  292.(d) 

 293.(d)  294.(a)  295.(d)  296.(c) 

 297.(d)  298.(b)  299.(d)  300.(d) 

 301.(d)  302.(d)  303.(b)  304.(c) 

 305.(d)  306.(a)  307.(b)  308.(c) 

 309.(b)  310.(a)  311.(d)  312.(b) 

 313.(d)  314.(a)  315.(d)  316.(a) 

 317.(c)  318.(a)  319.(b)  320.(a) 

 321.(d)  322.(b)  323.(c)  324.(d) 

 325.(c)  326.(d)  327.(c)  328.(d) 

 329.(b)  330.(d)  331.(d)  332.(c) 

 333.(c)  334.(d)  335.(d)  336.(d) 

 337.(a)  338.(c)  339.(c)  340.(b) 

 341.(c)  342.(c)  343.(a)  344.(b) 

 345.(c)  346.(b)  347.(d)  348.(a) 

 349.(c)  350.(b)  351.(d)  352.(b) 

 353.(d)  354.(a)  355.(a)  356.(d) 

 357.(d)  358.(d)  359.(b)  360.(c) 

 361.(d)  362.(d)  363.(b)  364.(c) 

 365.(d)  366.(a)  367.(a)  368.(d) 

 369.(d)  370.(a)  371.(b)  372.(a) 

 373.(c)  374.(d)  375.(a)  376.(b) 

 377.(b)  378.(d)  379.(b)  380.(d) 

 381.(a)  382.(d)  383.(b)  384.(b) 

 385.(a)  386.(a)  387.(a)  388.(b) 

 389.(c)  390.(d)  391.(c)  392.(b) 

 393.(a)  394.(d)  395.(d)  396.(d) 

 397.(c)  398.(c)  399.(d)  400.(a) 

 401.(b)  402.(c)  403.(b)  404.(b) 

 405.(a)  406.(c)  407.(a)  408.(d) 

 409.(d)  410.(a)  411.(a)  412.(b) 

 413.(b)  414.(c)  415.(c)  416.(c) 

 417.(a)  418.(a)  419.(c)  420.(d) 

 421.(a)  422.(a)  423.(d)  424.(c) 

 425.(b)  426.(a)  427.(a)  428.(b) 

 429.(d)  430.(d)  431.(a)  432.(c) 

 433.(d)  434.(a)  435.(a)  436.(c) 

 437.(d)  438.(d)  439.(b)  440.(c) 

 441.(b)  442.(a)  443.(d)  444.(b) 

 445.(c)  446.(b)  447.(a)  448.(b) 

 449.(c)  450.(d)  451.(c)  452.(a) 

 453.(c)  454.(b)  455.(b)  456.(a) 

 457.(b)  458.(d)  459.(d)  460.(d) 

 461.(d)  462.(a)  463.(a)  464.(c) 

 465.(d)  466.(b)  467.(a)  468.(d) 

 469.(b)  470.(b)  471.(d)  472.(b) 

 473.(d)  474.(d)  475.(d)  476.(d) 

 477.(c)  478.(b)  479.(a)  480.(b) 

 481.(b)  482.(b)  483.(b)  484.(b) 

 485.(c)  486.(a)  487.(c)  488.(c) 

 489.(c)  490.(c)  491.(d)  492.(a) 

 493.(c)  494.(a)  495.(d)  496.(b) 

 497.(c)  498.(a)  499.(b)  500.(b) 

 501.(d)  502.(c)  503.(a)  504.(b) 

 505.(d)  506.(c)  507.(a)  508.(b) 

 509.(c)  510.(d)  511.(c)  512.(a) 

 513.(c)  514.(c)  515.(c)  516.(a) 

 517.(d)  518.(a)  519.(a)  520.(d) 

 521.(c)  522.(a)  523.(d)  524.(b) 

 525.(c)  526.(b)  527.(a)  528.(a) 

 529.(b)  530.(c)  531.(b)  532.(d) 

 533.(b)  534.(c)  535.(d)  536.(d) 

 537.(a)  538.(d)  539.(b)  540.(d) 

 541.(a)  542.(b)  543.(b)  544.(c) 

 545.(a)  546.(d)  547.(a)  548.(a) 

 549.(a)  550.(b)  551.(c)  552.(c) 

 553.(c)  554.(d)  555.(a)  556.(d) 

 557.(c)  558.(a)  559.(c)  560.(b) 

 561.(d)  562.(b)  563.(b)  564.(b) 

 565.(c)  566.(b)  567.(b)  568.(c) 

 569.(c)  570.(c)  571.(a)  572.(d) 

 573.(c)  574.(b)  575.(b)  576.(d) 
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 577.(c)  578.(a)  579.(b)  580.(b) 

 581.(a)  582.(a)  583.(a)  584.(a) 

 585.(d)  586.(b)  587.(a)  588.(b) 

 589.(b)  590.(d)  591.(d)  592.(d) 

 593.(a)  594.(c)  595.(c)  596.(d) 

 597.(c)  598.(d)  599.(a)  600.(d) 

 601.(a)  602.(a)  603.(b)  604.(c) 

 605.(a)  606.(b)  607.(b)  608.(c) 

 609.(d)  610.(c)  611.(d)  612.(b) 

 613.(b)  614.(b)  615.(b)  616.(b) 

 617.(d)  618.(d)  619.(c)  620.(d) 

 621.(d)  622.(b)  623.(a)  624.(a) 

 625.(b)  626.(a)  627.(b)  628.(d) 

 629.(a)  630.(b)  631.(c)  632.(c) 

 633.(b)  634.(b)  635.(d)  636.(b) 

 637.(a)  638.(a)  639.(a)  640.(a) 

 641.(a)  642.(d)  643.(b)  644.(b) 

 645.(a)  646.(c)  647.(a)  648.(b) 

 649.(b)  650.(b)  651.(c)  652.(b) 

 653.(a)  654.(b)  655.(d)  656.(a) 

 657.(d)  658.(a)  659.(d)  660.(c) 

 661.(c)  662.(d)  663.(d) 

 Solution:- 

 Sol.1.(d) 
 (15, 41, 4)  म�  ⇒  [ 15 × 4 - (15 + 4) ] = 41 
 (19, 71, 5) म�  ⇒  [ 19 × 5 - (19 + 5) ] = 71 
 इसी �कार, 
 (10, 8, 2) म� ⇒ [10 × 2 - (10 + 2 )] = 8 

 Sol.2.(a) 
 (PRO : LJM) ⇒ P + L = 28, R + J = 28 , 
 O + M = 28 
 (ZEN : BWN) ⇒ Z + B = 28, E + W = 28 , 
 N + N = 28 
 इसी �कार, 
 (KLP : QPL) ⇒ K + Q = 28, L + P = 28 , 
 P + L = 28 

 Sol.3.(b)  तक� :  (पहली  सं�ा  और  तीसरी  सं�ा 
 का अंतर) x 2 = दूसरी सं�ा,अथा�त; 
 (35, 12, 29)  (35 - 29) x 2 = 12 ⇒
 (23, 16, 31)  (31 - 23) x 2 = 16 ⇒
 इसी �कार, (19, 8, 23)  (23 - 19) x 2 = 8 ⇒

 Sol.4.(c)  तक�   :  श�ो ं  को  वणा�नु�म  म� 
 �व��थत िकया गया है।. 
 TORPEDO :- D  E  O  O  P  R  T → → → → → →
 FLICKER:- C  E  F  I  K  L  R → → → → → →
 उसी �कार , 
 PERTAIN:- A  E  I  N  P  R  T → → → → → →
 Sol.5.(a) 
 तक�  : (  पहली सं�ा)  2  + 9 = दूसरी सं�ा 
 11 : 130  (11)  2  + 9 = 130 ⇒    

 7 : 58  (7)  2  + 9 = 58 ⇒    
 इसी �कार, 
 (15 : ?)  (15)  2  + 9 =  234 ⇒

 Sol.6.(b)  अ�रो ं  को  उनके  उ�े  वण�माला  �म 
 म� बदल िदया गया है | 

 और 
 उसी �कार 

 Sol.7.(c) 
 तक� :  (पहली सं�ा x 3 + 3 = दूसरी सं�ा) 
 (3 : 12)  (3 x 3 + 3 = 12) ⇒
 (25 : 78)  (25 x 3 + 3 = 78) ⇒
 इसी �कार, 
 (21 : ?)  (21 x 3 + 3 = 66). ⇒

 Sol.8.(d)  तक�   :  (पहली  सं�ा  +  तीसरी  सं�ा) 
 x 3 = दूसरी सं�ा 
 (12, 51, 5) ⇒ (12 + 5) x 3 = 51 
 (5, 36, 7) ⇒ (5 + 7) x 3 = 36 
 इसी �कार, 
 (11, 51, 6) ⇒  (11 + 6) x 3 = 51 

 Sol.9.(a) 
 तक�  :- (  )  (  तीसरी सं�ा  )  दूसरी        सं�ा    ×
 =  पहली सं�ा 
 (80, 16, 20)  20 = 4  20 = 80 ⇒  16 × ×
 (144, 36, 24)  24 = 144 ⇒  36 ×
 उसी �कार, 
 (189, 49, 27)  27 = 7  27 = 189 ⇒  49 × ×

 Sol.10.(c) 

 और 
 इसी �कार, 

 Sol.11.(d)  तक� :  पहली  सं�ा  (दूसरी  सं�ा ×
 4) = तीसरी सं�ा ÷

 (24, 12, 72)  24  (12  4) = 72 ⇒ × ÷
 (15, 16, 60)  15  (16  4) = 60 ⇒ × ÷
 इसिलए, 
 (20, 24, 120)  20  (24  4) = 120 ⇒ × ÷

 Sol.12.(b) तक� : 
 (  –  पहली        सं�ा    ) 2 ( तीसरी     सं�ा    ) 2 

 अथा�त =  दूसरी     सं�ा    
 (11, 57, 8) ⇒  11  2 −  8  2 =  57 

 (12, 63, 9) ⇒     12  2 −  9  2 =  63 
 इसी �कार, 

 (10, 64, 6) ⇒  10  2 −  6  2 =  64 

 Sol.13.(d) 

 तक�   :  (  पहली  सं�ा  )  2  +  (  तीसरी  सं�ा  )  2  -  पहली 
 सं�ा  -  तीसरी सं�ा  =  दूसरी सं�ा 
 (5, 62, 7)  (5)  2  + (7)  2  - 5 - 7 = 62 ⇒
 (8, 188, 12)  (8)  2  + (12)  2  - 8 - 12 = 188 ⇒
 इसी �कार, 
 (7, 114, 9)  (7)  2  + (9)  2  - 7 - 9 = 114    ⇒

 Sol.14.(c)  (14 : 203) ⇒ 14  2  + 14/2 = 203 
 (16 : 264) ⇒ 16  2  + 16/2 = 264 
 इसी �कार, 
 (18 : 333) ⇒ 18  2  + 18/2 = 333 

 Sol.15.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.16.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.17.(b)  तक�   :  [(पहली  सं�ा  दूसरी  सं�ा) ×
 + 1]  2 = तीसरी सं�ा ×
 (2, 4, 18) ⇒ [(2  4) + 1 ]  2  = 18 × ×
 (4, 6, 50) ⇒[ (4  6) + 1 ]  2  = 50 × ×
 इसी �कार, 
 (3, 5, 32) ⇒ [(3  5) + 1 ]  2 = 32 × ×

 Sol.18.(c)  34 : 51  17 (2 : 3) ⇒
 28 : 42  14 (2 : 3) ⇒
 इसी �कार, 
 46 : 69  23 (2 : 3)  अतः , ? = 69 ⇒

 Sol.19.(c) तक� : 
 (पहली सं�ा  4 = दूसरी सं�ा  2  ) ÷
 (16 : 2) म� ⇒ 16  4 = 2  2 ÷
 (36 : 3) म� ⇒ 36  4 = 3  2 ÷
 इसी �कार, 
 (64 : 4) म� ⇒ 64  4 = 4  2 ÷

 Sol.20.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.21.(b) 
 तक�   :  (पहला  पद  +  दूसरा  पद)  ×  3  -  पहला  पद  = 
 तीसरा पद ) 
 (3, 5, 21) ⇒ (3 + 5) × 3 - 3 = 21 
 (4, 2, 14) ⇒ (4 + 2) × 3 - 4 = 14 
 इसी �कार , 
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 (8, 4, 28) ⇒ (8 + 4) ×  3 - 8 = 28 

 Sol.22.(c)  इस �� म� �योग िकया गया तक�  है 

 = 
 पहली     सं�ा    +    अंितम     सं�ा 

 2  म�     सं�ा    

 अथा�त  =  = 15 
 21 +    9 

 2  225 

 =  = 5 
 4    +    6 

 2  25 

 इसी �कार ,  =  = 8 
 14    +    2 

 2  64 

 इसिलए िवक� (c) संतु� करता है। 

 Sol.23.(c) 
 उपरो� �� म� उदाहरण  का उपयोग: - 

 = पहली सं�ा  + 5 
 दूसरी     सं�ा 

    पहली     सं�ा    

 = 18     जो है (13 + 5) 
 234 
 13    

 = 14      जो है ( 9 + 5 ) 
 126 

 9 
 उसी �कार , 

 = 12          जो है ( 7 + 5 ) 
 𝑥 
 7 

 इसिलए  x =  84 

 Sol.24.(c)  यहाँ,  तीसरे  और  पहले  अ�र  को 
 आपस  म�  बदल  िदया  गया  है  तथा  चौथे  और  छठे 
 अ�र  को  आपस  म�  बदल  िदया  गया  है  और  दूसरा 
 और पाँचवाँ अ�र समान है। 
 HARKED ⇒ RAHDEK ; RACIAL ⇒ CARLAI; 
 1  2   3   4  5   6             3  2  1  6   5   4 
 H A   R  K  E   D      ⇒   R  A H  D   E   K 
 Similarly, 
 NIMBLE  ⇒  MINELB 

 Sol.25.(a) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.26.(d) 

 (40 : 45) ⇒ ( 6  2 +  4    :     7  2 −  4 )

 (68 : 77) ⇒ ( 8  2 +  4    :     9  2 −  4 )
 इसी �कार, 

 (104 : 117 ) ⇒ ( 10  2 +  4    :     11  2 −  4 )

 Sol.27.(b) 

 Sol.28.(b)  तक�  : a : (  + 2 x a) अथा�त  𝑎  2 

 13 : (  + 2 x 13) = 195  13  2 

 2 : (  + 2 x 2) = 8  2  2 

 इसी �कार, 12  :  (  + 2 x 12) = 168  12  2 

 Sol.29.(d) 

 और 

 उसी �कार, 

 Sol.30.(c)  तक�  :- 

 = 
 दूसरी     सं�ा    −    पहली     सं�ा 

 3  तीसरी     सं�ा 

 (4, 13, 3) ⇒  = 3 
 13    −    4 

 3 

 (4, 19, 5) ⇒  = 5 
 19    −    4 

 3 
 इसी �कार, 

 (1, 25, 8)  ⇒  = 8 
 25    −    1 

 3 

 Sol.31.(a)  तक�  :- 
 [  (पहली  सं�ा  ×  2)+  (पहली  सं�ा  -  3)  ]  = 
 दूसरी सं�ा 
 [(4 × 2) + (4 - 3)]   =  9 
 उसी �कार, 
 [(5 × 2) + (5 - 3)]  = 12 
 [(3 × 2) + (3 - 3)]  =  6 + 0 = 6 

 Sol.32.(a)  In  ZR  18  :  UW  11  Z  -  5  =  U  ,  R ⇒
 + 5 = W , 18 - 7 = 11 
 In  YM  24  :  TR  17  Y  -  5  =  T  ,  M  +  5  =  R  , ⇒
 24 - 7 = 17 
 इसी �कार , 
 KJ 35 : FO 28  K - 5 = F , J + 5 = O ,    ⇒
 35 -7 =  28 

 Sol.33.(a) 
 तक�  :  3 × (पहली सं�ा × तीसरी सं�ा) 
 = दूसरी सं�ा 
 In (14, 336, 8)  3 × 14 × 8 = 336 ⇒
 In (12, 324 ,9)  3 × 12 × 9 = 324 ⇒
 इसी �कार, 
 In (18, 378, 7)  3 × 18 × 7 = 378 ⇒

 Sol.34.(d) 
 �यु� तक�  :  दूसरी सं�ा - पहली सं�ा = 103 
 231 : 334  334 - 231 = 103 ⇒
 319 : 422  422 - 319 = 103 ⇒
 इसी �कार, 
 289 : ?  ? = 289 + 103 = 392 ⇒

 Sol.35.(b)  तक�   :  दूसरी  सं�ा  =  (पहली  सं�ा 
 + तीसरी सं�ा) ÷ 2 
 (289, 192, 95) म�  (289 + 95) ÷ 2 = 192 ⇒
 (375, 278, 181) म�  (375 + 181) ÷ 2 = 278 ⇒
 इसी �कार, 
 (421, 324, 227) म�  (421 + 227) ÷ 2 = 324 ⇒

 Sol.36.(a)  �यु� तक�   : 

 (�थम पद × 2 -  ) = दूसरा पद 
 �थम     पद 

 4 

 (24, 42) म�  24 × 2 -  = 48 - 6 = 42 ⇒
 24 
 4 

 (36, 63) म�  36 × 2 -  = 72 - 9 = 63 ⇒
 36 
 4 

 इसी �कार, 

 (52, 91) म�  52 × 2 -  = 104 - 13 =  91 ⇒
 52 
 4 

 Sol.37.(d) 

 तक�  :  = दूसरी सं�ा 
 पहली     सं�ा    +    2 

 2 

 48 : 5  =  5  म�       ⇒
 48    +    2 

 2 

 96 : 7  = 7  म�       ⇒
 96    + 2 

 2 

 इसी �कार,   6 : ?  = 2  म�    ⇒
 6    +    2 

 2 

 Sol.38.(a)  तक�  :- 

 (दूसरा पद  x 4 +  ) = पहला पद 
    दूसरा     पद       

 2 

 (6 × 4) +  = 27   ⇒  (8 × 4) +  = 36 
 6 
 2 

 8 
 2 

 इसी तरह, 

 (? × 4) +  = 18  इसिलए, ? = 4 
?
 2 

 Sol.39.(a) 

 इसी �कार, 

 Sol.40.(c) 
 HTWCGY  WTHCGY  ,  यहां  पहला  और →    
 तीसरा  अपना  �थान  बदलते  ह�।  शेष  के  �थान 
 समान ह�। 
 LGETDR  EGLTDR →

 Sol.41.(c) 
 अ�र  के �थानीय मान म� 1 जोड़�। 

 इसी तरह, 

 Sol.42.(b)  तक� : अ�रो ंका योग  ÷  6 
 SUGAR = 19 + 21 + 7 + 1 + 18 
 = 66 ÷ 6 = 11 
 PILOT = 16 + 9 + 12 + 15 + 20 
 = 72 ÷ 6 = 12 
 इसी तरह,, 
 HOTEL = 8 + 15 + 20 + 5 + 12 
 = 60 ÷ 6 = 10 

 Sol.43.(b) 

 , 
 इसी तरह, 
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 Sol.44.(d) 

 , 
 इसी तरह, 

 Sol.45.(b) 
 तक� :-  (अ�र के �थानीय मान का योग)  5    ÷   
 Rahul ⇒ (18 + 1 + 8 + 21 + 12)  5 = 12 ÷
 Zenus ⇒ (26 + 5 + 14 + 21 + 19)  5 = 17 ÷
 इसी तरह, 
 Vinas ⇒ (22 + 9 + 14 + 1 + 19)  5 = 13 ÷

 Sol.46.(c)  फेिलन,  िब��यो ं  से  संबंिधत  िवशेषण 
 है, उसी तरह कैनाइन कु�ो ंसे संबंिधत िवशेषण है। 

 Sol.47.(d) 
 "िहनिहनाना"  "घोड़े की आवाज़ " →
 "िमिमयाहट"  “बकरी की आवाज़ ” →

 Sol.48.(d) 

 इसी तरह, चौथा अ�र समूह होगा, 

 Sol.49.(b)  DFB : GHC :: LNJ : ? 
 D + 3 = G, F + 2 = H, B + 1 = C 
 L + 3 = O, N + 2 = P, J + 1 = K 
 िवक�  (b)  सही  है,  यह  उसी  तक�   का  अनुसरण 
 करता है। 

 Sol.50.(b)  िबहार  से  अलग  होकर  झारखंड 
 अ���  म�  आया।  इसी  तरह  छ�ीसगढ़  ,  म� 
 �देश  से अलग होकर अ��� म� आया। 

 Sol.51.(d)  तक� : 
 दूसरी सं�ा =  पहली सं�ा ×  12 
 3  12 = 36 ×
 1728  12 = 20736 ×

 Sol.52.(d) 

 34@24?6#5 =  34 - 5 = 131 
 24 
 6 ×

 15@18?3#9 = 
 18 
 3    ×  15    −     9    =  81 

 17@72?9#5 = 
 72 
 9    ×  17 −  5 =  131 

 Sol.53.(d) 

 :  [  का आधा  है  ] 
 1 
 4 

 1 
 8 

 1 
 4 

 1 
 8 

 इसी समानता का पालन करते  �ए : 

 :  [  का आधा  है ] 
 1 
 3 

 1 
 6 

 1 
 3 

 1 
 6 

 Sol.54.(a)  तक� :-  2  अ�रो ं  के  �थानीय  मान  का 
 योग िलखा जाता है। 
 JUMPER  =  (10  +  21)(13  +  16)(5  +  18)  = 
 312923 

 Sol.55.(b) तक� :- 
 अ�रो ंके ��थतीय मानो ंका योग 
 STYLE : 81 : ARRIVAL 
 उसी �कार: CRACK :36 :  RIDE [RIDE = 
 18 + 9 + 4 + 5 = 36 ] 

 Sol.56.(d)  सं�ाएँ अंत से शु� तक िलखे गए है. 
 29 A 4 A 6 = 6429 

 Sol.57.(d) तक�  :  FLPX म� : GJST 
 F + 1 = G, L - 2 = J, P + 3 = S, X -  4 = T 
 इसिलए  HMRW : IKUS 
 H + 1 = I, M  2 = K, R + 3 = U, W - 4 = S −

 Sol.58.(a)  तक�   -  पहली  अभा�  सं�ा  :  चौथी 
 अभा� सं�ा। 
 5वाँ अभा� सं�ा  : 8वाँ अभा� सं�ा । 
 9वाँ अभा� सं�ा  : 12वाँ  अभा� सं�ा। 
 8 अभा� सं�ा = 19 

 Sol.59.(d) 

 Sol.60.(c)  A  िवपरीत �थान मान - 1 = Y और →
 25  िवपरीत �थान मान  - 1  = 2 - 1 =1 →
 उसी �कार,  L14 : N12 

 Sol.61.(d)  तक�  - VERGT म� ��ेक अ�र से 2 
 घटाने पर हम� TCPER �ा� होता है 
 इसी तरह FMZQO: DKXOM 

 Sol.62.(c) 
 अंडा  िडंभक  कोष�थ कीट  पूण� कीट → → →

 Sol.63.(c)  4704 ÷  14    =     336 
 2590 ÷  14 =  185 

 Sol.64.(a)  तक�   -  पहली  सं�ा  ×  37  = 
 दूसरी सं�ा 
 3 × 37 = 111 
 7 × 37 = 259 

 Sol.65.(d)  (343, 36, 13) म� →
 (  ,  ,  7 + 6 = 13 )  7  3 =     343  6  2 =     36    
 (64 ,16  ,8 )म� →
 (  ,  ,   4 + 4 = 8 )  4  3 =     64  4  2 =     16    
 इसी �कार, (216 ,64, 14) म� →
 (  ,  ,  6 + 8 =  14 )  6  3 =     216  8  2 =     64    

 Sol.66.(a) तक�  -  A + 15 = P 
 C + 15 = R ,  E + 15 = T  ,  G + 15 = V 
 इसी  तरह,  SUWY  को  HJLN  के  �प  म�  िलखा 
 जाता है 

 Sol.67.(a)  625 : 64 
 = 25  25 : 8  8 × ×

 625 : 64 का वग�मूलानुपात (सब डु�ीकेट) 
 25 : 8 है 

 Sol.68.(b)  यहाँ,   9 + 2 + 2 - 3 = 10 
 7 + 3 + 1 - 4 = 7 
 2  + 6 + 8 - 7 =9 
 अतः  , 
 3 + 3 + 8 - 2 = 12 

 Sol.69.(a)  18 : 45 : : 34: ? 

 =  18    
 45 

 34 
?   

 18 × ? = 45 × 34  ? = 85 ⇒

 Sol.70.(b)  बा�ेटबॉल  म�  5  �खलाड़ी  होते  ह� 
 इसी तरह फुटबॉल म� 11 �खलाड़ी होते ह�। 

 Sol.71.(d)  िजस  �कार  लीटर  आयतन  का 
 मा�क है उसी �कार  मीटर लंबाई  का मा�क है। 

 Sol.72.(c)  िजस  �कार  जापान  का  रा�� ीय  प�ी 
 हरा  तीतर  है,  उसी  �कार  भारत  का  रा�� ीय  प�ी 
 मोर  है। 

 Sol.73.(c) 
 तक�  :-  सीधे कोिडंग का �योग िकया गया है 

 तो,  OUR  =  485,    OUT  =  487, 
 ROT  ≠  587,    TOR  =  745 
 इसिलए  ROT  समूह से संबंिधत नही ंहै। 

 Sol.74.(b)  तक�   :-   [  :  ] ( 𝑛    +  5    ) 2  𝑛  2 

 81 : 16   ⇒  [  :  ]  ⇒  : ( 4    +  5    ) 2  4  2  9  2  4  2 

 100  : 25  ⇒ [  :  ]  ⇒  : ( 5    +  5    ) 2  5  2  10  2  5  2 

 Sol.75.(c) तक�  :- 
 (दी  गई  सं�ा  के  अंको ं  का  योग)  ×  (अंको ं  की 
 सं�ा)  1375  →  1 + 3 + 7 + 5 = 16 × 4 = 64 
 उसी �कार 
 13579  →  1 + 3 + 5 + 7 + 9 = 25  × 5 = 125 

 Sol.76.(a)  �यु�  तक�   :  पहली  सं�ा  का 

 दशमलव �प = दूसरी सं�ा  = 0.4 
 2 
 5 

 इसी �कार ,  = 0.005 
 1 

 200 

 Sol.77.(d)  िजस �कार पाइप का आकार 
 बेलनाकार  होता  है  उसी  �कार  च�मा  का  आकार 
 गोलाकार होता है। 

 Sol.78.(b)  िजस  �कार  जहाजो ं के  समूह  को  बेड़ा 
 कहते  ह�  उसी  �कार  मछिलयो ं  के  समूह  को  �ूल 
 कहते ह�। 

 Sol.79.(b) 
 1468 : 19 ⇒ 1 + 4 + 6 + 8 = 19 
 2224 : 10 ⇒ 2 + 2 + 2 + 4 =  10 

 Sol.80.(d) 
 SM ⇒ S + 3 = V,  और   M + 3 = P 
 इसी �कार, LG ⇒ L + 3 =  O  और G + 3 =  J 
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 Sol.81.(b)  जैसे  िपगलेट  सुअर  का  ब�ा  होता  है 
 वैसे ही बछड़ा  बैल का ब�ा होता है। 

 Sol.82.(a)  तक� :-  पहले  अ�र  के  अंको  का  योग 
 = दूसरा अ�र 
 Q : H ⇒ Q (17) = 1 + 7 = (H)8 
 इसी �कार, S : J  ⇒ S (19) = 1 + 9 = J(10) 

 Sol.83.(a)  रेिडयोलॉजी  िविकरणो ं  को  मापता  है, 
 उसी  तरह  भूकंप  िव�ान  भूकंप  की  ती�ता  को 
 मापता है। 

 Sol.84.(c)  अंपायर  खेल  के  मैदान  म�  अपनी 
 �ूटी  करता  है,  उसी  तरह  एक  नािवक  जहाज  पर 
 अपनी �ूटी करता है। 

 Sol.85.(b) तक� :- ABC  $+#DEF&=?GHI!  2*@ 
 A → बाएँ छोर से पहला , 
 @ → दाएँ छोर से पहला. 
 B → बाएँ छोर से दूसरा ,  *  →  दाएँ छोर से दूसरा 
 C → बाय� छोर से तीसरा, ! → दाय� छोर से तीसरा 
 इसी �कार, 
 ABC  $  +  #  D  E  F&=  ?  G  H  I  !  2*@ 
 $ → बाएं छोर से चौथा, ! → दाय� छोर से चौथा 
 # → बाएँ छोर से छठा, H → दाएँ छोर से छठा 
 E  →  बाएं  छोर  से  आठवां  ,  ?  →  दाय�  छोर  से 
 आठवां। 
 !H? सही उ�र है। 

 Sol.86.(d) 

 उसी �कार 

 Sol.87.(c) 

 उसी �कार 
 Sol.88.(d)  बाइिबल  और  कुरान  दोनो ं  धािम�क 
 पु�क�  ह� इसी तरह सेब और संतरा दोनो ंफल ह�। 

 Sol.89.(d)  529 : 441 :: 961 : _____ 

 :  ::  :  23  2  21  2  31  2  29  2 

 दूसरी सं�ा  = पहली सं�ा  - 2 

 Sol.90.(a) 

 इसी �कार, 

 Sol.91.(b) 

 उसी �कार 

 Sol.92.(a) 
 तक� :-  अ�र  को  साथ�क  ढंग  से  �व��थत  करके 
 पहले श� से साथ�क श� बनाना। 
 CLOUD → COULD 
 इसी �कार, 
 SMILE → MILES 

 Sol.93.(c) 
 तक� :-  दूसरा श� पहले श� के िवपरीत है। 

 जैसे  ,   तेज  :    धीमा 
 िजस �कार  ,  बढ़ाना : घटाना 
 अत : िवक� (c) इस तक�  का पालन करता है। 

 Sol.94.(a)  जैसे  आदमी  का  �ीिलंग  औरत  है 
 वैसे ही लड़का का �ीिलंग लड़की है। 

 Sol.95.(c) 

 इसी �कार, 

 Sol.96.(a) 

 Sol.97.(b)  जैसे  म�न  दूध  से  िनकलता  है  वैसे 
 ही तेल बीज से िनकलता  है। 

 Sol.98.(d)  158  x 2 + 68  = 384 
 140  x 2 + 68  = 348 

 Sol.99.(c) 
 तक� :-  दूसरी सं�ा + 596 = पहली सं�ा 
 1394 + 596 = 1990 
 इसी �कार, 
 2017 + 596 = 2613 

 Sol.100.(d)  (10 : 55 ) ⇒ 10 × 5 + 5 = 55 
 (  12 : 65 ) ⇒ 12 × 5 + 5 = 65 
 इसी �कार, 
 (  18 : ? ) ⇒ 18 × 5 + 5 =  95 

 Sol.101.(d)तक� : - 
( पहला     नंबर    +    तीसरा     नंबर )

 2 
 = दूसरा नंबर 

 (12, 15, 18) ⇒  = 15 
( 12    +    18 )

 2 

 (45, 35, 25) ⇒  = 35 
( 45    +    25 )

 2 
 उसी �कार  , 

 (15, 20, 25) ⇒  = 20 
( 15    +    25 )

 2 

 Sol.102.(a) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.103.(a)  तक�   :  {(पहली  सं�ा  ×  तीसरी 
 सं�ा ) + 1 =  दूसरी सं�ा} अथा�त 
 (4, 25, 6) ⇒ 4  6 + 1 = 25 ×
 (3, 28, 9) ⇒ 3  9 + 1 = 28 ×
 इसी �कार, 
 (7, 22, 3) ⇒ 7 x 3 + 1 = 22 

 Sol.104.(b)  तक� :  (तीसरी  सं�ा)  2  -  (पहली 
 सं�ा)  2  = दूसरी सं�ा 
 (1, 8, 3) ⇒ 3  2  - 1  2  = 8 

 (2, 21, 5) ⇒ 5  2  - 2  2  = 21 
 इसी �कार, 
 (4, 33, 7) ⇒ 7  2  - 4  2  = 33 

 Sol.105.(a) तक� : 
 पहली           सं�ा    ×     तीसरा     सं�ा =     दूसरी     सं�ा    

 अथा�त 
 (36, 78, 13) ⇒  36 ×  13 =  6 ×  13 =  78 
 (121, 77, 7) ⇒  121 ×  7 =  11 ×  7 =  77 
 इसी �कार  , 
 (49, 63, 9) ⇒  49 ×  9 =  7 ×  9 =  63 

 Sol.106.(d) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.107. (c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.108.(a) 
 तक�  :  (पहली सं�ा  दूसरी सं�ा ) + 4  ×    
 = तीसरी सं�ा 
 (4, 3, 16) ⇒ (4  3) + 4 = 16  ×    
 (3, 5, 19) ⇒ (3  5) + 4 = 19  ×    
 इसी �कार, 
 (8, 2, 20) ⇒ (8  2) + 4 =20  ×    

 Sol.109.(d) तक� : 
 ��ेक अ�र का िवपरीत अ�र िलखा गया है। 
 KDRB  PWIY ⇔
 UNGC  FMTX ⇔
 इसी �कार, 
 DHEL  WSVO ⇔

 Sol.110.(d)  (15 : 24) ⇒ 4  2  - 1, 5  2  - 1 
 (35 : 48) ⇒ 6  2  - 1, 7  2  - 1 
 इसी �कार, 
 (63 : 80) ⇒ 8  2  - 1, 9  2  - 1 
 अतः  लु� सं�ा 80 होगी | 

 Sol.111.(b)  27 : 140  27 × 5 + 5 = 140 ⇒
 22 : 115  22 × 5 + 5 = 115 ⇒
 इसी �कार, 
 32 : ?  32  5 + 5 = 165 ⇒  × 

 Sol.112.(a)  तक�  :-  n : n × (n - 1)  2 

 6  5  2  = 6  25 = 150 × ×
 4  3  2  = 4  9 = 36 × ×
 इसी �कार, 
 5  4  2  = 5  16 =  80 × ×

 Sol.113.(a) तक�  : 
 = तीसरी सं�ा  दूसरी     सं�ा    −     पहली     सं�ा 

 www.ssccglpinnacle.com                                                 Download Pinnacle Exam Preparation App 34



 Pinnacle  Day: 1st - 9th  समानता 

 (12, 61, 7)  =  = 7 ⇒  61    −     12  49 
 (15, 51, 6)  =  = 6 ⇒  51    −     15  36 
 उसी �कार 
 (14, 78, 8)  =  = 8 ⇒  78    −     14  64 

 Sol.114.(c) तक�  : 
 (पहली  सं�ा  +  तीसरी  सं�ा)  x  3  =  दूसरी 
 सं�ा, अथा�त 
 (5, 21, 2)  (5 + 2) x 3 = 21 ⇒
 (7, 33, 4)  (7 + 4) x 3 = 33 ⇒
 इसी �कार, (8, 51, 9)  (8 + 9) x 3 = 51. ⇒

 Sol.115.(d) तक�  :  a : (a x 7 + 5) अथा�त, 
 13 : 96  13 : (13 x 7 + 5) = 96 ⇒
 18 : 131  18 : (18 x 7 + 5) = 131 ⇒
 इसी �कार, 
 14 :  ?  14 : (14 x 7 + 5)  = 103    ⇒

 Sol.116.(d)  35  7  ×  5  ,  21  7 × 3 → →
 20  4 × 5  ,  12  4 × 3 → →
 इसी �कार, 
 40  8  × 5 , 24  8 × 3 → →

 Sol.117.(a) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.118.(d)  तक�  : 
[( पहली     सं�ा ) 2 + ( तीसरी     सं�ा ) 2 =  दूसरी     सं�ा    ]
 यानी 

 (12, 313, 13) ⇒  1  2  2 +  1  3  2 =  313 

 (7, 50, 1) ⇒  7  2 +  1  2 =  50 
 इसी �कार, 

( 9 ,     90 ,     3 ) ⇒  9  2 +  3  2 =  90 
 Sol.119.(c)  तक�   :  2  ×  (  पहली  सं�ा  +  तीसरी 
 सं�ा ) = दूसरी सं�ा अथा�त 
 (13, 84, 29)  2  (13 +  29) = 84 ⇒ ×
 (27, 122, 34)  2  ( 27 + 34) = 122 ⇒ ×
 इसी �कार, 
 (25, 90, 20)  2  (25 +  20) = 90 ⇒ ×

 Sol.120.(d)  तक�   :  ]  𝑎    : [( 𝑎 ) 2 ×  2 −  1 

 8 : 127  ] = 127 ⇒  8    : [( 8 ) 2 ×  2 −  1 

 5 : 49  ] = 49 ⇒  5    : [( 5 ) 2 ×  2 −  1 
 इसी �कार, 

 11 : ?  ] = 241    ⇒  11    : [( 11 ) 2 ×  2 −  1 

 Sol.121.(a) 
 �यु�  तक�   :  (पहली  सं�ा  +  तीसरी  सं�ा)  × 
 (पहली सं�ा  - तीसरी सं�ा ) = दूसरी सं�ा 
 (3, 8, 1)  (3 + 1) × (3 - 1) = 4 × 2 = 8 ⇒
 (8, 48, 4)  (8 + 4) × (8 - 4) = 12 × 4 = 48 ⇒
 इसी �कार, 
 (8, 55, 3)  (8 + 3) × (8 - 3) = 11 × 5 = 55 ⇒

 Sol.122.(b)  logic:  (  पहली  सं�ा  ×  )= 
 7 
 2 

 दूसरी सं�ा 

 (18 : 63) म� ⇒ 18 ×  = 63 
 7 
 2 

 (44 : 154) म� ⇒ 44 ×  = 154 
 7 
 2 

 इसी �कार, 

 (54 : 189) म� ⇒ 54 ×  = 189 
 7 
 2 

 Sol.123.(d)  तक� :  (  )  2  = 
 पहली     सं�ा 
 तीसरी     सं�ा 

 दूसरी     सं�ा 

 ( 12, 9, 4) म�, → (  )  2  = 9 
 12 
 4 

 (25, 25, 5) म�, → (  )  2  = 25 
 25 
 5 

 इसी तरह, 

 (12, 16, 3) म� → (  )  2  = 16 
 12 
 3 

 Sol.124.(a)  तक�   :  (पहली  सं�ा  +  तीसरी 
 सं�ा) x 5 = दूसरी सं�ा 
 (7 : 150 : 23) म�  ⇒ (7 + 23) × 5 = 150 
 (14 : 100 : 6) म�  ⇒ (14 + 6) × 5 = 100 
 इसी �कार, 
 (15 : 140 : 13) म�  ⇒ (15 + 13) × 5 = 140 

 Sol.125.(b)  (पहली सं�ा × तीसरी सं�ा) + 4 
 = दूसरी सं�ा 
 (12, 112, 9) ⇒ (12 x 9) + 4 = 112 
 (6, 28, 4) ⇒ (6 x 4) + 4 = 28 
 उसी �कार 
 (18, 94, 5) ⇒ (18 x 5) + 4 = 94 

 Sol.126.(d)  तक� : 
( पहली     सं�ा     के     अंको     का     योग ) 2 =  दूसरी     सं�ा    ]

 (25: 49) ⇒ 25  ⇒ 2 + 5 = 7 ⇒  = 49  7 ( ) 2 

 (42 : 36) ⇒ 42 ⇒ 4 + 2 = 6 ⇒  = 36  6 ( ) 2 

 इसी �कार, 

 (74 : 121) ⇒  74 ⇒ 7 + 4 = 11 ⇒  11 ( ) 2 

 = 121 
 Sol.127.(a)  तक�   : 

 = ( तीसरी     सं�ा    −     पहली     सं�ा    ) 2  दूसरी     सं�ा 
 यानी (14, 25, 19) ⇒ ( 19 −  14 ) 2 =  25 

 (12, 16, 16) ⇒ ( 16 −  12 ) 2 =  16 
 इसी �कार, (18, 16, 14) 

⇒ ( 18 −  14 ) 2 =  16 

 Sol.128.(d) 

 Sol.129.(b) 

 और 
 इसी �कार 

 Sol.130.(a)  तक�  :  a : (  अथा�त,  𝑎  2 −  12 )

 5 : (  = 13  5  2 −  12 )

 9 : (  = 69  9  2 −  12 )

 इसी �कार, 13  :  (  = 157  13  2 −  12 )

 Sol.131.(c)  तक�   =  माना  पहली  सं�ा  n  िफर 
 (n  ,  n  ×  (n  +  1),  दूसरी  सं�ा  ×  0.5)= 
 तीसरी     सं�ा 
 (13, 182, 91) यहाँ 13 × 14 = 182 
 और 182 × 0.5 = 91 
 (17, 306, 153) यहाँ 17 × 18 = 306 
 और 306 × 0.5 = 153 
 इसी �कार, 
 (8, 72, 36) यहाँ 8 × 9 = 72 और 72 × 0.5  = 36 

 Sol.132.(b)  ASD : EWH 
 FGH : JKL 
 ��ेक वण� म� (4) जोड़ने पर 
 JKL : NOP 

 Sol.133.(d)  13 + 18 = 31;  15 + 18 = 33; 
 इसी �कार,  20 + 18 =38 

 Sol.134.(a)  तक�   :  (a, a + 23) अथा�त, 
 33, (33 + 23) = 56 
 44, (44 + 23) = 67 
 इसी �कार, 5, (5 + 23) = 28 

 Sol.135.(d)  (59 : 45) ⇒ 59 ⇒ 5  9 = 45 ×
 (46 : 24) ⇒ 46 ⇒ 4  6 = 24 ×
 इसी �कार 
 (85 : ?) ⇒ 85 ⇒ 8  5 = 40 ×

 Sol.136.(b) 

 और 

 इसी �कार, 
 उपरो� �म से हम कह सकते ह� िक XJ25 
 ⇒ UG32 से संबंिधत है 

 Sol.137.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.138.(b) 
 (72 : 90) ⇒ 8 × 9 = 72 और 9 × 10 = 90 
 (110 : 132) ⇒ 10 × 11 = 110 
 और 11 × 12 = 132 
 इसी �कार, 
 (156 : 182) ⇒ 12 × 13 = 156 
 और 13 × 14 = 182 
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 Sol.139.(b)  तक�   :  (पहली  सं�ा  तीसरी ×
 सं�ा)  2 = दूसरी सं�ा ×
 यहाँ, 
 2  15  12 = 360 × ×
 2  12  5 = 120 × ×
 इसिलए, 
 2  14  3 = 84 × ×

 Sol.140.(c)  तक� : 
 {पहली सं�ा + 9} = दूसरी सं�ा 
 इसिलए, (17 : 26 ) ⇒ { 17 + 9 }  = 26 
 (5 : 14 ) ⇒ { 5 + 9 }  = 14 
 इसी �कार, 
 (22 : 31 ) ⇒ { 22 + 9 }  = 31 

 Sol.141.(b) 

 और 
 इसी �कार, 

 Sol.142.(a) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.143.(c) तक� :  a :  अथा�त, ( 𝑎 ÷  2 +  3 )
 22 :  = 14 ( 22 ÷  2 +  3 )
 14 :  = 10 ( 14 ÷  2 +  3 )
 इसी �कार, 34  :  = 20 ( 34 ÷  2 +  3 )

 Sol.144.(c) तक�  :  a : (  + a) अथा�त,  𝑎  2 

 4 : (  + 4) = 20  4  2 

 15 : (  + 15) = 240  15  2 

 इसी �कार, 19  :  (  + 19) = 380  19  2 

 Sol.145.(b) 

 तक� :-  + 2 
 पहली     सं�ा    +    तीसरी     सं�ा       

 2 
 = दूसरी सं�ा 

 (20, 16, 8) ⇒  + 2 = 16 
 20    +    8    

 2 

 और, (13, 20, 23) ⇒  + 2 = 20 
 23    +    13 

 2 

 इसी �कार,(32, 27, 18) ⇒  + 2 = 27 
 32    +    18 

 2 

 Sol.146.(a)  �यु�  तक� :-  सभी  अ�र  एक  दूसरे 
 के िवपरीत ह� 
 और  A + 2 = C; C + 4 = G 
 X + 2 = Z; Z + 4 = D 
 A  B  C  D  E  F  G  H  I  J  K  L  M 
 Z  Y  X  W  V  U  T  S  R  Q  P  O  N 

 D + 2 = F; F + 4 = J 

 साथ ही, D ↔ W, F ↔ U, J ↔ Q 
 इसिलए  उपरो�  आरेख  से  हम  देख  सकते  ह�  िक 
 केवल िवक� (a) अनुसरण करता है। 

 Sol.147.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.148.(b)  तक� :  2  x  (पहली  सं�ा  x  तीसरी 
 सं�ा) = दूसरी सं�ा 
 अथा�त 2 x (11 x 7) = 2 x 77 = 154 
 2 x (6 x 15) = 2 x 90 = 180 
 इसी तरह,  2 x (3 x 15) = 90 

 Sol.149.(d) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.150.(c) 

 उसी �कार 
 Sol.151.(b) तक�  :  a : (a x 9 + 2) अथा�त. 
 9 : (9 x 9 + 2) = 83 
 5 : (5 x 9 + 2) = 47 
 इसी �कार, 4  :  (4 x 9 + 2) = 38 

 Sol.152.(b) तक�  :  a : (  + a) अथा�त ,  𝑎  2 

 9 : (  + 9) = 90  9  2 

 5 : (  + 5) = 30  5  2 

 उसी �कार , 10  :  (  + 10) = 110  10  2 

 Sol.153.(d)  तक�   -  दूसरी  सं�ा  को  पहली 
 सं�ा से घटाएं और 2 से गुणा कर�। 
 19 - 8 = 11 × 2 = 22 
 9 - 3 = 6 × 2 = 12 
 इसी �कार, 
 21 - 17 = 4 × 2 = 8 

 Sol.154.(b)  तक�   :  (तीसरी  सं�ा  x  10  +  पहली 
 सं�ा = दूसरी सं�ा) अथा�त , 
 (2, 42, 4)  (4 x 10 + 2) = 42 ⇒
 (7, 57, 5)  (5 x 10 + 7) = 57 ⇒
 इसी �कार,(3, 83, 8)  (  8  x 10 + 3) = 83 ⇒

 Sol.155.(b) तक� :-  a : (a + a/2) अथा�त , 

 12 : (12 +  ) = 18 
 12 
 2 

 28 : (28 +  ) = 42 
 28 
 2 

 उसी �कार , 10  :  (10 +  ) = 15 
 10 
 2 

 Sol.156.(a) 

 तक�   : 
 पहली     सं�ा       +       तीसरी     सं�ा    

 2 
 = दूसरी सं�ा 

 (6, 7, 8) म� ⇒  = 7 
 6    +    8 

 2 

 (23, 34, 45) म� ⇒  = 34 
 23    +    45 

 2 
 उसी �कार 

 (7, 12, 17) म� ⇒  = 12 
 7    +    17 

 2 

 Sol.157.(d)  तक� :  (पहली  सं�ा  ×  तीसरी 
 सं�ा) × 3 = दूसरी सं�ा 
 : (15, 450, 10) ⇒ (15 × 10) × 3 = 450 
 : (12, 540, 15) ⇒ (12 × 15) × 3 = 540 
 इसी तरह 
 : (11, 330, 10) ⇒ (11 × 10) × 3 = 330 

 Sol.158.(d) 

 और 

 इसी �कार 

 Sol.159.(d) 
 तक�   : पहली सं�ा + 5 = दूसरी सं�ा, 
 दूसरी सं�ा + 15 = तीसरी सं�ा 
 (28, 33, 48) म� ⇒ 28 + 5 = 33, 33 + 15 = 48 
 (67, 72, 87) म� ⇒ 67 + 5 = 72, 72 + 15 = 87 
 उसी �कार , 
 (29, 34, 49) म� ⇒ 29 + 5 = 34, 34 + 15 = 49 

 Sol.160.(d) 

 तक�   :  = दूसरा पद  पहला     पद    +     2 ( ) 2 

 (10,  144) म�  (10 + 2)  2  =  = 144 ⇒  12 ( ) 2 

 (17,  361) म�  (17 + 2)  2  =  = 361 ⇒  19 ( ) 2 

 उसी �कार 

 (21,  529) म�  (21 + 2)  2  =  = 529 ⇒  23 ( ) 2 

 Sol.161.(a)  (13  :  19)  म�  13  के  बाद  दूसरी ⇒
 अभा� सं�ा 19 है | 
 (3 : 7) म�  3 के बाद दूसरी अभा� सं�ा 7  है ⇒
 उसी �कार , 
 (31  :  ?)  म�  31  के  बाद  दूसरी  अभा�  सं�ा ⇒
 41 है | 

 Sol.162.(d) 

 और 
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 उसी �कार , 

 Sol.163.(d) 
 (72  90) म�  18  4 = 72 , 18  5 = 90 ⇒ × ×
 (48  60) म�  12  4 = 48 , 12  5 = 60 ⇒ × ×
 उसी �कार , 
 (24  ?) म�  6  4 = 24 , 6  5 = 30 ⇒ × ×
 (? = 30 ) 

 Sol.164.(a)  पहले  अ�र  -  समूह  और  दूसरे 
 अ�र - समूह के बीच संबंध 

 तीसरे  अ�र  -  समूह  और  चौथे  अ�र  -  समूह  के 
 बीच संबंध 

 उसी �कार 
 तो, छठा अ�र समूह OURJIN होगा | 

 Sol.165.(b) 
 तक�  :  (पहला पद × 1.5 - 1) = दूसरा पद 
 (14 : 20)  =  14    ×  1 .  5    −     1    =     20 
 (26 : 38) =  26    ×  1 .  5    −     1    =     38 

 इसी �कार, 
 (18 : ? )  =  18    ×  1 .  5    −     1    =     26 

 Sol.166.(d) 

 तक� :  = दूसरी  पहली     सं�ा +     2 ( ) 2  सं�ा    
 (6 : 64) म�  = 64 ⇒  6 +  2 ( ) 2 

 (11 : 169) म�  = 169 ⇒  11 +  2 ( ) 2 

 उसी �कार , 

 (8 : ?) म�  =  100 ⇒  8 +  2 ( ) 2 

 Sol.167.(a) 
 �यु� तक�  :  पहला पद = (दूसरा पद) × 
 (दूसरा पद - 1) 
 20 म� : 5  5 × 4 = 20 ⇒
 56 म� : 8  8 × 7 = 56 ⇒
 12 म� : 4  4 × 3 = 12 ⇒
 इसी �कार, 
 42 म�  : ? (7) × 6 = 42 

 Sol.168.(d)  तक� :  (पहली  सं�ा  x  तीसरी 
 सं�ा) x 3 = दूसरी सं�ा 
 (10, 300, 10) म�:- (10 x 10) x 3 = 300 
 (11, 165, 5) म�:- (11 x 5) x 3 = 165 
 इसी �कार, (9, 243, 9):- (9 x 9) x 3 = 243 

 Sol.169.(b) 
 HP : MS म�, H + 5 =M और P + 3 = S 
 DL : IO म� , D + 5 = I और L + 3 = O 
 इसी �कार, 
 AL : FO म�, A + 5 = F  और L + 3 = O 

 Sol.170.(b)  58 : 115 म�  58 × 2 - 1 = 115 ⇒
 47 : 93 म�  47 × 2 - 1 = 93 ⇒
 इसी �कार, 
 67 : ?  67 × 2 - 1 = 133 ⇒

 Sol.171.(a) 
 �यु� तक�  : पहला पद + तीसरा पद = दूसरा पद 
 (76 , 171 , 95) म�  76 + 95 = 171 ⇒
 (28 , 63 , 35) म�  28 + 35 = 63 ⇒
 इसी �कार, 
 (52 , 117 , 65) म�  52 + 65 = 117 ⇒

 Sol.172.(a) �यु� तक� : 
 पहली सं�ा के अंको ंका योग 
 = दूसरी सं�ा के अंको ंका योग 
 18 : 36  (1 + 8) = (3 + 6) ⇒
 42 : 51  (4 + 2) = (5 + 1) ⇒

 इसी �कार, 
 25 : ?  (2 + 5) = (4 + 3) ⇒

 इसिलए, ? = 43 

 Sol.173.(b)  MCD : PZG  M + 3 = P , ⇒
 C - 3 = Z , D + 3 = G 
 LKG : OHJ  L + 3 = O , K - 3 = H , ⇒
 G + 3 = J 
 इसी �कार, 
 TJQ : WGT  T + 3 = W , J - 3 = G , ⇒
 Q + 3 = T 

 Sol.174.(d) 
 तक�  :-  पहली सं�ा = (दूसरी सं�ा)  4  - 1 
 15 : 2 म� 2  2  4  - 1 = 15 ⇒
 255 : 4 म�  4  4  - 1 = 255 ⇒
 इसी �कार, 
 624 म� : ?  5  4  - 1 = 624 ⇒

 Sol.175.(a) 
 तक�  :  (पहला पद × 2 + 2) = दूसरा पद 
 3 : 8 म�  3 × 2 + 2 = 8 ⇒
 7 : 16 म�  7 × 2 + 2 = 16 ⇒
 4 : 10 म�  4 × 2 + 2 = 10 ⇒
 इसी �कार, 
 8 : ?  8 × 2 + 2 = 18 ⇒

 Sol.176.(d)  28 : 2 = (2 + 1)  3  + 1 = 28 
 126 : 4 = (4 + 1)  3  + 1 = 126 
 65 : ? = (? + 1)  3  + 1 = 65 
 इसिलए, ? = 3 

 Sol.177.(b) 

 इसी �कार, िवक� (b) म�, 

 Sol.178.(a) 
 तक� : :  (1st सं�ा   - 4) ÷ 2 = 2nd सं�ा 
 (8 - 4) ÷ 2 = 2 
 (16 - 4) ÷ 2 = 6 
 (18 - 4) ÷ 2 = 7 
 इसी �कार, 
 (28 - 4) ÷ 2 = 12 

 Sol.179.(b)  उपयोग िकया गया तक� : 
 (पहला पद)  2  + (तीसरा पद)  2  = दूसरा पद 
 (11, 202, 9) = 11  2  + 9  2  = 202 
 (13, 233, 8) = 13  2  + 8  2  = 233 
 इसी �कार, िवक� (b) म�, 

 (15, 274, 7) = 15  2  + 7  2  = 274 

 Sol.180.(a) �यु� तक�  : 
 (पहला पद  × दूसरा पद) - 6 = तीसरा पद 
 (12, 8, 90) = (12 × 8) - 6 = 90 
 (8, 8, 58) = (8 × 8) - 6 = 58 
 इसी �कार, िवक� (a) म�, 
 (13, 7, 85) = (13 × 7) - 6 = 85 

 Sol.181.(c) 
 तक�   :  (पहली  सं�ा  -  दूसरी  सं�ा)  =  33  और 
 (दूसरी सं�ा - तीसरी सं�ा) = 22 
 (123, 90, 68) म�  123 - 90 = 33  और ⇒
 90 - 68 = 22 
 (61, 28, 6)  म�  61 - 28 = 33 और ⇒
 28 - 6 = 22 
 इसी �कार, 
 (143, 110, 88)  143 - 110 = 33 और ⇒
 110 - 88 = 22 

 Sol.182.(d) तक�  : 
 पहला     पद    =  दूसरा     पद × ( दूसरा     पद    −  1 )
 42 : 7 म�  42 : 7 ⇒  7 ×  6    :     7 ⇒
 110 : 11  110 : 11  म� ⇒  11 ×  10    :     11 ⇒
 इसी �कार, 
 132 : ? म�  132 : 12 ⇒  12 ×  11    :     12 ⇒

 Sol.183.(d) 
 तक�  :  (पहला पद + तीसरा पद) ÷ 3 = दूसरा पद 
 (9, 8, 15) म�  (9 + 15) ÷ 3 = 24 ÷ 3 = 8 ⇒
 (4, 5, 11) म�  (4 + 11) ÷ 3 = 15 ÷ 3 = 5 ⇒
 इसी �कार, 
 (17, 13, 22) म�  (17 + 22) ÷ 3 = 39 ÷ 3 = 13 ⇒

 Sol.184.(a) तक�   : 
 (पहला पद + 22) =  दूसरा पद 
 33 : 55 म�  33 + 22 = 55 ⇒
 46 : 68 म�  46 + 22 = 68 ⇒
 इसी तरह , 
 म�, 68 : ?  68 + 22 = 90 ⇒

 Sol.185.(a)  म�  अ�र  को  अ�र  के  िवपरीत 
 कोिडत िकया गया  है। 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.186.(d) 
 तक� :  अ�रो ं  को  उनके  �थानीय  मान  के  �प  म� 
 कोिडत िकया जाता है। 
 A3E7S21  1C5G19U ⇒
 B4I11U23  2D9K21W ⇒
 इसी तरह, 
 C5H10L14  3E8J12N ⇒

 Sol.187.(b)  तक�   : 
 (a, b, c)  =  (a)  2  + (c)  2  + a × c = b 
 (7, 127, 6) = (7)  2  + (6  2  ) + 7 × 6 = 127 
 (8, 129, 5) = (8)  2  + (5)  2  + 8 × 5 = 129 
 इसी �कार, केवल िवक� (b) संतु� करता है 
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 (10, 156, 4) = (10)  2  + (4)  2  + 10 × 4 = 156 

 Sol.188.(d) 

 इसी �कार, 

 Sol.189.(d) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.190.(c) 
 तक�   : पहली सं�ा × 9 + पहली सं�ा  2 ÷

 2 : 19 म�  2 × 9 +  = 18 +1 = 19 ⇒
 2 
 2 

 6 : 57 म�  6 × 9 +  = 54 + 3 = 57 ⇒
 6 
 2 

 इसी �कार, 

 44 : ?  44 × 9 +  = 396 + 22 = 418  म�    ⇒
 44 
 2 

 Sol.191.(d) 
 तक�   : पहली सं�ा + 21 = दूसरी सं�ा 
 23 : 44 म�  23 + 21 = 44 ⇒
 35 : 56 म�  35 + 21 = 56 ⇒
 इसी �कार, 
 43 : ?  43 + 21 = 64 ⇒

 Sol.192.(a) 

 और 
 इसी तरह , 

 Sol.193.(b) तक�   : 

(    पहला     नंबर    ) दूसरा     नंबर =  तीसरा     नंबर 

 (7, 5, 16807) म� ⇒  7  5 =  16807 

 (8, 4, 4096) म� ⇒  8  4 =  4096 
 इसी �कार, 

 (12, 3, 1728) म� ⇒  12  3 =  1728 

 Sol.194.(d)  �यु� तक�  : 
 (पहली सं�ा × 2 + 1) = दूसरी सं�ा 
 10 : 21 म�  10 × 2 + 1 = 21 ⇒
 11 : 23 म�  11 × 2 + 1 = 23 ⇒
 इसी �कार, 
 12 : ? म�  12 × 2 + 1 = 25 ⇒

 Sol.195.(b) 

 (63 , 72)  7 × 9 = 63 , 8 × 9 = 72 ⇒
 (28 , 32)  7 × 4 = 28 , 8 × 4 = 32 ⇒
 इसी �कार, 
 (42 , 48)  7 × 6 = 42 , 8 × 6 = 48 ⇒

 Sol.196.(a) 
 �यु� तक�  : पहली सं�ा + 5 = दूसरी सं�ा 
 2 : 7 म�  2 + 5 = 7 ⇒
 8 : 13 म�  8 + 5 = 13 ⇒
 इसी �कार, 
 16 : ? म�  16 + 5 = 21 ⇒

 Sol.197.(c) 
 तक�   : दूसरी सं�ा = (पहली सं�ा)  3  + 10 
 2 : 18 म�  2  3  + 10 = 8 + 10 = 18 ⇒
 4 : 74 म�  4  3  + 10 = 64 + 10 = 74 ⇒
 इसी �कार, 
 9 : ? म�  9  3  + 10 = 729 + 10 = 739 ⇒

 Sol.198.(c)  तक�   :  पहला  अ�र  +  5  ,  दूसरा 
 अ�र + 6 , तीसरा अ�र + 5 
 AOE : FUJ म� 

 A + 5 = F, O + 6 = U , E + 5 = J ⇒
 RKT : WQY म� 

 R + 5 = W , K + 6 = Q, T + 5 = Y ⇒
 इसी �कार, 
 QEI : VKN म� 

 Q + 5 = V, E + 6 = K , I  + 5 = N ⇒

 Sol.199.(c)  QJD : TMG म� 
 Q + 3 = T , J + 3 = M , D + 3 = G ⇒

 GMS : JPV म� 
 G + 3 = J, M + 3 = P , S + 3 = V ⇒

 इसी �कार, 
 RPH : USK म� 

 R + 3 = U , P + 3 = S, H + 3 = K ⇒

 Sol.200.(d)  �यु� तक�  : तीसरी सं�ा 
 = पहली सं�ा × 3 + दूसरी सं�ा 
 (7, 19, 40) म�  7 × 3 + 19 = 21 + 19 = 40 ⇒
 (12, 11, 47) म� 

 12 × 3 + 11 = 36 + 11 = 47 ⇒
 इसी �कार, 
 (16, 5, 53) म�  16 × 3 + 5 = 48 + 5 = 53 ⇒

 Sol.201.(b)  �यु� तक�  : दूसरी सं�ा 
 = (पहली सं�ा - तीसरी सं�ा) × 6 
 (85, 198, 52) म�  85 - 52 = 33 , 33 × 6 ⇒
 = 198 
 (77, 270, 32) म� 

 77 - 32 = 45, 45 × 6 = 270 ⇒
 इसी �कार, 
 (62, 90, 47) म�  62 - 47 = 15, 15 × 6 = 90 ⇒

 Sol.202.(c)  (13, 16, 21)  = 13 +  = 21 
 16 
 2 

 (28, 34, 45)  = 28 +  = 45 
 34 
 2 

 इसी �कार,  (37, 18, 46) = 37 +  = 46 →
 18 
 2 

 Sol.203.(c)  �यु� तक�  : दूसरी सं�ा 
 = (पहली सं�ा × तीसरी सं�ा) × 5 
 (10, 150, 3) म�  10 × 3 × 5 = 150 ⇒
 (8, 80, 2) म�  8 × 2 × 5 = 80 ⇒

 इसी �कार, 
 (18, 270, 3) म�  18 × 3 × 5 = 270 ⇒

 Sol.204.(a)  �यु� तक�  : दूसरी सं�ा 
 = (पहली सं�ा + तीसरी सं�ा)  × 4 
 (13, 84, 8) म�  (13 + 8)  ×  4 = 21 × 4 = 84 ⇒
 (21, 136, 13) म� 

 (21 + 13)  ×  4 = 34 × 4 = 136 ⇒
 इसी �कार, 
 (27, 140, 8) म�  (27 + 8) × 4 = 35 × 4 = 140 ⇒

 Sol.205.(a) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.206.(a)  �यु� तक�  : दूसरी सं�ा 
 = (पहली सं�ा  × तीसरी सं�ा) × 2 
 (17, 238, 7)  17 × 7 × 2 = 238 ⇒
 (23, 414, 9)  23 × 9 × 2 = 414 ⇒
 इसी �कार, 
 (27, 270, 5)  27 × 5 × 2 = 270 ⇒

 Sol.207.(a)  �यु� तक�  : 
 दूसरी सं�ा = (पहली सं�ा)  2  - (तीसरी सं�ा)  2 

 (11, 117, 2)  11  2  - 2  2  = 121 - 4 = 117 ⇒
 (9, 56, 5)  9  2  - 5  2  = 81 - 25 = 56 ⇒
 इसी �कार, 
 (12, 108, 6)  12  2  - 6  2  = 144 - 36 = 108 ⇒

 Sol.208.(a) 
 तक�  : (n - 1) × n :  n × (n + 1) 
 12 : 20  3 × 4 : 4 × 5 ⇒
 30 : 42  5 × 6 : 6 × 7 ⇒
 56 : 72  7 × 8 : 8 × 9 ⇒
 इसी �कार, 
 ? = 42 

 Sol.209.(a) 
 YVQ : TQL म�  Y - 5 = T , V - 5 = Q, Q - 5 = L ⇒
 WKG : RFB म�  W - 5 = R, K - 5 = F, G - 5 = B ⇒
 इसी �कार, 
 SIY : NDT म�  S - 5 = N, I - 5 = D, Y - 5 = T ⇒

 Sol.210  .  (d)  20 : 30 म�  10  (  2 : 3) ⇒
 42 : ? म�  14 (3 : 4) ⇒
 72 : 90 म�  18 (4 : 5) ⇒

 Sol.211.(c)  तक�   : a , (2a + b) ,b 
 {1 , (2 × 1 + 4) , 4}  (1, 6, 4) ⇒
 {3 ,(3 × 2 + 9), 9}  (3, 15 , 9) ⇒
 इसी �कार, 
 {9 , (9 × 2 + 7),7}  (9, 25, 7) ⇒

 Sol.212.(a) तक� :  n : (n - 1 )n 
 7 :  7 × (7 - 1)  7 : 42 ⇒    
 5   : 5 × (5- 1 )  5 :  20    ⇒
 इसी �कार, 
 11 : 11 × (11 - 1 )  11  : 110    ⇒

 Sol.213.(d) तक� : 
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 वणा�नु�म का �थानीय मान - 3 
 RTO  R - 3 = O, T - 3 = Q, O - 3 = L  OQL ⇒ ⇒
 KMD  K - 3 = H, M - 3 = J, D - 3 = A  HJA ⇒ ⇒
 इसी �कार, 
 UBF  U - 3 = R , B - 3 = Y , F - 3 = C  RYC ⇒ ⇒

 Sol.214.(c)  तक�  :  (a , b , 2b + a) 
 (6 , 17 , 17 × 2 + 6) = (6 , 17 , 40) 
 (13 , 9 , 9 × 2 + 13) = (13 , 9 , 31) 
 (21 , 15 , 15 × 2 + 21) = (21 , 15 , 51) 

 Sol.215.(d) तक� :  (a, b, c) → (a + c) - 2 = b 
 (1, 3, 4) = (1 + 4) - 2 = 3 
 (8, 24, 18) = (8 + 18) - 2 = 24 
 इसी �कार, 
 (10, 23, 15) = (10 + 15) - 2 = 23 

 Sol.216.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.217.(d)  तक�   :-  (a, b) → (a  6) = b ×
 24 × 6 = 144 
 8 × 6 = 48 
 इसी �कार, 
 16 × 6 = 96 

 Sol.218.(d) 
 (17,  4913,  3)  →  17  3  =  4913  (तीसरी  सं�ा 
 घात के �प म� �यु� होती है) 
 (9, 6561, 4) → 9  4  = 6561 
 इसी �कार, 
 (7, 49, 2) → 7  2  = 49 
 Sol.219.(d  )  �यु�  तक�   :-  (पहली  सं�ा  + 
 दूसरी सं�ा) x 8 = तीसरी सं�ा 
 (22, 49, 568) = (22 + 49) × 8 = 568 
 (25, 45, 560) = (25 + 45) × 8 = 560 
 इसी �कार, 
 (33, 38, 568) = (33 + 38) × 8 = 568 

 Sol.220.(a)  (पहली  सं�ा)  2  +  दूसरी  सं�ा  = 
 तीसरी सं�ा 
 (4, 17, 33) = (4)  2  +(17) =33 
 (5, 34, 59) = (5)  2  +34 = 59 
 इसी �कार, 
 (6, 82, 118) =(6)  2  +82 =118 

 Sol.221.(a) 
 (18, 27, 225) = (18 + 27) × 5 = 225 
 (15, 33, 240) = (15 + 33) × 5 = 240 
 इसी �कार, 
 (30, 15, 225) = (30 + 15) × 5 = 225 

 Sol.222.(c) 
 (5, 315, 21) = (21 × 5) × 3 = 315 
 (9, 486,18) = (18 × 9) × 3 = 486 
 इसी �कार, 
 (10, 480, 16) = (16 × 10) × 3 = 480 

 Sol.223.(b)  (8, 5, 12) = (12 + 8) ÷ 4 = 5 
 (2, 6, 22) = (2 + 22) ÷ 4 = 6 
 इसी �कार, 
 (1, 6, 23) = (1 + 23) ÷ 4 = 6 

 Sol.224.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.225.(a) 

 और 
 इसी �कार, 

 Sol.226.(c) तक�  : 
 48 : 16 :: 96 :  ? :: 108 : 21 
 12 × 4 = 48    (12 + 4 =16) 
 12 × 9 = 108 (12 + 9 = 21) 
 12 × 8 = 96   (12 + 8 = 20) 

 Sol.227.(d) 
 (4, 11, 31) = (11 + 4) × 2 + 1 = 31 
 (3, 9, 25) = (3 + 9) × 2 + 1 = 25 
 इसी �कार, 
 (6, 15, 43) = (6 + 15) × 2 + 1 = 43 

 Sol.228.(a) 

 उसी �कार, 

 Sol.229.(a)  392 : 7 :: 1452 : ? : 810 : 9 
 392 : 7 = 7  3  + 7  2  = 343 + 49 = 392 
 810 : 9 = 9  3  + 9  2  = 729 + 81 = 810 
 उसी �कार, 
 1452 : ? = (?)  3  + (?)  2  = 1452 
 अतः  ? = 11 

 Sol.230.(d) 
 (75, 16, 67) = (75 - 67) × 2 = 16 
 (33, 14, 26) = (33 - 26) × 2 = 14 
 इसी �कार, 
 (29, 6, 26) = (29 - 26) × 2 = 6 

 Sol.231.(b)  57 : 39 = 57 - 39 = 18 
 89 : 71 = 89 - 71 = 18 
 इसी �कार, 
 82 : ? = 82 - ? = 18 अतः  ? = 64 

 Sol.232.(a) 
 (32, 166, 19) = (32 + 19) × 3 + (32 - 19) 
 = 166 
 (49, 230, 17) = (49 + 17) × 3 +(49 - 17) 
 = 230 
 इसी �कार, 
 (36, 186, 21) = (36 + 21) × 3 + (36 - 21) 
 = 186 

 Sol.233.(c) 

 इसी �कार, 

 Sol.234.(c) 
 77 : 28 :: 89 : ? :: 134 : 47 
 77 : 28 = (77 + 7) ÷ 3 = 28 
 134 : 47 = (134 + 7) ÷ 3 = 47 
 इसी �कार, 
 89 : ? = (89 + 7) ÷ 3 = 32 

 Sol.235.(d)  GKV : IMX 
 G + 2 = I, K + 2 = M, V + 2 = X 
 PLR : RNT 
 P + 2 = R, L + 2 = N, R + 2 = T 
 इसी �कार, 
 JWO : LYQ 
 J + 2 = L, W + 2 = Y, O + 2 = Q 

 Sol.236.(c) 
 (3, 261, 29) = (3 × 29) × 3 = 261 
 (5, 360, 24) = (5 × 24) × 3 = 360 
 इसी �कार, 
 (7, 231, 11) = (7 × 11) × 3 = 231 

 Sol.237.(c) 

 और 

 इसी �कार, 

 Sol.238.(a) 
 (15, 405, 9) = (15 × 9) × 3 = 405 
 (13, 273, 7) = (13 × 7) × 3 = 273 
 इसी �कार, 
 (11, 165, 5) = (11 × 5) × 3 = 165 

 Sol.239.(d) 
 (2, 6, 22) = (2 + 6) × 3 – 2 (पहली सं�ा) 
 = 22 
 (4,  13,  47)  =  (4  +  13)  ×  3  –  4  (पहली  सं�ा) 
 = 47 
 इसी �कार, 
 (9, 5, 33) = (9 + 5) × 3 – 9 (पहला अ�र) 
 = 33 

 Sol.240.(d)  6 : 27 = (6 × 9) ÷ 2 = 27 
 12 : 54 = (12 × 9) ÷ 2 = 54 

 www.ssccglpinnacle.com                                                 Download Pinnacle Exam Preparation App 39



 Pinnacle  Day: 1st - 9th  समानता 

 इसी �कार, 
 8 : ? = (8 × 9) ÷ 2 = 36 

 Sol.241.(c)  15 : 4913 :: 8 : ? :: 11 : 2197 

 तक�  : (पहली सं�ा) :  पहली सं�ा  2 ( +       ) 3 

 15 : 4913 = (15 + 2)  3  = 4913 
 11 : 2197 = (11 + 2)  3  = 2197 
 इसी �कार, 
 8 : ? = (8 + 2)  3  = 1000 

 Sol.242.(c)  32 : 56 = 56 - 32 = 24 
 42 : 66 = 66 - 42 = 24 
 इसी �कार, 
 52 : ? = ? - 52 = 24 
 इसिलए, ? = 76 

 Sol.243.(c) 

 इसी तरह, 

 Sol.244.(d)  तक� :  अ�रो ं  को  उनके  िवपरीत 
 अ�रो ंके �प म� कोिडत िकया गया है। 
 K -  P  , E -  V  , Y -  B 
 तो, KEY — PVB 

 Sol.245.(b)  तक� :  पहला अ�र + 2 
 दूसरा अ�र - 2 

 तीसरा अ�र + 2 
 यहाँ, A + 2 = C, P - 2 = N , T + 2 = V 
 CNV 

 Sol.246.(c) 
 Logic:- िवपरीत अ�र को कोिडत िकया गया है। 
 J के िवपरीत = Q , E के िवपरीत = V 
 W के िवपरीत = D , A के िवपरीत = Z 
 D के िवपरीत = W 
 इसिलए,  QVDZW 

 Sol.247.(a) 

 इसी तरह  , 

 Sol.248.(a)  FL : BH 
 F - 4 = B, L - 4 = H 
 इसी तरह, 
 G - 4 = C, M - 4 = I 
 इसिलए,  CI 

 Sol.249.(b) 

 इसी तरह, 

 Sol.250.(c) 

 इसी तरह, 

 Sol.251.(c) 

 इसी तरह, 

 Sol.252.(a) 
 अ�रो ंको वणा�नु�म म� �व��थत िकया जाता है | 
 WINTER = EINRTW 
 TRAY = ARTY 
 इसी तरह, 
 LADIES = ADEILS 

 Sol.253.(d) 
 तक�  -  अ�र िवपरीत अ�रो ंसे कोिडत होते ह�। 
 J  Q, E  V, W  D, A  Z, D  W ⇔ ⇔ ⇔ ⇔ ⇔
 तो, QVDZW,JEWAD के िलए सही कोड है। 

 Sol.254.(c)  (NT14 : QW7) 
 N + 3 = Q, T + 3 = W और 14 ÷ 2 = 7 
 इसी �कार, P + 3 = S, V + 3 = Y 
 और 36 ÷ 2 = 18 
 इसिलए, ? = SY18 

 Sol.255.(b) 

 उसी �कार, 

 Sol.256.(d)  तक�   :-  िदए  गए  अ�र  के  िवपरीत 
 अ�र का �थानीय मान िलखा जाता है। 
 TABLE ⇒ िवपरीत अ�र ⇒ GZYOV 
 ⇒ �थानीय मान ⇒ 726251522 
 FORMS ⇒ िवपरीत अ�र ⇒ ULINH 
 ⇒ �थानीय मान ⇒ 21129148 
 CHAIR ⇒ िवपरीत अ�र ⇒ XSZRI 
 ⇒ �थानीय मान ⇒ 241926189 

 Sol.257.(a) 

 , 
 इसी तरह, 

 Sol.258.(b) 

 , 
 इसी तरह, 

 Sol.259.(a) 

 , 
 इसी तरह, 

 Sol.260.(b) 

 , 
 इसी तरह, 

 Sol.261.(c) 

 , 
 इसी तरह, 

 Sol.262.(b)  बालिचिक�ा  :  ब�े  (बालिचिक�ा 
 िचिक�ा  की  वह  शाखा  है  िजसम�  िशशुओ,ं  ब�ो ं
 की  िचिक�ा  देखभाल  शािमल  है)  इसी  �कार 
 तंि�कािव�ान  :  म���  {तंि�कािव�ान  , 
 (�ूरोलॉजी  )िचिक�ा  की  वह  शाखा  है  जो 
 म���,  रीढ़  की  ह�ी  और  प�रधीय  नसो ं से  जुड़ी 
 सभी  �ेिणयो ं  की  ��थितयो ं  और  बीमारी  के  िनदान 
 और उपचार से संबंिधत है।}। 

 Sol.263.(b)  वकील:  अदालत  [  वकील  अदालत 
 म� काम करता है ] 
 उसी  �कार,  �ूटीिशयन:  पाल�र  [  �ूटीिशयन 
 पाल�र म� काम करता है ] 

 Sol.264.(a)  लेखक: कलम [लेखक कलम से 
 िलखता  है]  उसी  �कार,  दज�:  सुई  [दज�  सुई  से 
 िसलाई करता है ] 
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 Sol.265.(c)  कु�ा  :  पहरेदार  [  �िशि�त  कु�ा 
 घरो ंकी रखवाली करता है ] 
 इसी  �कार,  घोड़ा  :  सवारी  [  घोड़ो ं  को  घुड़सवारी 
 के िलए �िशि�त िकया जाता है ] 

 Sol.266.(a)  जैसा  िक  हम  जानते  ह�,  िट�ा  एक 
 �कार  का  कीट  है।  उसी  �कार,  लकड़ब�ा  एक 
 �कार का �नपायी है। 

 Sol.267.(c)  भाला,  गुलेल,  िप�ल,  राइफल  ये 
 सभी िविभ� �कार के हिथयार ह�। 

 Sol.268.(b)  पहले  श�-यु�  म�  हम  जानते  ह�  िक 
 पृ�ी  सूय�  के  चारो ं ओर  घूमती  है,  इसी  �कार  दूसरे 
 श�-यु�  म� चं�मा पृ�ी का च�र लगाता है। 

 Sol.269.(b)  िजस  �कार  'उ�ान'  का  संबंध 
 'माली'  से  है  उसी  �कार  'सं�हालय'  का  संबंध 
 'सं�हा��'  से  है।  इसका  अथ�  है  िक  जैसे  माली  जो 
 बगीचे  की  देखभाल  करता  है,  सं�हा�� 
 सं�हालय का रखवाला या संर�क होता है। 

 Sol.270.(c)  Obey,  Disobey  का  िवलोम  है। 
 इसी तरह Appoint, Dismiss का िवलोम होगा। 

 Sol.271.(a)  कीटिव�ान कीटो ंका अ�यन है। 
 इसी  �कार  �ु�ि�  िव�ान  श�ो ं  की  उ�ि�  का 
 अ�यन है। 

 Sol.272.(d)  25 - 9 = 16 
 उसी तरह से, 41 - 9 = 32 

 Sol.273.(b)  जैसे  �वैक,  ब�ख  की  आवाज  है,  उसी 
 तरह िमयाउ , िब�ी की आवाज है। 

 Sol.274.(d)  िजस तरह से िवषाणु बीमारी का 
 कारण बनता है, उसी तरह �ायाम हम� ��थ 
 बनाता है। 

 Sol.275.(c)  जैसे  अ�ताल  �ा�  से  संबंिधत 
 है, वैसे ही �ूल िश�ा से संबंिधत है। 

 Sol.276.(d)  डॉलर, �पया, येन और टका सभी 
 मु�ा है। 

 Sol.277.(d)  कमीज  एक  प�रधान  है,  वैसे  ही  हार 
 एक आभूषण है। 

 Sol.278.(a)  अ�बल,  मांद,  घोसला  सभी  ऐसे 
 �थान  ह�  जहां  जानवर  रहते  ह�।  इसी  �कार  िदए  गए 
 िवक�ो ं  म�  से  खोह  का  अथ�  है  जंगली  �नपायी 
 का घर। 

 Sol.279.(c)  सभी मापन उपकरण ह�। 

 Sol.280.(b)  जैसे  िततली  एक  �कार  का  कीट  है 
 उसी तरह शुतुरमुग� प�ी का �कार है। 

 Sol.281.(c)  मानिच�  की  सहायता  से  हम  �थान 
 का  पता  लगा  सकते  ह�  उसी  �कार  िदशा  सूचक 
 की सहायता से हम िदशा का पता लगा सकते ह�। 

 Sol.282.(c)  ���  का  िवपरीत  अ���  है,  उसी 
 �कार अंतर के िवपरीत समान है। 

 Sol.283.(b)  जैसे  गु��  की  खोज  �ई  वैसे  ही 
 टेलीफोन का आिव�ार �आ। 

 Sol.284.(C)  सुख,  दुख  के  िवपरीत  है।  इसी  तरह, 
 संघष� स�ाव के िवपरीत है। 

 Sol.285.(a)  दूसरा ,पहले की राजधानी है। 

 Sol.286.(b)  िजस  �कार  दश  वष�  को  दशक 
 कहा  जाता  है  उसी  �कार  हज़ार  वष�  को 
 सह�ा�ी  के �प म� जाना जाता है। 

 Sol.287.(d)  िजस  �कार  िच�कार,  �श  का 
 उपयोग  करता  है  उसी  �कार  लेखक,  पेन  का 
 उपयोग करता है। 

 Sol.288.(b) 
 B + 3 = E, I - 3 = F, L + 3 = O, R - 3 = O 
 C + 3 = F, J - 3 = G, P + 3 = S, T - 3 = Q 

 Sol.289.(b)  िजस �कार �ेपलर का संबंध 
 कागज से है, उसी �कार खँूटी का संबंध कपड़े से 
 है। 

 Sol.290.(a)  जैसे  अंगूठा  हाथ  से  संबंिधत  है,  वैसे 
 ही िनब का संबंध कलम से है। 

 Sol.291.(b)  िजस  �कार  चूहा  छेद  म�  आ�य  लेता 
 है,  उसी  �कार  घोड़ो ं  को  रखने  का  �थान  अ�बल 
 कहलाता है। 

 Sol.292.(d)  इंफाल  मिणपुर  की  राजधानी  है। 
 इसी तरह कोिहमा नागाल�ड की राजधानी है। 

 Sol.293.(d)  ईसाइयो ं  के  िलए  धािम�क  �थान  चच� 
 है।  उसी  �कार  �ानागोगी   य�िदयो ं  के  िलए 
 धािम�क �थान है। 

 Sol.294.(a)  िजस  �कार  कीवी  का  स��  फलो ं
 से है उसी �कार लौकी का स�� स��यो ंसे है। 
 Sol.295.(d)  जैसे  भंडारण  के  िलए  अलमीरा  का 
 उपयोग  िकया  जाता  है  वैसे  ही  बैठने  के  िलए 
 कुिस�यो ंका उपयोग िकया जाता है। 

 Sol.296.(c)  :  25 : 216  𝑛  2       ( 𝑛 +  1 ) 3 ⇒

 Sol.297.(d)  343 : 1331       [  ]  7  3    :     11  3 

 समान सा�� का उपयोग करके: 

 729 : 2197       [  ]  9  3    :     13  3 

 Sol.298.(b)  '�ेत  �ांित'  का  संबंध  'दूध  उ�ादन' 
 से  है  उसी  �कार  'पीली  �ांित'  का  संबंध  वन�ित 
 तेलो,ं िवशेषकर सरसो ंऔर ितल से है। 

 Sol.299.(d)  �दय  का  संबंध  'कािड�योलॉजी'  से  है 
 [�दय के अ�यन को कािड�योलॉजी कहते ह�] 
 उसी  तरह  वृ�  का  संबंध  'ने�ोलॉजी'  से  है 
 [  वृ�  का अ�यन] 

 Sol.300.(d)  तक�   :  (पहली  सं�ा)  3  -  1  =  दूसरी 
 सं�ा 

 (7)  3  - 1 = 342 ⇒
 (9)  3  - 1 = 728 ⇒
 (13)  3  - 1 = 2196 ⇒

 Sol.301.(d)  जैसे  पथ  दौड़ने  से  संबंिधत  है  वैसे  ही 
 �रंग बॉ��ंग से संबंिधत है। 

 Sol.302.(d)  िजस  �कार  िब�ी  का  स��  शेर 
 से है उसी �कार कु�े का स�� भेिड़ये से है। 

 Sol.303.(b)  फुट,  इंच  और  याड�  लंबाई  की 
 इकाई ह� और मील भी लंबाई की इकाई है। 

 Sol.304.(c)  INCH =  = 17 
 9    +    14    +    3    +    8 

 2 

 YARD =  = 24 
 25    +    1    +    18    +    4 

 2       

 Sol.305.(d) 
 B + 4 = F, L - 4 = H, C + 4 = G, M - 4 = I 
 उसी �कार, KHWS =  ODAO 

 Sol.306.(a)  बाघ  भारत  का  रा�� ीय  पशु  है  इसी 
 �कार गाय नेपाल का रा�� ीय पशु है। 

 Sol.307.(b)  जैसे  रोगी  ,  िचिक�क  से  संबंिधत  है, 
 वैसे ही िव�ाथ�, िश�क से संबंिधत है। 

 Sol.308.(c)  ��थित मान का गुणनफल 
 L × V :12 × 22 ::  : 17  26  𝑄 ×  𝑍 ×

 Sol.309.(b)  "गाय"  पशु  से  उसी  �कार  संबंिधत 
 है िजस �कार िचिड़या का संबंध गौरैया से है। 

 Sol.310.(a) 

 Sol.311.(d)  गंगा  का  उ�म  िहमालय  से  होता  है, 
 वैसे ही नम�दा का उ�म सतपुड़ा से होता है। 

 Sol.312.(b) तक�  :  पहला अ�र के बाद अंितम 
 अ�र उसके बाद दूसरा अ�र उसके बाद दूसरा 
 अंितम अ�र से  दूसरा और इसी तरह। 

 HARSHITA = HAATRISH 

 Sol.313.(d)  7 : 54 :: 9 : ? 
 यहाँ,  ² + 5 = 54  7 
 इसी �कार,  9² + 5 = 86 

 Sol.314.(a)  लड़का:  पु�ष  [  एक  लड़का  बड़ा 
 होकर पु�ष बनता है ] 
 इसी  �कार,  ब�ा:  वय�  [  एक  ब�ा  बड़ा  होकर 
 वय� बनता है] 

 Sol.315.(d)  आयात: िनया�त [आयात का 
 िवपरीत �प िनया�त है] इसी समानता का पालन 
 करते  �ए : 
 �य : राज� 

 Sol.316.(a) Logic:- n(n+1) 
 14  ,      16    ×  15 =  210 ×  17 =  272 

 Sol.317.(c)  तेजपुर  असम  का  शहर  है,  इसी 
 तरह को�� केरल का शहर है 

 Sol.318.(a) 
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 Sol.319.(b)  िजस  �कार  िनम�ल  का  संबंध  शांत 
 से  है  उसी  �कार  भयंकर  का  संबंध  आ�ामक  से 
 है। 

 Sol.320.(a)  हम  िसलाई  के  िलए  सुई  का  उपयोग 
 करते  ह�  ।  उसी  तरह  कटाई  के  िलए  क� ची  का 
 उपयोग िकया जाता है। 

 Sol.321.(d)  िजस  �कार  �कृित  का  स�� 
 अ�िन�िहत  से  है,  उसी  �कार  पालन-पोषण  का 
 स�� पोषण से है। 

 Sol.322.(b)  हम  िजस  तरह  ब�े  से  ि�केट 
 खेलते ह�, उसी तरह हम रैकेट से टेिनस खेलते ह�। 

 Sol.323.(c)  अंधेरा  �काश  का  िवपरीत  श�  है 
 िजस �कार अपारदश�, पारदश� का िवपरीत है। 

 Sol.324.(d)  दी  गई  यु�ो ं  की  सं�ा  म�  दोनो ं
 सं�ाएँ  अभा�  सं�ाओ ं  के  पूण�  वग�  ह�,  उसी 
 �कार  121  और  289  �मशः   11  और  17  के  वग� 
 ह�। 

 Sol.325.(c)  �ायालय:  �ाय।  [�ायालय  म� 
 �ाय  िदया  जाता  है]  इसी  समानता  का  पालन  करते 
 �ए : 
 महािव�ालय  :  िश�ा  [  महािव�ालय  म�  िश�ा  दी 
 जाती है] 

 Sol.326.(d)  दी  गई  �ंृखला  म�  सभी  सं�ाएँ 
 अभा�  सं�ाएँ  ह�।  79  भी  एक  अभा�  सं�ा 
 है। 

 Sol.327.(c)  (4,  20,  28)  ये  तीनो ं सं�ाएँ  तक�   से 
 संबंिधत ह� : 4  5 = 20, 4  7 = 28 ; × ×
 उसी  तरह  से  :  (12,  60,  84)  12  5  =  60, ⇒ ×
 12  7 = 84 ; ×

 Sol.328.(d)  'आपूित�' का संबंध 'मांग' से उसी 
 �कार है जैसे 'उ�ादन' का संबंध 'उपभोग' से है। 

 Sol.329.(b) 
 िकताब : पढ़ना :: किवता : स�र पाठ 

 Sol.330.(d)  जल  समु�  म�  पाया  जाता  है  उसी 
 तरह िहमनद म� बफ�  पाई जाती है। 

 Sol.331.(d)  िकताबो ं  को  �ूल  बैग  म�  रखा  जाता 
 है उसी तरह कपड़ो को सूटकेस म� रखा जाता है । 

 Sol.332.(c)  जूता : रैक :: िकताब : अलमारी 
 जूते  रैक  म�  रखे  जाते  ह�  उसी  तरह  िकताबो ं  को 
 अलमारी पर रखा जाता है। 

 Sol.333.(c)  दयालु: िनद�यी:: लंबा: छोटा 
 िनद�यी,  दयालु  से  िजस  �कार  के  िवपरीत  है,  इसी 
 तरह छोटा, लंबा के िवपरीत है। 

 Sol.334.(d) 
 रणथंभौर : राज�थान :: काजीरंगा : असम 
 रणथंभौर,  राज�थान  म�  ��थत  है  इसी  �कार 
 काजीरंगा, असम म� ��थत है। 

 Sol.335.(d)  ि�केट : 11 :: कब�ी : 7 
 ि�केट  म�  एक  टीम  म�  11  �खलाड़ी  होते  ह�,  इसी 
 तरह कब�ी म� एक टीम म� 7 �खलाड़ी होते ह�। 

 Sol.336.(d) 
 गांधीनगर : अहमदाबाद :: लखनऊ : कानपुर 
 यहाँ  गांधीनगर,  गुजरात  की  राजधानी  और 
 अहमदाबाद, गुजरात की िव�ीय राजधानी है। 
 इसी  तरह,  यूपी  की  राजधानी  लखनऊ,  और  यूपी 
 की िव�ीय राजधानी कानपुर है। 

 Sol.337.(a)  जल  :  प�  [पंपो ं  के  मा�म  से 
 जगह-जगह जल की आपूित� की जाती है] 
 र�:  �दय  [�दय  अपने  आप  को  लगातार  पंप 
 करके शरीर को र� की आपूित� करता है] 

 Sol.338.(c)  ग�डा  एक  यु�क  ट�क  का  नाम  है 
 उसी तरह शाक�  एक पनडु�ी है। 

 Sol.339.(c) पि�का : पु�क :  पढ़ना 
 िजस  �कार  फुसफुसाहट  और  गायन  दोनो ं  का 
 संबंध  �िन  से  है।  उसी  �कार  पि�का  और  पु�क 
 दोनो ंका संबंध पढ़ने से है। 

 Sol.340.(b)  ,  2  5 =     32  4  5 =     1024 

 Sol.341.(c)  पेन  �ाही  से  चलती  है  और  इसी 
 तरह कार पेट� ोल(ईंधन) से चलती है। 

 Sol.342.(c)  100 पैसे = 1 �पया 

 Sol.343.(a)  रेिडयो  का  मु�  काय�  �िन  से 
 संबंिधत  है  और  टेलीिवजन  का  मु�  काय�  छिवयो ं
 से संबंिधत है। 

 Sol.344.(b)  नौसेना  जहाजो ं  का  उपयोग  वाहन 
 के  �प  म�  करती  है  और  सेना  वाहनो ं  के  �प  म� 
 ट�को ंका उपयोग करती है। 

 Sol.345.(c)  जैसे  माता  ,पालन  पोषण  करती  है 
 उसी �कार िचिक�क, इलाज़ करते है 

 Sol.346.(b)  पु�क म� श� का संयोजन (श� 
 पु�क का इकाई भाग है), 
 इसी तरह एक प�ा एक पेड़ से संबंिधत है। 

 Sol.347.(d)  तक�   :  पहले  और  आ�खरी  अ�रो ं
 को बदला जायगा 
 FEAL = LEAF    ,   EAKT = TAKE 

 Sol.348.(a)  तापमान  और  ऊ�ा  समानाथ�क  ह� 
 इसी तरह आ��ता और नमी समानाथ�क है। 

 Sol.349.(c)  िब�  असम  का  लोकनृ�  है  िजस 
 �कार कथकली केरल का लोकनृ� है। 

 Sol.350.(b)  दूसरा श� पहले की राजधानी है। 

 Sol.351.(d)  दो व�ुओ ंका समूह = यु� 
 इसी �कार, तीन व�ुओ ंका समूह = �य 

 Sol.352.(b) 
 बीज  फल ( बीज से फल बनता है) →
 लकड़ी  कागज (कागज ,लकड़ी से बनता है)। →

 Sol.353.(d) 
 15 + 7= 22 , 22 + 7 = 29 उसी �कार , 
 9 + 4 = 13 , 13 + 4 = 17 

 Sol.354.(a)  जैसे  रोगी  श�  िचिक�क  और 
 श�  िचिक�ा  एक  दूसरे  से  संबंिधत  ह�,  उसी  तरह 
 िवक�  (a)  चाक,  िश�क,  िव�ाथ�  को  छोड़कर 
 सभी िवक� समान संबंध साझा करते ह�। 

 Sol.355.(a)  चाय  �मशः   िक��त  चाय  की 
 पि�यो ं  से  बनाई  जाती  है  कॉफी,  बी�  से  संबंिधत 
 है। 

 Sol.356.(d)  अिभनेता  िथएटर  म�  उसी  तरह  �दश�न 
 करते ह� जैसे तैराक, ��िमंग पूल म� �दश�न करते ह�। 

 Sol.357.(d)  गुड़  एक  �कार  की  चीनी  है,  उसी 
 �कार काली िमच� एक �कार की िमच� है। 

 Sol.358.(d)  गंगा  का  उ�म  गंगो�ी  से  होता  है, 
 उसी  �कार  गोदावरी  का  उ�म  �ंबके�र  से  होता 
 है। 

 Sol.359.(b)  िजस  �कार  फुटबॉल  का  संबंध 
 मैदान  से  है  उसी  �कार  टेिनस  का  संबंध  कोट�  से 
 है। 

 Sol.360.(c)  18  2 =  324 ,     18  3    =     5832 

 36  2 =  1296 ,     36  3    =     46656 

 Sol.361.(d)  िजस  �कार  बॉ��ंग  का  संबंध 
 राउंड  से  है  उसी  �कार  बैडिमंटन  का  संबंध  खेल 
 से है। 

 Sol.362.(d) 
 दूसरा श� पहले श� की राजधानी है। 

 Sol.363.(b)  सऊदी  अरब  म�  राजतं�  है  लेिकन 
 भारत म�  लोकतं�  है। 

 Sol.364.(c)  अँधेरे  म�  हम�  �काश  की 
 आव�कता  होती  है,  वैसे  ही  �ास  म�  हम�  जल  की 
 आव�कता होती है। 

 Sol.365.(d)  कु�े फेफड़ो ंसे सांस लेते ह� उसी 
 तरह मछिलयां गलफड़ो ंसे सांस लेती ह�। 

 Sol.366.(a)  जैसे  प��िटंग  के  िलए  हम  �श  का 
 इ�ेमाल  करते  है  ठीक  उसी  तरह  ‘प�’  िलखने 
 के िलए   पेन का इ�ेमाल करते है | 

 Sol.367.(a)  खरगोश  ,  िबल  म�  रहता  है  और 
 गौरैया, घोसंले म� रहती है। 

 Sol.368.(d)  डॉ�र  बीमारी  को  िनयंि�त  करते  ह� 
 और  इलाज  करते  ह�,  वैसे  ही  पुिलस  अपराध  को 
 िनयंि�त करती है। 
 Sol.369.(d)  जैसे  �ीजर  का  संबंध  ठंड  से  है,  वैसे 
 ही गीजर का संबंध गम� से है। 

 Sol.370.(a)  शतरंज  एक  खेल  है  और  कं�ूटर 
 एक उपकरण है। 

 Sol.371.(b) 
 वग� की भुजाएँ + 1 = पंचभुज की भुजाएँ 
 ि�भुज की भुजाएँ + 1 = समचतुभु�ज की भुजाएँ 

 Sol.372.(a)  िजस  �कार  कानून,  �व�था  से 
 संबंिधत  है,  उसी  �कार  अपराध  का  संबंध  सजा  से 
 है। 
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 Sol.373.(c)  धम�शाला  िहमाचल  �देश  की 
 शीतकालीन  राजधानी  है,  और  नागपुर  महारा��   की 
 शीतकालीन  राजधानी  है।  1950  तक,  नागपुर  म� 
 �ांत  और  बरार  (िवदभ�)  की  राजधानी  थी  और  बाद 
 म�  िवदभ�  का  बॉ�े  रा�  म�  िवलय  हो  गया।  नागपुर 
 समझौते  के  तहत,  नागपुर  1960  म�  महारा��   की 
 दूसरी  राजधानी  बन  गया।  िवदभ�  की  एक  पूव�  शत� 
 यह  थी  िक  नागपुर  म�  एक  िवधायी  स�  आयोिजत 
 िकया जाना चािहए। 

 Sol.374.(d)  या�ा  करने  के  िलए  रेलगाड़ी  का 
 उपयोग  िकया  जाता  है  और  िलखने  के  िलए  कलम 
 का उपयोग िकया जाता है। 

 Sol.375.(a) 
 िकंगिफशर एक प�ी है वैसे ही सेब एक फल है। 

 Sol.376.(b)  बैग  चमड़े  से  बना  है  और  �ा��क 
 पॉिलमर से बना है। 

 Sol.377.(b)  �काश  सं�ेषण  सूय�  के  �काश  की 
 उप��थित  म�  िकया  जाता  है,  इसी  �कार  कलम  से 
 िलखना संभव है। 

 Sol.378.(d)  'हाथ'  का  संबंध  'उंगली'  से  उसी 
 �कार,'पेन' का संबंध पेन की ' नोक' से है। 

 Sol.379.(b)  बढ़ई  एक  आरी  का  उपयोग 
 उपकरण  के  �प  म�  करता  है  उसी  तरह  एक 
 लोहार हथौड़े का उपयोग करता है। . 

 Sol.380.(d)  जैसे  खरगोश  छलांग  से    संबंिधत  है, 
 वैसे ही सांप र�गना से संबंिधत है। 

 Sol.381.(a)  लंबाई  का  SI  मा�क  मीटर  है  इसी 
 �कार िकलो�ाम ,��मान का SI मा�क है। 

 Sol.382.(b)  �ायाधीश  ,िनण�य  से  संबंिधत  होते  ह� 
 उसी  तरह  कोच  ���/�खलािड़यो ं  को  �िशि�त 
 करता है[ 
 Sol.383.(b)  लेखक  ,कलम  का  उपयोग  करता  है 
 उसी �कार बावच� ,कड़ाही का उपयोग करता है। 

 Sol.384.(b)  राजा  महल  म�  रहता  है,  उसी  �कार 
 अपराधी जेल म� रहता है। 

 Sol.385.(a)  आर  के  ल�ण  एक  भारतीय 
 काटू�िन�, िच�कार और हा�कार ह�। 

 Sol.386.(a)  गाय  नेपाल  का  रा�� ीय  पशु  है,  उसी 
 �कार बाघ भारत का रा�� ीय पशु है। 

 Sol.387.(a)  जैसे 100 पैसे का संबंध 1 �पये से 
 है,  वैसे  ही  100  िकलो�ाम  का  संबंध  1  ��ंटल  से 
 है। 

 Sol.388.(b)  िजस  �कार  'िदन'  का  संबंध  'रात'  से 
 है, उसी �कार 'ठंडा' का संबंध 'गम�' से है। 

 Sol.389.(c)  जैसे  ऊंट  ,रेिग�ान  म�  सवारी  करते 
 ह� उसी तरह निदयो ंम� नाव� चलती ह�। 

 Sol.390.(d)  ज़े�ा  म�  धा�रयाँ  (�� ाइ�  )  होती  ह� 
 उसी �कार फूलो ंम� रंग होता है। 

 Sol.391.(c)  कसाई  वह  ���  होता  है  जो 
 जानवरो ं  की  ह�ा  करता  है,  उनका  मांस  बेचता 
 है। अत: ‘कसाई’ का संबंध ‘मांस’ से है। 

 Sol.392.(b)  जैसे  गाय  का  संबंध  बैल  से  होता  है, 
 उसी �कार दासी का संबंध सेवक से होता है। 

 Sol.393.(a) 
 िजस  �कार  िव�ाम  का  स��  िन�ा  से  है,  उसी 
 �कार िचिक�ा का स�� औषिध से है। 

 Sol.394.(d)  कदम  का  संबंध  सीि़ढयो ं से  है,  उसी 
 �कार पु� तकालय से संबंिधत पु� तक� । 

 Sol.395.(d)  शहद  मधुम��यां  बनाती  ह�,  उसी 
 �कार फूलो ंसे भी सुगंध बनती है। 

 Sol.396.(d)  कार  एक  ऑटोमोबाइल  है  उसी 
 तरह एक लैपटॉप एक कं�ूटर है। 

 Sol.397.(c)  िजस  �कार  िववाद  का  संबंध  लड़ाई 
 से है, उसी �कार दुः ख का संबंध उदास से है। 

 Sol.398.(c)  कलम  का  इ�ेमाल  िलखने  के  िलए 
 िकया  जाता  है,  वैसे  ही  मतदान  के  िलए  ईवीएम  का 
 इ�ेमाल िकया जाता है। 

 Sol.399.(d)  �थानीय  मान  कोिडंग  के  �प  म� 
 उपयोग िकया गया  है। 

 Sol.400.(a)  मसूरी,  उ�राखंड  का  शहर  है,  उसी 
 तरह िशलांग, मेघालय का शहर है। 

 Sol.401.(b)  गांधीनगर,  गुजरात  की  राजधानी  है, 
 इसी तरह चंडीगढ़, ह�रयाणा की राजधानी  है। 

 Sol.402.(c)  फोरह�ड,  टेिनस  का  शॉट  है,  उसी 
 तरह �ायर कट, ि�केट का शॉट है। 

 Sol.403.(b)  XVI का अथ� है - 16 , 16 × 2 = 32 
 और XXIV का अथ� है 24 , 24 × 2 = 48 

 Sol.404.(b)  भूटान म� राजतं� का शासन है। वैसे 
 ही  भारत एक लोकतांि�क देश है। 

 Sol.405.(a) तक� :  (a, b, a + b, ab) 
 सभी  िवक�  इस  तक�   (a,  b,  a  +  b,  ab)  का 
 पालन करते ह�  िवक� 'a' को छोड़कर 
 िवक� 'a' तक�  (a, b, ab, a + b)का पालन करता हैI 

 Sol.406.(c) 
 11 × 13 (अगली अभा� सं�ा) = 143 
 13 × 17 (अगली अभा� सं�ा ) = 221 
 7 × 11 (अगली अभा� सं�ा) = 77 

 Sol.407.(a) 
 िवपरीत अ�र का उपयोग िकया गया है । 

 Sol.408.(d)  पाठक  कहानी  को  वैसे  ही  पढ़ता  है 
 जैसे �ोता गाना सुनते ह�। 

 Sol.409.(d)  जैसे भंृग र�गना से संबंिधत ह�, वैसे 
 ही 'गाय' का संबंध चलना से है। 

 Sol.410.(a)  पौधो ं  म�  जाइलम  पूरे  पौधे  म�  पानी 
 की  आपूित�  करते  ह�,  उसी  तरह  धमिनयां  मानव 
 शरीर म� र� की आपूित� करती ह�। 

 Sol.411.(a)  रे�ोर�ट  म�  वेटर  उसी  तरह  काम 
 करता  है,  िजस  तरह  से  फै��� यो ं  म�  'कम�चारी' 
 काम करते ह�। 

 Sol.412.(b)  जैसे  हम  कार  से  या�ा  करते  ह�  वैसे 
 ही  हम  िकताब  पढ़ते  ह�,  इसिलए  दोनो ं एक  ही  तरह 
 से संबंिधत ह�। 

 Sol.413.(b)  बाज़  एक  प�ी  है  उसी  तरह  वसा 
 पोषक त� है। 

 Sol.414.(c)  दूसरा  श�  पहले  श�  के  िवपरीत 
 है। 

 Sol.415.(c)  पशु का स�� जंतु िव�ान से है, 
 उसी �कार रोग का स�� िवकृित िव�ान से है। 

 Sol.416.(c)  िजस �कार हम संुदरता को देखते 
 ह� उसी �कार राग को  सुनते ह�। 

 Sol.417.(a)  राजिम�ी  वह  ���  होता  है  जो 
 प�र  से  चीज�  बनाने  या  इमारत  को  बनाने  म� 
 कुशल  होता  है।  इसी  तरह  फन�चर  ,बढ़ई  �ारा 
 बनाया जाता है 

 Sol.418.(a)  मीटर  लंबाई  की  इकाई  है  उसी  तरह 
 �ाम ��मान की इकाई है। 

 Sol.419.(c)  िजस  �कार  देश  का  स�� 
 गठब�न  से  है,  उसी  �कार  �िमक  का  स��  संघ 
 से है। 

 Sol.420.(d)  िजस  �कार  'भूिम'  का  स��  'कृिष' 
 से है उसी �कार पँूजी का स�� '�वसाय' से है। 

 Sol.421.(a)  मसूरी  उ�राखंड  का  शहर  है।  उसी 
 तरह, िशलांग मेघालय का शहर है। 

 Sol.422.(a)  सं�हालय देखने से संबंिधत ह�, वैसे 
 ही पु�कालय पढ़ने से संबंिधत ह�। 

 Sol.423.(d)  चांदी धातु है इसी �कार सागौन 
 एक �कार की लकड़ी है। 

 Sol.424.(c)  घोड़ा  एक  जानवर  है,  उसी  तरह 
 िप�ू एक कीट है। 

 Sol.425.(b)  सॉ�वेयर  के  अलग-अलग  वज�न 
 होते  ह�  उसी  तरह  िकताबो ं  के  भी  अलग-अलग 
 सं�रण होते ह�। 

 Sol.426.(a)  क� �  शािसत  �देश  पुडुचेरी  म� 
 त�ालीन  �ांसीसी  उपिनवेश  ह�।  इसी  तरह  गोवा 
 पुत�गाल का उपिनवेश था। 
 Sol.427.(a) 
 E + 2 = G , V - 2 = T , F +  2 = H , U - 2  = S 
 उसी  �कार,  K  +  2  =  M  ,  P  -  2  =  N  ,  L  +  2  =  N 
 , O - 2 = M 

 Sol.428.(b)  अजु�न  पुर�ार  �खलाड़ी  को  और 
 �ोणाचाय� पुर�ार खेल �िश�क को जाता है 

 Sol.429.(d) 
 तिमल  तिमलनाडु  की  आिधका�रक  भाषा  है  इसी 
 तरह, तेलुगु आं� �देश की आिधका�रक भाषा है। 
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